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ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ΣΤΟ ∆.Σ Ι∆ΙΟΤΗΤΑ ΜΕΛΟΥΣ

(Με βάση τον Ν. 3016/2002)

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΗΛΙΑΚΟΣ Πρόεδρος Εκτελεστικό

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΑΡΑΓΚΗΣ Αντιπρόεδρος Εκτελεστικό

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΥΛΙ∆ΗΣ ∆ιευθύνων Σύµβουλος Εκτελεστικό

ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΣ Μέλη Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό

ΛΕΩΝΙ∆ΑΣ ΚΑΜΠΙΣΙΟΥΛΗΣ Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό

ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ ΚΟΥΤΣΙΟΥΜΠΑΣ Μη  Εκτελεστικό

ΣΟΦΟΚΛΗΣ ΜΟΥΛΛΑΣ Μη Εκτελεστικό

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΚΑΜΙΑΣ Μη Εκτελεστικό

ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΣΙΤΣΙΡΙΓΓΟΣ Μη Εκτελεστικό

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΤΩΝ Κ. Κ. ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ «AΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ»

ΣΕ ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» καλεί σύµφωνα µε το Νόµο και το

Καταστατικό της,  τους κ.κ. Μετόχους σε Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση την 4η Μαίου 2007, ηµέρα Παρασκευή, και  ώρα

12.00 µ.µ. στο Καστρί Αττικής και στο Εκπαιδευτικό Κέντρο της ΑΤΕbank (Ελευθερίου Βενιζέλου, αρ. 154)  για συζήτηση και

λήψη αποφάσεων στα πιο κάτω θέµατα ηµερήσιας διάταξης :

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ∆ΙΑΤΑΞΗΣ

1. Yποβολή και έγκριση των Ετήσιων Οικονοµικών Καταστάσεων της Χρήσης 1.1.-31.12.2006 µετά των σχετικών Εκθέσεων του

∆ιοικητικού Συµβουλίου και του Ορκωτού Ελεγκτή.

2. Απαλλαγή των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και του Ελεγκτή της Εταιρίας από κάθε ευθύνη  για τη διαχείριση της

Χρήσης 2006.

3. Εκλογή τακτικού και αναπληρωµατικού Ελεγκτή για τη Χρήση 2007 και καθορισµός της αµοιβής αυτού.

4. Έγκριση αµοιβών – αποζηµιώσεων - παροχών, που χορηγήθηκαν προς τα µέλη  του   ∆ιοικητικού Συµβουλίου και στον

∆ιευθύνοντα Σύµβουλο κατά τη χρήση 2006 και προέγκριση για την επόµενη χρήση 2007.

5. Εκλογή νέου ∆ιοικητικού Συµβουλίου λόγω λήξεως της θητείας του και ορισµός των ανεξαρτήτων µελών αυτού 

(Ν. 3016/2002). 

6. Παροχή άδειας (προέγκριση) σύναψης σύµβασης µε τον  ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο και καθορισµός της αµοιβής – αποζηµίω-

σης που θα καταβάλλεται σ’ αυτόν (άρθρο 23α παρ. 2  Κ.Ν. 2190/1920).

7. Τροποποίηση άρθρων του Καταστατικού της Εταιρίας, ήτοι: α) του άρθρου 1 ως προς την επωνυµία της Εταιρείας στην

αγγλική γλώσσα και β) των άρθρων 22 και 23 για εναρµόνισή τους στο Ν. 3429/2005 και του Ν. 3016/2002.

8. Έγκριση σύναψης ασφαλιστηρίου συµβολαίου για την κάλυψη της έναντι τρίτων ευθύνης των µελών του ∆ιοικητικού

Συµβουλίου της και των στελεχών της.

9. ∆ιάφορα θέµατα- ανακοινώσεις - εγκρίσεις.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
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Για τη συµµετοχή τους στη Γενική Συνέλευση, είτε αυτοπροσώπως είτε µε αντιπρόσωπο, οι κ.κ. Μέτοχοι πρέπει να δεσµεύσουν

στο Σύστηµα Αϋλων Τίτλων (Σ.Α.Τ.), µέσω του χειριστή τους, τον αριθµό των µετοχών µε τις οποίες επιθυµούν να συµµετά-

σχουν. Όσοι από τους Μετόχους διατηρούν τις µετοχές τους στον Ειδικό Λογαριασµό του Σ.Α.Τ., πρέπει να τις δεσµεύσουν

στο Κεντρικό Αποθετήριο Αξιών Α.Ε. Και στις δύο περιπτώσεις, οι σχετικές βεβαιώσεις δέσµευσης πρέπει να κατατεθούν στην

Εταιρεία (Λ. Συγγρού 165, Ν. Σµύρνη, Τµήµα Μετόχων) πέντε (5) τουλάχιστον ηµέρες πριν από την ηµεροµηνία της Γενικής

Συνέλευσης. Στο ίδιο χρονικό διάστηµα, πρέπει να κατατεθούν στην Εταιρεία και πληρεξούσια των αντιπροσώπων τους. 

Όσοι µέτοχοι δεν καταθέσουν εµπρόθεσµα τα πιο πάνω στοιχεία, µπορούν να λάβουν µέρος στη συνεδρίαση της Γενικής

Συνέλευσης και να ψηφίσουν σ’ αυτή µόνο µετά από σχετική άδειά της. 

Για οποιαδήποτε πληροφορία οι κ.κ. µέτοχοι µπορούν να απευθύνονται στο Τµήµα Μετόχων της Εταιρείας (Τηλ. 210 - 9379616,

κ. Γεράσιµο Παπαδόπουλο).

Νέα Σµύρνη, 30-03-2007

ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
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ΟΙ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ

ABG FINANCE INTERNATIONAL P.L.G.
MIND BANK S.A.

AIK BANK A.E.
ROMANIA
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΤΗΣ «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» ΧΡΗΣΕΩΣ 2006 
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ

Κύριοι Μέτοχοι, 

Η χρήση του 2006  ολοκληρώθηκε, βρίσκοντας την ΑΤΕ Ασφαλιστική για δεύτερη συνεχόµενη χρονιά µε υψηλή κερδοφορία

µετά φόρων ύψους 12,3 εκατ. €.

Η πολιτική της Εταιρίας στα τελευταία δύο χρόνια στον τοµέα των προϊόντων, των δικτύων πωλήσεων και στην αναδιοργάνω-

ση των υπηρεσιών απέδωσε. 

Παρά το γεγονός, ότι ο θεσµός της Ιδιωτικής ασφάλισης στην Παγκόσµια και στην Ευρωπαϊκή αγορά παρουσιάζει µια σηµα-

ντική δυναµική ανάπτυξης και επέκτασης, στην Ελλάδα δεν µπόρεσε ακόµη να φθάσει σε αυτούς τους ρυθµούς, κυρίως λόγω

της επιφυλακτικότητας και της χαµηλής εµπιστοσύνης των καταναλωτών προς τις ασφαλιστικές εταιρίες. 

Ο συγκρατηµένος ρυθµός αύξησης των ασφαλιστικών εργασιών των εταιριών συνεχίσθηκε και το 2006. Οι κλάδοι των

Αυτοκινήτων και Ζωής δέχθηκαν ισχυρές πιέσεις στην αγορά µε αρνητικό αντίκτυπο στην παραγωγή ασφαλίστρων. Η προ-

σπάθεια των περισσοτέρων εταιριών χαρακτηρίσθηκε από την προσαρµογή στις απαιτήσεις που δηµιουργήθηκαν, λόγω της

εφαρµογής των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων και των επερχόµενων υποχρεώσεων του  SOLVENCY II.

Το ξεκαθάρισµα της αγοράς από τις εταιρίες που δεν µπορούν να ανταποκριθούν στα νέα δεδοµένα, φαίνεται ότι θα συνεχι-

σθεί.

Παρ ‘όλα αυτά, εν µέσω έντονου ανταγωνισµού µεταξύ των εταιριών του κλάδου, η ΑΤΕ Ασφαλιστική κατόρθωσε να διατηρή-

σει το χαρτοφυλάκιό της και να αλλάξει την σύνθεση του προς όφελος των επιθυµητών ασφαλιστικών κλάδων, πράγµα που

συνέβαλε σηµαντικά και στην κερδοφορία της.

Σηµαντική ήταν η προσπάθεια των ∆ικτύων Πωλήσεων στην υλοποίηση αυτής της πολιτικής, µε θετικά αποτελέσµατα για τους

πελάτες και την Εταιρεία.

Η αξία της εγγεγραµµένης παραγωγής καθαρών ασφαλίστρων, ανήλθε στα 165,2 εκατ. € για το 2006, έναντι 162,8 εκατ. € το

2005, σηµειώνοντας αύξηση 1,5%. Η παραγωγή αυτή αντιστοιχεί σε 62,3 εκατ. € ασφαλίσεων ζωής και 102,8 εκ. € ασφαλί-

σεων κατά ζηµιών.

Τα έσοδα από επενδύσεις ανήλθαν στα 21,8 εκ. € το 2006 έναντι 15 εκ. € το 2005 σηµειώνοντας αύξηση 45% .

Τα λειτουργικά έξοδα αυξήθηκαν κατά 6,1%, από 40,4 εκ. € σε 42,8 εκ. €. Αν δεν υπολογισθούν οι έκτακτες φορολογικές

προβλέψεις παλαιοτέρων χρήσεων ύψους 2,1 εκ. € αυτά παρέµειναν σταθερά. Σηµειώνεται, ότι η πρόβλεψη αυτή αφορά το

πρόγραµµα εθελουσίας εξόδου που έγινε στην χρήση του 2003 και για την οποία η εταιρία έχει προσφύγει στα φορολογικά

δικαστήρια.  

Το αποτέλεσµα της χρήσης (προ φόρων) για το 2006 διαµορφώθηκε στα 13,7 εκ. € και αυξήθηκε σε σχέση µε αυτό της προη-

γούµενης χρήσης το οποίο ήταν 8,3 εκ. € .Το µετά φόρων αποτέλεσµα διαµορφώθηκε στα 12,3 εκ. € έναντι 5,4 εκ. € της

προηγούµενης χρήσης. Η απόδοση Ιδίων Κεφαλαίων ανήλθε στο 41,6% . 

Η ΑΤΕ Ασφαλιστική είναι µια Εταιρία µε υψηλή φερεγγυότητα και οικονοµική ευρωστία, µε δυναµική προοπτική στον κλάδο των

ασφαλειών. Με πάνω από 1.300 σηµεία πώλησης, καλύπτει όλη την Ελληνική επικράτεια. Συγκαταλέγεται στις µεγαλύτερες

ασφαλιστικές εταιρίες στη Χώρα µας, κατέχοντας µερίδιο αγοράς περίπου 4%.

ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ1
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∆ιαθέτει την απαιτούµενη φερεγγυότητα και υπερεπάρκεια στα τεχνικά αποθέµατα σύµφωνα µε τους εποπτικούς και λογιστι-

κούς κανόνες στην χώρα µας.

Για να συνεχίσει την διατήρηση και την ενίσχυση του ηγετικού της ρόλου στην αγορά, η Εταιρία, µε βάση και το τριετές πρό-

γραµµα δράσης προωθεί:

< τον λειτουργικό εκσυγχρονισµό, µε στόχο την βελτίωση της εξυπηρέτησης του πελάτη, την σταθεροποίηση, µε περαιτέρω

µείωση όπου είναι δυνατόν του λειτουργικού κόστους, για την απόκτηση ανταγωνιστικού πλεονεκτήµατος .

< την προώθηση ευέλικτων ασφαλιστικών προϊόντων µε χαµηλό κόστος, τα οποία να καλύπτουν ικανοποιητικά τους πελάτες.

< την ενδυνάµωση και ανάπτυξη της συνεργασίας µε τον Όµιλο της ΑΤΕbank.

< υψηλούς στόχους ανάπτυξης που θα επιφέρουν ακόµη µεγαλύτερη κερδοφορία µε ανάλογη αύξηση της παραγωγής .

Κύρια εργαλεία για την επίτευξη όλων των παραπάνω, είναι η πλήρης αξιοποίηση της τεχνολογίας της πληροφορικής για την

υποστήριξη και ανάπτυξη των εργασιών, η αξιοποίηση του υπάρχοντος προσωπικού µε ανάδειξη νέων στελεχών µέσω συνε-

χούς επιµόρφωσης στα νέα δεδοµένα της αγοράς και µε προσθήκη νέου εξειδικευµένου προσωπικού.

Η ΑΤΕ Ασφαλιστική στο πλαίσιο της στρατηγικής του Οµίλου της ATE Bank  υλοποιεί ένα ρεαλιστικό και εφαρµόσιµο τριετές

2006 – 2008 επιχειρηµατικό σχέδιο µε κύριο χαρακτηριστικό την ενδυνάµωση της κερδοφορίας και υψηλούς στόχους ανά-

πτυξης της παραγωγής.

Στοχεύοντας στα παραπάνω η Εταιρία συνεχίζει την προσπάθεια της για υλοποίηση όλων των στόχων της.

Κύριοι Μέτοχοι,

Σας υποβάλλουµε Οικονοµικά Στοιχεία & Πληροφορίες για την χρήση 2006, τον Πίνακα ∆ιάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων,

µαζί µε τη σχετική Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.

Στις επόµενες ενότητες παρουσιάζονται ο Απολογισµός ∆ραστηριοτήτων, ο Κοινωνικός Απολογισµός και ο Οικονοµικός

Απολογισµός της Εταιρείας για το 2006.

Κύριοι Μέτοχοι,

Με την ευκαιρία της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης θα θέλαµε να ευχαριστήσουµε την ηγεσία και τα στελέχη της Αγροτικής

Τράπεζας της Ελλάδος, τις διοικήσεις και τα στελέχη της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και Χρηµατιστηρίου Αθηνών και το σύνο-

λο των εργαζοµένων και συνεργατών της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ Α.Ε., για την καθοριστική τους συµµετοχή στην επίτευ-

ξη των στόχων της Εταιρείας µας, καθώς και όλους εσάς για την εµπιστοσύνη µε την οποία µας περιβάλλετε.

ΤΟ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 

ΜΕΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

Οι  βασικοί µέτοχοι της Εταιρίας την 31.12.2006, ήταν οι ακόλουθοι:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ % ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 22.969.757 84,08%

Α/Κ ATE ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 825.196 3,02%

CAPITAL ΑΧΕΠΕΥ 80.000 0,29%

Ε.Α.Σ. ΠΕΖΩΝ 68.400 0,25%

Ε.Α.Σ. ΤΡΙΚΑΛΩΝ 60.018 0,22%

ΛΟΙΠΟΙ ΕΠΕΝ∆ΥΤΕΣ 3.314.976 12,14%

ΣΥΝΟΛΟ 27.318.347 100,00%

ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΜΕΤΟΧΙΚΗ ΣΥΝΘΕΣΗ 31-12-2006
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ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας είναι 40.977.520,50 € και αποτελείται από 27.318.347 µετοχές, ονοµαστικής αξίας 1,50 €

εκάστη.

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ (ποσά σε χιλ. €) 2006 2005

ΚΑΤΑΒΕΒΛΗΜΕΝΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 40.978 40.978

ΚΑΤΑΒΕΒΛΗΜΕΝΗ ∆ΙΑΦΟΡΑ ΑΠΌ ΕΚ∆ΟΣΗ ΜΕΤΟΧΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ 240 22.480

ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ - 16.824

ΕΚΤΑΚΤΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ - 19.740

∆ΙΑΦΟΡΕΣ ΑΠΌ ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΑΞΙΑΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 10.479 19.756

ΛΟΙΠΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ -5.128 7.844

Ι∆ΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ -197 -1.453

ΖΗΜΙΕΣ ΕΙΣ ΝΕΟΝ -13.457 -90.908

ΣΥΝΟΛΟ 32.915 35.261

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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∆ΙΚΤΥΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ

Η Εταιρία προσεγγίζει τον πελάτη µέσω ενός οργανωµένου και εκτεταµένου ∆ικτύου Σηµείων Πώλησης σε όλη την Επικράτεια.

Το δυναµικό των πωλήσεων όλων των ∆ικτύων εκπαιδεύεται συστηµατικά, η απόδοσή του µετριέται συνεχώς και επιβραβεύε-

ται η παραγωγικότητά του.

Τα τρία κυριότερα δίκτυα πώλησης είναι: 

1. ΕΤΑΙΡΙΚΟ ∆ΙΚΤΥΟ

Είναι το δίκτυο αποκλειστικής συνεργασίας µε την Εταιρία. Αποτελείται κυρίως από την Ιεραρχία του ∆ικτύου Συντονιστών

(Agency System) και τους Ασφαλιστικούς Συµβούλους. Η δραστηριότητά του διέπεται από τους Κανονισµούς και τις Οδηγίες

της Εταιρίας, η οποία αναλαµβάνει όλα τα λειτουργικά του έξοδα.

2. ∆ΙΚΤΥΟ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ 

Στο ∆ίκτυο αυτό εντάσσονται:

< ΜΕΣΙΤΕΣ  ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

< ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ  ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ 

< ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΝΩΣΕΙΣ

< ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΙ  ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Η Εταιρία έχει συνάψει συµβάσεις συνεργασίας µε ανεξάρτητους ∆ιαµεσολαβούντες. 

Οι αµοιβές των συνεργατών ορίζονται σε ποσοστά, επί των καθαρών εισπραγµένων ασφαλίστρων. Επιπλέον σύµφωνα µε την

ισχύουσα Εµπορική Πολιτική ανά βαθµίδα αµείβονται  µε προϋποθέσεις οι επιτυχόντες. 

Τα έξοδα λειτουργίας του Γραφείου βαρύνουν αποκλειστικά τους ίδιους.

3.  ΤΡΑΠΕΖΙΚΑ & ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΑ ∆ΙΚΤΥΑ

Μέσω την 465 καταστηµάτων της ATEbank προωθούνται προϊόντα της Εταιρίας στο πελατολόγιο της µητρικής Tράπεζας.

4. ΣΗΜΕΙΑ ΠΩΛΗΣΗΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ∆ΙΚΤΥΩΝ ΠΩΛΗΣΕΩΝ

Τα  Σηµεία Πώλησης της Εταιρίας την 31/12/2006 ήταν 1.368:

< 645 Πρακτορεία Ιδιωτικά - Μεσίτες

< 75 Ανεξάρτητοι Ασφαλιστικοί Σύµβουλοι

< 133  Α.Σ.Ο. 

< 50  Γραφεία Εταιρικού ∆ικτύου 

< 465 Καταστήµατα Α.Τ.Ε.

ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
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κατανεµηµένα σε 8 Περιφερειακές Μονάδες ως  εξής: 

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ  ΚΑΤΑΝΟΜΗ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΟ ∆ΙΚΤΥΟ ∆ΙΚΤΥΟ ∆ΙΚΤΥΟ ∆ΙΚΤΥΟ ΣΥΝΟΛΟ

∆ΙΚΤΥΟ ΠΡΑΚΤΟΡΩΝ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΑΣΟ ΑΤΕ

- ΜΕΣΙΤΩΝ ΑΣΦ. ΣΥΜΒ.

Γερµανία - - - - 1 1

Στερεά Ελλάδα 11 400 37 23 152 623

Πελοπόννησος 5 60 10 12 71 158

Νησιά  Αιγαίου 4 10 1 13 29 57

Μακεδονία 11 87 9 36 103 246

Κρήτη 6 35 6 21 34 102

Νησιά   Ιονίου 1 7 - 1 9 18

Θράκη 4 9 3 11 18 45

Θεσσαλία 4 27 4 9 32 76

Ήπειρος 4 10 5 7 16 42

ΣΥΝΟΛΟ 50 645 75 133 465 1.368
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ΣΥΣΤΗΜΑ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

Από το τέλος του 2002 η  ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.  εξασφάλισε από τον Ελληνικό Οργανισµό Πιστοποίησης (ΕΛΟΤ)

Πιστοποίηση κατά ISO 9001:2000 µετά την υιοθέτηση από την Εταιρία των απαιτήσεων του συστήµατος.

Το Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 9001:2000 εφαρµόζεται σε νευραλγικές υπηρεσιακές µονάδες όπως:

< ∆ιεύθυνση Αγροτικών Ασφαλίσεων

< Τµήµα Ασφαλίσεων Πληρωµάτων Πλοίων

< Τµήµα Εκπαίδευσης Συνεργατών Πωλήσεων

< Τµήµα ∆ιαχείρισης και Εκπαίδευσης ∆ιοικητικών Υπαλλήλων

Η απόφαση του συµβουλίου πιστοποίησης του ΕΛΟΤ αποτελεί επιβεβαίωση της υψηλής ποιότητας των παρεχοµένων υπηρε-

σιών από την Εταιρία προς τους πελάτες της.

Κατά τη διάρκεια του 2006 συνεχίσθηκαν, λόγω εφαρµογής του οργανογράµµατος της Εταιρίας, η προσαρµογή των

∆ιαδικασιών του συστήµατος στις νέες απαιτήσεις, ενώ έχει προγραµµατισθεί και η επέκταση του συστήµατος διαχείρισης ποι-

ότητας και σε άλλες υπηρεσιακές µονάδες. 

ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

Ο στόχος προβολής της Εταιρικής µας ταυτότητας για το έτος 2006, επιτεύχθηκε µέσω: 

Α) Των οικονοµικών συνδροµών της Εταιρίας για την ενίσχυση ευαίσθητων κοινωνικών οµάδων, σωµατείων και

συλλόγων, µη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, όπως:

< Τον Ανθρωπιστικό Οργανισµό "Γραµµή Ζωής Ελλάς – Life Line"

< Την Α΄ Παιδιατρική Κλινική Αθηνών (επέτειος 150 χρόνων)

< Την εξωραϊστική Μορφωτική Λέσχη Φιλιππουπόλεως

< Το Ίδρυµα "Τζένη Καρέζη"

< Το Προξενείο Ακτής Ελεφαντοστού 

Β)  Χορηγιών σε πολιτιστικές εκδηλώσεις και άλλους φορείς:  

< Στο Super Grand Prix, Τσικλητήρεια  2006

< Στο Ελληνικό Φεστιβάλ Α.Ε. (παρουσίαση  της παράστασης "Καραβάν  Σεράϊ" του Θεάτρου του ΄Ήλιου)

< Στο ∆ηµοτικό Περιφερειακό Θέατρο Κρήτης µε την παρουσίαση της παράστασης "∆ον Καµίλο"

< Στη διοργάνωση της συναυλίας της Shakira

< Στο Disc Festival  (στο πλαίσιο της 71ης ∆.Ε.Θ.)

< Στη διοργάνωση της Έκθεσης Αυτοκινήτου "AYTOKINHΣΗ 2006"

< Στην έκδοση 20 τίτλων βιβλίων  µεγάλων συγγραφέων (Μάρκ Τουέιν, Καρόλου Ντίκενς, Γιόχαν  Βόλφγκανγκ φον Γκαίτε,

Γουίλιαµ Γουίλκι Κόλλινς, Γιόχαν ΚριστόφΦρήντριχ Φον Σίλλερ, Εµίλ Ζολά κ.λ.π) σε συνεργασία µε εβδοµαδιαία εφηµερίδα.

ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
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< Στη ∆ωρική Αδελφότητα

Γ) Συµµετοχής σε πανελλαδικές και διεθνείς εκθέσεις:  

< Πανελλήνια Έκθεση Λαµίας 

< ∆ιεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης 

∆) Προβολής στον τύπο: 

< σε πολιτικές και οικονοµικές εφηµερίδες πανελλαδικής κυκλοφορίας 

< σε εφηµερίδες της επαρχίας 

< στον κλαδικό τύπο καθώς επίσης σε οικονοµικά περιοδικά 

Ε) Τέλος πραγµατοποιήθηκαν µε επιτυχία τα ταξίδια των πωλήσεων στη Ρώµη, στην Αγία Πετρούπολη και στην Κούβα.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ  ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Η  Εταιρία  δίνει ιδιαίτερη σηµασία στον κοινωνικό απολογισµό, διότι από αυτόν κρίνεται η συνεισφορά της στο κοινωνικό σύνο-

λο, του οποίου διαχειρίζεται τα κεφάλαια. Στα πλαίσια αυτά, ο χρόνος, το ύψος και η διαδικασία των αποζηµιώσεων προς

ασφαλισµένους και τρίτους, αποτελεί κριτήριο κοινωνικής συµπεριφοράς για µια ασφαλιστική εταιρία.

Για το 2006 οι πληρωθείσες αποζηµιώσεις προς ασφαλισµένους  και τρίτους ανήλθαν  σε 102 εκατ. €.

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΣ ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ

Το προσωπικό της Εταιρίας στο τέλος του 2006 ήταν 447 άτοµα και κατά επίπεδο σπουδών: 

Mε Μaster ή ∆ιδακτορικό 19 4,26%

Με πτυχίο Α.Ε.Ι. 107 23,94%

Με πτυχίο Τ.Ε.Ι. 34 7,60%

Με απολυτήριο Λυκείου 252 56,37%

Με απολυτήριο Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης 35 7,83%

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 447 100,0%

ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ

Η Εταιρία µε την δραστηριότητά της ενίσχυσε τα έσοδα του ∆ηµοσίου µε ποσό 33 εκατ. € περίπου, µε πάσης φύσεως φόρους

και χαρτόσηµα και τα ασφαλιστικά ταµεία µε ποσό πάνω από 8,5 εκατ. €. 

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ – ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ

Η Εταιρία δίνει µεγάλο βάρος στην κατάρτιση και εξειδίκευση του προσωπικού και των συνεργατών της, στα πλαίσια των αυξα-

νόµενων απαιτήσεων του ασφαλιστικού κλάδου. Η πρόσφατη οδηγία της Ε.Ε. σχετικά µε τη διαµεσολάβηση καθιστά την επι-

πλέον εκπαίδευση αναγκαιότητα και αυξάνει την υποχρέωση της Εταιρίας για συνεχή επιµόρφωση του προσωπικού  και των

συνεργατών της.

Η Υποδιεύθυνση Marketing και Εκπαίδευσης της Εταιρίας ασχολήθηκε : 

α) µε την ανίχνευση εκπαιδευτικών αναγκών.

β) τον προγραµµατισµό και την υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραµµάτων των ∆ικτύων Πωλήσεων.

γ) τη συγγραφή εκπαιδευτικής ύλης για την υποστήριξη των εκπαιδευτικών προγραµµάτων.

δ) τη λειτουργία του Εκπαιδευτικού Κέντρου.

ε)  την εξεύρεση πόρων από την Ε.Ε. και τον Ο.Α.Ε.∆.

Η εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναµικού της Εταιρίας διακρίνεται σε δυό άξονες.

Ο πρώτος αφορά στην εκπαίδευση των Managers του ∆ικτύου Πωλήσεων, των Ασφαλιστικών Συµβούλων και των Πρακτόρων.

Ο δεύτερος αφορά στην εκπαίδευση των ∆όκιµων Ασφαλιστικών Συµβούλων από το αναγνωρισµένο - πιστοποιηµένο από το

Υπουργείο Ανάπτυξης Εκπαιδευτικό Κέντρο της Εταιρίας, το οποίο λειτουργεί σε µόνιµη βάση στην Αθήνα και οργανώνει  τη

διαδικασία εκπαίδευσης στην Θεσσαλονίκη και άλλες  περιοχές της Ελλάδας.

Συγκεκριµένα το Τµήµα Εκπαίδευσης Συνεργατών Πωλήσεων το 2006 εκπαίδευσε 442 Συνεργάτες της δύναµης των

Πωλήσεων.

Το Τµήµα ∆ιαχείρησης & Εκπαίδευσης ∆ιοικητικών Υπαλλήλων της ∆ιεύθυνσης Ανθρώπινου ∆υναµικού και ∆ιοικητικής

Υποστήριξης δραστηριοποιείται:

< στην ανίχνευση και καταγραφή των εκπαιδευτικών αναγκών των διοικητικών υπαλλήλων,

< στο σχεδιασµό του Εκπαιδευτικού Προγράµµατος διοικητικών υπαλλήλων,

< στη διαµόρφωση και υλοποίηση του Εκπαιδευτικού Προγράµµατος, σύµφωνα µε τον ετήσιο προγραµµατισµό,

< στην εξεύρεση πόρων από τον ΟΑΕ∆ για προγράµµατα κατάρτισης των διοικητικών υπαλλήλων..

Ανάλογα µε τη θέση εργασίας του το ∆ιοικητικό Προσωπικό παρακολουθεί σειρά σεµιναρίων που διεξάγονται τόσο εντός όσο

και εκτός της Εταιρίας.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Οι εργαζόµενοι της Εταιρίας, κατά το έτος 2006 ανέπτυξαν έντονη κοινωνική δραστηριότητα. Εκφράζοντας την κοινωνι-

κή τους αλληλεγγύη συνέχισαν µε αυξανόµενο ρυθµό την ανά εξάµηνο προσφορά αίµατος, προσπάθεια που έχει επανει-

ληµµένα βραβευθεί από το Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας. Έντονη ήταν η συµµετοχή τους στο πρόγραµµα της ΠΕΠΡΟ-

ΖΩ για δωρητές σώµατος.

ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
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ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ

1. Σε Χρεόγραφα

Το 2006 η Εταιρία συνέβαλε στην ανάπτυξη της έχοντας συνολικά επενδύσει σε:

1. Βραχυπρόθεσµες Επενδύσεις εσωτερικού (προθ. καταθ., ρέπος): 

€ 112.732.829,51

2. Βραχυπρόθεσµες Επενδύσεις εξωτερικού (προθ. καταθ. σε USD, & GBP):

€ 7.043.945,41

3. Ελληνικά Οµόλογα:

€ 222.092.038,37

4. Οµόλογα εξωτερικού (Αποτίµηση σε EURO):

€ 3.147.123,10

5. Προϊόντα Εγγυηµένου Κεφαλαίου:

€ 33.145.936,80

6. Αµοιβαία Κεφάλαια (Κεντρικού Χαρτοφ/κίου):

€ 42.351.212,12

7. Αδιάθετα Αµοιβαία Κεφάλαια (για τα unit-linked):

€ 1.762.974,56

8. Αδιάθετα Εσωτερικά Μεταβλητά Κεφάλαια (ΕΜΚ): 

€ 2.021.461,39

9. Μετοχές εισηγµένες στο ΧΑ:

€ 19.677.119,76

10. Μη εισηγµένες στο ΧΑ µετοχές (Συµµετοχή άνω του 10%):

€ 16.121.253,17

11. Μη εισηγµένες στο ΧΑ µετοχές (Συµµετοχή κάτω του 10%): 

€ 898.950,00

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΓΕΝΙΚΑ

< Τα  Ίδια Κεφάλαια ανήλθαν την 31/12/2006 σε 32.915 χιλ. € έναντι 35.261 χιλ. € το 2005.

< Τα Συνολικά δεδουλευµένα ασφάλιστρα το 2006 έφτασαν τα 165.233 χιλ. € έναντι 162.773 χιλ. € του 2005.

< Το Τεχνικό Αποτέλεσµα έφθασε τα 31.484 χιλ. € το 2006 έναντι 31.463 χιλ. € το 2005.

< Τα  Καθαρά Έσοδα Επενδύσεων 2006, έφθασαν τα 21.802 χιλ. € έναντι 15.003 χιλ. € το 2005.

< Οι ∆ιαχειριστικές ∆απάνες για το 2006 ανήλθαν στα 42.822 χιλ. € έναντι 40.369 χιλ. € το 2005.

ΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ

Η αντασφαλιστική αγορά παρουσίασε σταθερότητα σε σύγκριση µε τα  προηγούµενα έτη, η οποία  οφείλεται στα θετικά απο-

τελέσµατα των αντασφαλιστών και στη σταθεροποίηση των κεφαλαιαγορών. Παρά την απαίτηση των αντασφαλιστών για επί-

τευξη θετικού αποτελέσµατος, παρατηρήθηκε αύξηση του ανταγωνισµού λόγω της θετικής εξέλιξης των εργασιών και τη δια-

θεσιµότητα "capacity" ειδικότερα στις ασφαλίσεις περιουσίας. Η καθοδική πορεία του κύκλου αντασφάλισης έδωσε την ευκαι-

ρία στους πρωτασφαλιστές να επιτύχουν ευνοϊκότερους όρους αντασφάλισης σε ορισµένα είδη εργασιών. 

Με στόχο την ανάπτυξη των εργασιών της Εταιρίας, αλλά και την εξισορρόπηση του αποτελέσµατός της βραχυπρόθεσµα και

µακροπρόθεσµα εφαρµόζεται πολιτική σταδιακής µείωσης του βαθµού αντασφάλισης (αύξηση της ιδίας κράτησης) λαµβάνο-

ντας υπόψη την κεφαλαιακή σύνθεση της Εταιρίας και την οικονοµική της θέση. 

Πολιτική της Εταιρίας είναι η επίτευξη σταθερής και µακροχρόνιας συνεργασίας µε αξιόπιστες αντασφαλιστικές εταιρίες ("first

class Reinsurers"), µε κριτήριο επιλογής τους  την αξιολόγησή τους από ∆ιεθνείς Οργανισµούς (Standard & Poor’s, A.M. Best),

καθώς και την πολιτική τους, όπως αυτή εκφράζεται διαχρονικά.

Οι κυριότεροι αντασφαλιστές της Εταιρίας είναι:

Munich Re, Germany

Swiss Re, Switzerland

New Re, Switzerland

Hannover Re, Germany

Gen Re, Germany

Mapfre Re, Spain

Partner Re, France

Axa Re, France

Lloyd’s, U.K.

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006



22 ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 

ΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ

ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΖΗΜΙΩΝ

Το αντασφαλιστικό κόστος (αντασφάλιστρα µείον αντασφαλιστικές προµήθειες µείον αναλογία των αντασφαλιστών στις απο-

ζηµιώσεις) ως ποσοστό των  ασφαλίστρων διαµορφώθηκε στο έτος 2006 σε ποσοστό 14% έναντι 11% του έτους 2005 (αύξη-

ση κατά 3 ποσοστιαίες µονάδες).  

Η αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως στην αύξηση της συµµετοχής των προαιρετικών αντασφαλιστών σε µεγάλους και ειδικούς

κινδύνους που ανέλαβε η Εταιρία. Επιπλέον, η βελτίωση του δείκτη των συνολικών αποζηµιώσεων της Εταιρίας είχε θετική επί-

δραση και στο αποτέλεσµα των αντασφαλιστών.

ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ ΖΩΗΣ

Το αντασφαλιστικό κόστος ως ποσοστό των ασφαλίστρων διαµορφώθηκε στο έτος 2006 σε ποσοστό 0,45% έναντι 0,13% του

έτους 2005. 

ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
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ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 31/12/2006 31/12/2005

Ταµείο και ∆ιαθέσιµα στην Κεντρική Τράπεζα 16 9.111 5.572

Απαιτήσεις κατά άλλων χρηµατοπιστωτικών ιδρυµάτων 17 119.340 161.814

∆άνεια και προκαταβολές σε πελάτες 18 6.276 6.214

Αξιόγραφα εµπορικής εκµετάλλευσης 19 19.677 14.200

Αξιόγραφα διαθέσιµων προς πώληση επενδύσεων 20 304.542 262.820

Αξιόγραφα διακρατούµενων ως τη λήξη επενδύσεων 21 11.000 11.000

Επενδύσεις για λογαριασµό ασφαλισµένων (Unit Linked) 22 23.286 21.758

Απαιτήσεις κατά ασφαλισµένων 23 37.751 42.914

Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες 24 18.105 19.403

Συµµετοχές σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις 25 13.295 13.295

Ακίνητα επενδύσεων 26 5.174 5.405

Ενσώµατα πάγια περιουσιακά στοιχεία 27 46.498 43.725

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 28 10 56

Φορολογικές Απαιτήσεις 29 28.011 31.305

Λοιπά περιουσιακά στοιχεία 30 36.211 31.223

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 678.287 670.704 

ΠΑΘΗΤΙΚΟ

Φορολογικές Υποχρεώσεις 29 2.472

Υποχρεώσεις παροχών µετά την έξοδο από την εταιρία 31 30.746 28.049

Ασφαλιστικές Προβλέψεις 32 586.910 583.836

Άλλες υποχρεώσεις 33 27.716 21.086

Σύνολο υποχρεώσεων 645.372 635.443 

Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Μετοχικό Κεφάλαιο 34 40.978 40.978

Μείον Ίδιες Μετοχές 34 -197 -1.453

∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 34 240 22.480

Κέρδη / Ζηµιές περιόδου 12.253 5.387

Σωρευµένα κέρδη/ ζηµιές -25.710 -96.295

Αποθεµατικά 35 5.351 64.164

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 32.915 35.261 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Παθητικού 678.287 670.704 

Οι σηµειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 28 έως 71 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω οικονοµικών κατα-

στάσεων.
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Ο ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΗΣ

∆.Σ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ 
ΜΗΛΙΑΚΟΣ ΠΑΥΛΙ∆ΗΣ ΒΙΛΛΙΑΣ ΓΟΓΩΝΗΣ ΒΑΓΕΝΑΣ

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ 2
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ

Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες Ευρώ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 31/12/2006 31/12/2005

Τόκοι και συναφή έσοδα 6 16.497 10.160

Μείον: Τόκοι και συναφή έξοδα 6 -237 225

Καθαρά έσοδα από τόκους 16.260 9.935

Έσοδα από αµοιβές και προµήθειες 7 263 412

Μείον: Έξοδα από αµοιβές και προµήθειες 0 0

Καθαρά έσοδα από αµοιβές και προµήθειες 263 412

Κέρδη (ζηµιές) από χρηµατοοικονοµικές πράξεις 8 2.067 3.527

Κέρδη (ζηµιές) από πράξεις επενδυτικού χαρτοφυλακίου 9 1.722 -59

Έσοδα από Μερίσµατα 10 1.490 1.188

Αποτελέσµατα από πώληση Ασφαλιστηρίων Συµβολαίων 11 32.358 31.463

Άλλα λειτουργικά έσοδα 12 2.316 2.211

Λειτουργικά Έσοδα 56.476 48.677

Λειτουργικά έξοδα 13 -42.821 -40.369

Λειτουργικά Κέρδη 13.655 8.308

Αναλογία αποτελεσµάτων συγγενών εταιρειών 0 0

Κέρδος (ζηµία) προ φόρων 13.655 8.308

Φόροι 14 -1.402 -2.921

Κέρδος (ζηµία) µετά από φόρους 12.253 5.387

Βασικά κέρδη ανά µετοχή 15 0,46 0,20

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΗΣ

Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ

1.01-31.12 1.01-31.12

2006 2005

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες  (α) -6.555 11.036

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές  δραστηριότητες  (β) 9.899 -14.015

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές  δραστηριότητες  (γ) 195 158

Καθαρή αύξηση/(µείωση) στα ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα της περιόδου (α)+(β)+(γ) 3.539 -2.821

Επίπτωση συναλλαγµατικών διαφορών στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 0 0

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 5.572 8.393

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 9.111 5.572

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΧΡΗΣΗΣ

Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ

1.01-31.12 1.01-31.12

2006 2005

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες  (α) -6.555 11.036

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές  δραστηριότητες  (β) 9.899 -14.015

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηµατοδοτικές  δραστηριότητες  (γ) 195 158

Καθαρή αύξηση/(µείωση) στα ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα της περιόδου (α)+(β)+(γ) 3.539 -2.821

Επίπτωση συναλλαγµατικών διαφορών στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 0 0

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης περιόδου 5.572 8.393

Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης περιόδου 9.111 5.572

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΧΡΗΣΗΣ

Ποσά εκφρασµένα σε χιλιάδες ευρώ

31.12.2006 31.12.2005

Καθαρή Θέση έναρξης περιόδου (01/01/2006 και 01/01/2005 αντίστοιχα) 35.261 21.755

Αποτέλεσµα περιόδου µετά από φόρους 12.253 5.387

Καθαρό εισόδηµα καταχωρηµένο απ' ευθείας στην καθαρή θέση -15.481 8.119

Πωλήσεις ιδίων µετοχών 882 -

Καθαρή Θέση λήξης περιόδου (31/12/2006 και 31/12/2005 αντίστοιχα) 32.915 35.261

Οι σηµειώσεις που αναφέρονται στις σελίδες από 28 έως 71 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ανωτέρω οικονοµικών κατα-

στάσεων.

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ  ΜΕΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ

"ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α. Ε."

Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων.

Ελέγξαµε τις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις της «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.» (η Εταιρεία), που αποτελούνται από

τον ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2006, και τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµιακών

ροών της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή καθώς και περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επε-

ξηγηµατικές σηµειώσεις.

Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις

Η ∆ιοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων

σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή

Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει σχεδιασµό, εφαρµογή και διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την

κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε

απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διε-

νέργεια λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις.

Ευθύνη Ελεγκτή

∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε βάση τον έλεγχο µας.

∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά

Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωση µας µε τους κανόνες δεοντολογίας και το σχεδιασµό και διενέρ-

γεια του ελέγχου µας µε σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη

ανακρίβεια.

Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά µε τα ποσά και τις

πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του ελεγκτή

και περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή

λάθους. Για την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την

κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις

περιστάσεις και όχι για την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της εται-

ρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρµόσθηκαν

και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των

οικονοµικών καταστάσεων. Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα

για τη θεµελίωση της γνώµης µας.

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ
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Γνώµη

Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονοµι-

κή κατάσταση της Εταιρείας κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006, την χρηµατοοικονοµική της επίδοση και τις Ταµιακές της Ροές για

τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά

υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Αναφορά επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων.

Το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις.

Αθήνα, 5 Μαρτίου 2007

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

∆ηµήτρης Ντζανάτος

Α.Μ. ΣΟΕΛ 11521

Grant Thornton Α.Ε. 

Βασ. Κωνσταντίνου 44, Αθήνα

Α.Μ. ΣΟΕΛ 127
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1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Η Εταιρία ιδρύθηκε το 1980 µε την επωνυµία «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ» και δια-

κριτικό τίτλο «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ».

Η αλλαγή της επωνυµίας από «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ» σε «ΑΓΡΟΤΙΚΗ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» αποφασίστηκε στις 20.12.2002 από την Έκτακτη  Γενική Συνέλευση των µετόχων της η

οποία ενέκρινε και την συγχώνευση µε απορρόφηση της εταιρίας «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΖΩΗΣ &

ΥΓΕΙΑΣ» από την «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ».

Η Εταιρία που προέκυψε από τη συγχώνευση µε απορρόφηση της «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΖΩΗΣ &

ΥΓΕΙΑΣ» από την Εταιρία « ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ» έχει έδρα στην N. Σµύρνη,

επί της οδού Λεωφόρος Συγγρού 163, τηλ. 210-9379100, και είναι εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών µε αριθµό

12821/05/Β/86/1. Η αρχική διάρκεια της Εταιρίας έχει οριστεί σε 100 χρόνια. 

Ήδη από 05.08.2005 η Εταιρία χρησιµοποιεί ως λογότυπο τον τίτλο «ΑΤΕ Ασφαλιστική».

Η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι :

Πρόεδρος: ∆. Μηλιάκος

Αντιπρόεδρος: Π. Βαράγκης

∆ιευθ. Σύµβουλος: Ι. Παυλίδης

Μέλη: Α. Γραµµατικός, Λ. Καµπισιούλης, Θ.Κουτσιούµπας, Σ. Μουλλάς, Γ.Συκαµιάς, Χ.Τσιτσιρίγγος

Ο σκοπός της Εταιρίας, όπως αυτός αναφέρεται στο άρθρο 4 του καταστατικού, είναι:

α) Η για δικό της λογαριασµό ή για λογαριασµό τρίτων, άσκηση ασφαλίσεων (πρωτασφαλίσεων και αντασφαλίσεων) κατά

ζηµιών και ζωής στην Ελλάδα και το εξωτερικό σε όλους τους κλάδους, όπως αυτοί αναφέρονται και ταξινοµούνται στο

άρθρο 13 του Ν.∆. 400/1970. 

β)  Η ανάληψη της αντιπροσώπευσης κάθε ηµεδαπής και αλλοδαπής ασφαλιστικής ή αντασφαλιστικής εταιρίας.

γ)  Η ίδρυση στην Ελλάδα  και το εξωτερικό άλλων ασφαλιστικών ή αντασφαλιστικών Εταιριών οποιασδήποτε επιτρεπόµενης

µορφής.

δ) Η ίδρυση Ινστιτούτου ασφαλιστικών σπουδών , µελετών και επιµόρφωσης.

ε)  Κάθε σχετική µε τις πιο πάνω, εργασία ή δραστηριότητα στην Ελλάδα ή το εξωτερικό.

στ)  Η ίδρυση στην Ελλάδα και το εξωτερικό εταιριών µε σκοπό χρηµατοπιστωτικές εργασίες καθώς και εταιρειών οποιασδή-

ποτε δραστηριότητας και εταιρικού τύπου και η συµµετοχή σε παρόµοιες Εταιρείες, έστω και αν οι Εταιρείες αυτές δεν

έχουν ως αντικείµενο τις ασφαλιστικές εργασίες, εφ’ όσον αυτό επιτρέπεται από το Νόµο ή θα επιτραπεί µελλοντικά.

ζ) Οποιαδήποτε άλλη, συναφής ή µη εργασία ή δραστηριότητα, εφ’ όσον δεν απαγορεύεται από την εκάστοτε ισχύουσα νοµο-

θεσία. 

Όλες οι πιο πάνω δραστηριότητες µπορούν να ασκηθούν και σε συνεργασία µε τρίτους είτε στην Ελλάδα είτε στο εξωτερικό.

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ
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Η Εταιρία δραστηριοποιείται σε όλους τους σύγχρονους κλάδους ασφαλειών, µε πρωτοποριακά και εξειδικευµένα προγράµ-

µατα, που παρέχουν ολοκληρωµένη ασφαλιστική κάλυψη, τόσο σε ατοµικό όσο και σε επιχειρησιακό επίπεδο. 

Οι αναφερόµενες ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο για δηµοσίευση στις 5

Μαρτίου 2007 και τελούν υπό την έγκριση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων. 

ΜΕΤΟΧΙΚΗ ΣΥΝΘΕΣΗ

Οι  βασικοί µέτοχοι της εταιρίας την 31/12/2006 ήταν οι ακόλουθοι : 

ΜΕΤΟΧΟΙ ΑΡΙΘΜΟΣ  ΜΕΤΟΧΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 22.969.757 84,08%

Α/Κ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 825.196 3,02%

CAPITAL ΑΧΕΠΕΥ 80.000 0,29%

Ε.Α.Σ. ΠΕΖΩΝ 68.400 0,25%

Ε.Α.Σ. ΤΡΙΚΑΛΩΝ 60.018 0,22%

ΛΟΙΠΟΙ ΕΠΕΝ∆ΥΤΕΣ 3.314.976 12,14%

ΣΥΝΟΛΟ 27.318.347 100,00%

ΤΑΚΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ

Ο έλεγχος των οικονοµικών καταστάσεων χρήσεως 2006 και της Ετήσιας Οικονοµικής Κατάστασης χρήσεως 2006 διενερ-

γήθηκε από τον :

Ντζανάτο ∆ηµήτριο – Α.Μ.Σ.Ο.Ε.Λ. 11521

GRANT THORNTON Α.Ε. – Βασιλέως Κωνσταντίνου 44, Αθήνα

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ

Η Eταιρία έχει ελεγχθεί φορολογικά µέχρι και τη χρήση 2001. Η διοίκηση της Eταιρίας, µε δεδοµένη την ορθή εφαρµογή της

φορολογικής νοµοθεσίας, εκτιµά ότι δεν θα υπάρξουν ουσιώδεις πρόσθετες επιβαρύνσεις για τις ανέλεγκτες χρήσεις.

Τα αποτελέσµατα είναι µειωµένα κατά € 2.120 χιλ. συνεπεία έκτακτης πρόβλεψης για φόρο της εθελουσίας εξόδου του προ-

σωπικού, που αποφασίστηκε και πραγµατοποιήθηκε το 2003 και ο οποίος καταλογίστηκε µε πράξη του φορολογικού ελέγχου,

κατά της οποίας η Εταιρία προσέφυγε στα διοικητικά δικαστήρια. Σε περίπτωση που η Εταιρία υποχρεωθεί να τα καταβάλλει

τελικά, προτίθεται να τα διεκδικήσει νόµιµα.

ΛΟΙΠΑ

< Έχουν τηρηθεί οι λογιστικές αρχές που υιοθέτησε η Εταιρία βάσει των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής

Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.)

< Η Εταιρία έχει εκπληρώσει τις προβλεπόµενες από το νόµο υποχρεώσεις της για ασφαλιστική τοποθέτηση µε 31-12-05

(έγγραφο του Υπ. Ανάπτυξης µε αρ. πρωτ. Κ3-7787/10.01.2007. Συνολικές υποχρεώσεις € 505.148.219,29, συνολικές

δεσµεύσεις περιουσιακών στοιχείων € 512.724.225,28.
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< Ο αριθµός απασχολούµενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου είναι 447.

< ∆εν υφίστανται εµπράγµατα βάρη επί των παγίων στοιχείων της Εταιρίας.

< ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση

ή λειτουργία της Εταιρίας.

< Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας, περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου της

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ της ΕΛΛΑ∆ΑΣ Α.Ε. που έχει έδρα στην Ελλάδα και κατέχει ποσοστό συµµετοχής 84,08% της

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ Α.Ε.

2. ΚΥΡΙΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

2.1 ΑΡΧΕΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Οι οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας συντάσσονται µε βάση τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης

(∆.Π.Χ.Π) όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ως ηµεροµηνία µετάβασης της Εταιρίας στα ∆.Π.Χ.Π. ορί-

σθηκε η 1 Ιανουαρίου 2004, οπότε και συντάχθηκε ο ισολογισµός έναρξης σύµφωνα µε τις διατάξεις του ∆.Π.Χ.Π. 1. Η Εταιρία

έχει εφαρµόσει το σύνολο των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης συµπεριλαµβανοµένων και των προ-

τύπων 4, 32, 39.

Οι επιπτώσεις που προέκυψαν στην περιουσιακή διάρθρωση και στην οικονοµική θέση της Εταιρίας κατά τη µετάβαση από τα

Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, που εφάρµοζε µέχρι και την 31 ∆εκεµβρίου 2004, στα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής

Πληροφόρησης απεικονίζονται στις δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις.

Η σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π. απαιτεί τη διενέργεια εκτιµήσεων και υιοθέτηση παραδο-

χών, οι οποίες δύνανται να επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, τις απαιτούµε-

νες γνωστοποιήσεις για ενδεχόµενες απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των Οικονοµικών

Καταστάσεων, καθώς επίσης και τα ποσά των εσόδων και εξόδων που αναγνωρίσθηκαν κατά τη διάρκεια της λογιστικής χρή-

σεως. Η χρήση της διαθέσιµης πληροφόρησης και η εφαρµογή υποκειµενικής κρίσης αποτελούν αναπόσπαστα στοιχεία για

τη διενέργεια εκτιµήσεων. Τα πραγµατικά µελλοντικά αποτελέσµατα ενδέχεται να διαφέρουν από τις ανωτέρω εκτιµήσεις, ενώ

οι αποκλίσεις δύνανται να έχουν σηµαντική επίπτωση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων.

2.2 ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΞΕΝΟ ΝΟΜΙΣΜΑ

Το συναλλακτικό νόµισµα της Εταιρίας είναι το Ευρώ (€).

Οι συναλλαγές σε ξένα νοµίσµατα µετατρέπονται στο συναλλακτικό νόµισµα µε βάση τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες που ίσχυαν

τις ηµεροµηνίες διενέργειας των εκάστοτε συναλλαγών. Τα εκφρασµένα σε ξένο νόµισµα νοµισµατικά περιουσιακά στοιχεία

και υποχρεώσεις µετατρέπονται στο συναλλακτικό νόµισµα µε βάση τις συναλλαγµατικές ισοτιµίες που ίσχυαν την ηµεροµηνία

κλεισίµατος του ισολογισµού. Οι προκύπτουσες συναλλαγµατικές διαφορές καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων

χρήσεως.

Οι συναλλαγµατικές διαφορές που προκύπτουν από τη µετατροπή των µη νοµισµατικών χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών

στοιχείων αποτελούν ένα συστατικό στοιχείο της µεταβολής της εύλογης αξίας τους. Για ένα µη νοµισµατικό χρηµατοοικονο-

µικό περιουσιακό στοιχείο, όπως ένα στοιχείο που έχει ταξινοµηθεί στο χαρτοφυλάκιο ‘εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων’, οι

προκύπτουσες συναλλαγµατικές διαφορές αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων. Ενώ αντίθετα, για ένα µη νοµι-

σµατικό χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο, όπως µία µετοχή το οποίο έχει ταξινοµηθεί ως διαθέσιµο προς πώληση, οι

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ
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προκύπτουσες συναλλαγµατικές διαφορές καταχωρούνται κατευθείαν στα ίδια κεφάλαια µέχρι την πώληση του µη νοµισµατι-

κού χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού  στοιχείου. 

2.3 ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΣΕ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Η Εταιρία ταξινοµεί τις επενδύσεις της σε χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία ως επενδύσεις για εµπορία, διακρατούµε-

νες µέχρι τη λήξη και διαθέσιµες προς πώληση. Η απόφαση για την ταξινόµηση των επενδύσεων λαµβάνεται κατά την από-

κτησή τους. 

Αρχικά όλες οι επενδύσεις καταχωρούνται µε βάση την ηµεροµηνία συναλλαγής και αποτιµούνται στην αξία κτήσης, που είναι

η εύλογη αξία της αντιπαροχής που καταβάλλεται, συµπεριλαµβανοµένων των εξόδων αγοράς που σχετίζονται µε την επέν-

δυση, εφόσον πρόκειται για επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση ή επενδύσεις διακρατούµενες έως τη λήξη. Τα έξοδα επεν-

δύσεων στην εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων δεν κεφαλαιοποιούνται αλλά καταχωρούνται κατευθείαν στα αποτελέσµατα

χρήσης.

Επενδύσεις για εµπορία: Σε αυτή την κατηγορία οι επενδύσεις αποκτώνται µε σκοπό το βραχυπρόθεσµο κέρδος και περι-

λαµβάνουν χρεόγραφα όπως µετοχές, οµόλογα, µερίδια αµοιβαίων κεφαλαίων. Έπειτα από την αρχική καταχώρησή τους, οι

επενδύσεις που έχουν ταξινοµηθεί ως κρατούµενες για εµπορία αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους. Τα κέρδη ή οι ζηµίες που

προκύπτουν από την αποτίµηση αυτών των επενδύσεων καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως. 

Επενδύσεις διακρατούµενες έως τη λήξη: Αφορούν επενδύσεις µε καθορισµένη ηµεροµηνία λήξης και σταθερές ή προσ-

διορισµένες πληρωµές, για τις οποίες η Εταιρία έχει θετική πρόθεση και ικανότητα να κρατήσει µέχρι τη λήξη. Οι διακρατού-

µενες µέχρι τη λήξη επενδύσεις αποτιµώνται στην αποσβέσιµη αξία τους εφαρµόζοντας τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκί-

ου. Η αποσβέσιµη αξία προσδιορίζεται λαµβάνοντας υπόψη την αξία εξαγοράς και την οποιαδήποτε υπό ή υπέρ το άρτιο δια-

φορά που προέκυψε κατά την ηµεροµηνία απόκτησης των επενδύσεων, µείον τυχόν πρόβλεψη για αποµείωση.

Επενδύσεις διαθέσιµες προς πώληση: Αφορούν επενδύσεις οι οποίες µπορεί είτε να κρατούνται µέχρι τη λήξη ή να πωλη-

θούν προκειµένου να ικανοποιηθούν ανάγκες ρευστότητας ή να επιτευχθούν κέρδη από µεταβολή των επιτοκίων ή της τιµής

ξένων νοµισµάτων. Έπειτα από την αρχική καταχώρησή τους, οι επενδύσεις που έχουν ταξινοµηθεί ως διαθέσιµες προς πώλη-

ση αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους. Τα κέρδη ή οι ζηµίες που προκύπτουν από την αποτίµηση των διαθέσιµων προς πώλη-

ση επενδύσεων καταχωρούνται σε ξεχωριστό λογαριασµό της καθαρής θέσης έως ότου εκποιηθούν ή εισπραχθούν ή διαπι-

στωθεί ότι υπάρχει αποµείωση στην αξία τους, οπότε και µεταφέρονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης.

Υπολογισµός Εύλογης Αξίας

Επενδύσεις που διαπραγµατεύονται σε οργανωµένες χρηµαταγορές αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, η οποία προσδιορί-

ζεται µε βάση την τρέχουσα χρηµατιστηριακή αξία την ηµέρα κλεισίµατος των οικονοµικών καταστάσεων. Επενδύσεις σε µη

εισηγµένους τίτλους αποτιµώνται στην αξία κτήσης τους µείον την τυχόν υπάρχουσα απαξίωσή τους.

Όλες οι κανονικές συναλλαγές αγοράς και πώλησης επενδύσεων σε χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία καταχωρούνται

την ηµεροµηνία σύναψης της συναλλαγής (trade date), η οποία αντιστοιχεί στην ηµεροµηνία κατά την οποία η Εταιρία δεσµεύ-

εται να αγοράσει ή να πωλήσει το χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο. Ο όρος «κανονικές» συναλλαγές αγοράς και

πώλησης χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων απαιτεί η παράδοση του χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου

να ολοκληρωθεί εντός του χρονικού πλαισίου που έχουν θεσπίσει τα νοµοθετικά όργανα ή έχει καθιερωθεί από την πρακτική

λειτουργία των αγορών.
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2.4 ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Τα ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία είναι ιδιοχρησιµοποιούµενα είτε για τις λειτουργικές εργασίες της Εταιρίας είτε για διοικητι-

κούς σκοπούς. Τα ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία περιλαµβάνουν οικόπεδα, κτίρια, βελτιώσεις µισθωµένων ακινήτων, έπιπλα

και λοιπό εξοπλισµό και µεταφορικά µέσα. Τα ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία αποτιµούνται στην αξία κτήσης µείον τις σωρευ-

µένες αποσβέσεις και σωρευµένες αποµειώσεις.   

Αποσβέσεις: Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Τα υπόλοιπα ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται µε βάση τη µέθοδο

της σταθερής απόσβεσης κατά τη διάρκεια της αναµενόµενης ωφέλιµης ζωής τους, η οποία επανεξετάζεται σε ετήσια βάση.

Η ωφέλιµη ζωή των ενσώµατων περιουσιακών στοιχείων ανά κατηγορία έχει ως εξής :

Κτίρια 40 – 50 έτη

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός 5 –  8  έτη

Μεταφορικά µέσα 7 –  9  έτη

Εξαιρούνται οι «Βελτιώσεις σε ακίνητα τρίτων» οι οποίες αποσβένονται στο µικρότερο χρονικό διάστηµα µεταξύ της ωφέλιµης

ζωής της βελτίωσης και της διάρκειας µίσθωσης του µισθωµένου ακινήτου.

Αποµείωση: Η Εταιρία εξετάζει σε ετήσια βάση τα ενσώµατα περιουσιακά στοιχεία για τυχόν ενδείξεις αποµείωσης. Αν υπάρ-

χει ένδειξη αποµείωσης η λογιστική αξία του ενσώµατου στοιχείου µειώνεται στο ανακτήσιµο ποσό µε ισόποση επιβάρυνση των

αποτελεσµάτων.

Πρώτη Εφαρµογή: Κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ η Εταιρία επέλεξε για τα οικόπεδα και τα κτίρια να κάνει

χρήση της παραγράφου 17 του ∆ΠΧΠ 1 και να λάβει ως τεκµαρτό κόστος ή θεωρητική αξία κτήσης την εύλογη αξία των οικο-

πέδων και κτιρίων όπως αυτή προσδιορίσθηκε από εταιρία εκτίµησης ακινήτων.

2.5 ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ

Οι επενδύσεις σε ακίνητα περιλαµβάνουν οικόπεδα και κτίρια που κατέχονται από την Εταιρία για ενοικίαση ή για κεφαλαιου-

χικό κέρδος και ταξινοµούνται ως ακίνητα για επένδυση. Αρχικά, οι επενδύσεις σε ακίνητα καταχωρούνται στην αξία κτήσης

τους, η οποία περιλαµβάνει και τις δαπάνες απόκτησής τους. Μεταγενέστερα τα κτίρια και τα οικόπεδα αποτιµώνται στην αξία

κτήσης µείον τις σωρευµένες αποσβέσεις και σωρευµένες αποµειώσεις.

Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι επενδύσεις σε κτίρια αποσβένονται µε βάση τη µέθοδο της σταθερής απόσβεσης κατά τη

διάρκεια της αναµενόµενης ωφέλιµης ζωής τους, η οποία επανεξετάζεται κάθε έτος. Η ωφέλιµη ζωή των κτιρίων είναι 50 έτη.

Η Εταιρία εξετάζει σε ετήσια βάση τα ακίνητα για ενδείξεις αποµείωσης. Αν υπάρχει αποµείωση, η λογιστική αξία του ενσώµα-

του στοιχείου µειώνεται στο ανακτήσιµο ποσό µε ισόποση επιβάρυνση των αποτελεσµάτων.

Τα στοιχεία αναγνωρίζονται µέχρι την πώλησή τους ή νωρίτερα, κατά την ηµεροµηνία που η Εταιρία παύει να έχει µελλοντικά

οικονοµικά οφέλη από το στοιχείο. Το κέρδος ή η ζηµιά που προκύπτει αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα της χρήσης.

Πρώτη Εφαρµογή: Κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆.Π.Χ.Π. η Εταιρία επέλεξε να κάνει χρήση της παραγράφου 17 του

∆.Π.Χ.Π. 1 και ως τεκµαρτό κόστος ή θεωρητική αξία κτήσης να λάβει την εύλογη αξία των οικοπέδων και κτιρίων όπως αυτή

προσδιορίσθηκε από εταιρία εκτίµησης ακινήτων.

2.6 ΑΫΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Τα «άυλα περιουσιακά στοιχεία» περιλαµβάνουν τα λογισµικά προγράµµατα και λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία. Τα λογισµι-

κά προγράµµατα που αποκτώνται µεµονωµένα κεφαλαιοποιούνται στην αξία κτήσης. Μεταγενέστερα αποτιµούνται στο κόστος
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κτήσης µείον σωρευµένες αποσβέσεις και σωρευµένες αποµειώσεις. Τα λογισµικά προγράµµατα αποσβένονται σε 3 χρόνια.

Η διοίκηση της Εταιρίας, σε ετήσια βάση, εξετάζει την αξία των άυλων περιουσιακών στοιχείων προκειµένου να διαπιστώσει

εάν υφίσταται αποµείωση της αξίας τους ή αν έχει µεταβληθεί η αναµενόµενη ωφέλιµη ζωή τους. Όταν η λογιστική αξία ενός

άυλου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει την ανακτήσιµη αξία του, τότε διενεργείται ανάλογη πρόβλεψη για αποµείωση µε ισό-

ποση επιβάρυνση των αποτελεσµάτων.

2.7 ΤΑΜΕΙΟ ΚΑΙ ΤΑΜΙΑΚΑ ΙΣΟ∆ΥΝΑΜΑ

Το ταµείο και τα ταµιακά ισοδύναµα περιλαµβάνουν χρηµατικά περιουσιακά στοιχεία της Εταιρίας µε ηµεροµηνία λήξης µικρό-

τερη των τριών µηνών από την ηµεροµηνία απόκτησης.

2.8 ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ ΚΑΙ ΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ

Οι απαιτήσεις απεικονίζονται στον ισολογισµό αφού αφαιρεθούν οι προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις. 

Η εισπραξιµότητα των απαιτήσεων αξιολογείται κατά ξεχωριστή περίπτωση που η Εταιρία θεωρεί σηµαντική. Η αξιολόγηση γίνε-

ται µε βάση την οικονοµική κατάσταση, το ιστορικό αποπληρωµής του οφειλέτη, την πιθανότητα στήριξης από πιστοληπτικά

αξιόπιστους εγγυητές και τη ρευστοποιήσιµη αξία των εξασφαλίσεων.

Οι απαιτήσεις που δεν θεωρούνται σηµαντικές καθώς και αυτές που είναι µεν σηµαντικές αλλά δεν υπάρχουν ενδείξεις απο-

µείωσης κατηγοριοποιούνται σε οµάδες µε όµοια χαρακτηριστικά πιστωτικού κινδύνου. Η Εταιρία εξετάζει την πιθανή πρόβλε-

ψη για αποµείωση κάθε κατηγορίας. Κατά την αξιολόγηση κάθε κατηγορίας λαµβάνονται υπόψη το ύψος των υπό παρακο-

λούθηση ή πιθανών επισφαλών απαιτήσεων, η χρονική διάρκεια που οι απαιτήσεις βρίσκονται σε καθυστέρηση, η εισπραξιµό-

τητά τους από τη στιγµή που θα χαρακτηριστούν ως επισφαλείς, οι οικονοµικές συγκυρίες της αγοράς και η εµπειρία του

παρελθόντος σχετικά µε το ύψος των αναµενόµενων ζηµιών.

Όταν µία απαίτηση χαρακτηριστεί ως επισφαλής, η λογιστική της αξία µειώνεται στην εκτιµώµενη ανακτήσιµη αξία, η οποία προσ-

διορίζεται ως η παρούσα αξία των αναµενόµενων µελλοντικών ταµιακών ροών, συµπεριλαµβανοµένων των εκτιµώµενων ανα-

κτήσιµων ποσών από εγγυήσεις και εµπράγµατες εξασφαλίσεις, προεξοφλούµενων µε το πραγµατικό επιτόκιο της αγοράς.

Μεταγενέστερες αλλαγές στα ανακτήσιµα ποσά και το χρόνο κατά τον οποίο αναµένεται να εισπραχθούν συγκρίνονται µε

προηγούµενους υπολογισµούς και όπου προκύπτει διαφορά στη σχηµατισµένη πρόβλεψη γίνεται αντίστοιχη χρέωση ή πίστω-

ση στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσεως.

Απαιτήσεις και λοιπά δάνεια, όταν δεν είναι πλέον εφικτή η είσπραξή τους, διαγράφονται έναντι των σχηµατισµένων προβλέ-

ψεων για επισφαλείς απαιτήσεις.

2.9 ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ

Η Εταιρία ως µισθωτής

Α) Λειτουργικές Μισθώσεις

Η Εταιρία συµµετέχει σε λειτουργικές µισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί σηµαντικό µέρος από τους κινδύνους και τα

οφέλη που απορρέουν από τα εκµισθωµένα περιουσιακά στοιχεία. Τα έξοδα των λειτουργικών µισθώσεων καταχωρούνται

στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης, µε τη σταθερή µέθοδο, καθ’ όλη τη διάρκεια της µίσθωσης.

Β) Χρηµατοδοτικές µισθώσεις 

∆εν έχει συνάψει η Εταιρία.
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Η Εταιρία ως εκµισθωτής

Α) Λειτουργικές Μισθώσεις

Τα εκµισθωµένα περιουσιακά στοιχεία εµφανίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας και αποσβένονται σύµφωνα µε

την ωφέλιµη ζωή τους. 

Β) Χρηµατοδοτικές µισθώσεις

∆εν έχει συνάψει η Εταιρία.

2.10 ΣΥΜΨΗΦΙΣΜΟΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ – ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

Ο συµψηφισµός χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων µε υποχρεώσεις και η απεικόνιση του καθαρού ποσού στις

Οικονοµικές Καταστάσεις επιτρέπεται µόνο εφόσον υπάρχει νόµιµο δικαίωµα για συµψηφισµό των καταχωρηµένων ποσών και

υπάρχει πρόθεση είτε για διακανονισµό του καθαρού ποσού που προκύπτει από τον συµψηφισµό ή για ταυτόχρονο διακανονι-

σµό του συνολικού ποσού τόσο του χρηµατοοικονοµικού περιουσιακού στοιχείου όσο και της υποχρέωσης.

2.11 ΕΣΟ∆Α ΚΑΙ ΕΞΟ∆Α ΑΠΟ ΤΟΚΟΥΣ

Για όλα τα χρηµατοοικονοµικά µέσα, τα έσοδα και τα έξοδα από τόκους καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρή-

σης χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του πραγµατικού επιτοκίου.

Η µέθοδος του πραγµατικού επιτοκίου είναι µία µέθοδος σύµφωνα µε την οποία υπολογίζεται το αναπόσβεστο κόστος του

χρηµατοοικονοµικού στοιχείου ή της υποχρέωσης και κατανέµονται τα έσοδα ή τα έξοδα από τόκους καθ’ όλη την περίοδο

αναφοράς.

Αποτελεσµατικό επιτόκιο είναι εκείνο το οποίο προεξοφλεί ακριβώς τις εκτιµώµενες µελλοντικές πληρωµές ή εισπράξεις καθ’

όλη την προσδοκώµενη διάρκεια του χρηµατοοικονοµικού µέσου.

Μόλις ένα χρηµατοοικονοµικό περιουσιακό στοιχείο ή οµάδα από οµοειδή χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία υποτιµη-

θούν ως αποτέλεσµα αποµείωσης της αξίας τους, τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται εφαρµόζοντας το επιτόκιο που χρη-

σιµοποιήθηκε για την προεξόφληση των µελλοντικών ταµιακών ροών για το σκοπό της µέτρησης της ζηµιάς αποµείωσης.

2.12 ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΣΟ∆Α

Οι προµήθειες και τα συναφή έσοδα καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης κατά τη διάρκεια της χρήσεως

στην οποία παρασχέθηκαν οι σχετικές µε αυτά υπηρεσίες. Προµήθειες και συναφή έσοδα που προέρχονται από συναλλαγές

για λογαριασµό τρίτων αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα κατά το χρόνο περαίωσης της συναλλαγής. Αµοιβές για υπηρεσίες

διαχείρισης χαρτοφυλακίου και συµβουλευτικές υπηρεσίες καταχωρούνται στα αποτελέσµατα σύµφωνα µε το συµβόλαιο

παροχής υπηρεσιών, συνήθως σε αναλογική βάση.

2.13 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ

Ο φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται επί των κερδών της χρήσης βάσει της κείµενης φορολογικής νοµοθεσίας και αναγνωρί-

ζεται ως έξοδο στα αποτελέσµατα της χρήσεως. Φορολογικές ζηµιές που µεταφέρονται σε επόµενες χρήσεις για συµψηφι-

σµό αναγνωρίζονται ως περιουσιακά στοιχεία όταν θεωρείται πιθανή η πραγµατοποίηση µελλοντικών φορολογητέων κερδών,

τα οποία θα είναι επαρκή για τον συµψηφισµό των σωρευµένων φορολογικών ζηµιών.

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται µε τη µέθοδο του ισολογισµού, βάσει των προσωρινών διαφορών οι οποί-

ες προκύπτουν µεταξύ της λογιστικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων που περιλαµβάνονται στις
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Οικονοµικές Καταστάσεις και της φορολογικής αξίας που αποδίδεται σε αυτά σύµφωνα µε τη φορολογική νοµοθεσία.

Για τον προσδιορισµό της αναβαλλόµενης φορολογίας εισοδήµατος χρησιµοποιούνται οι θεσπισµένοι φορολογικοί συντελε-

στές ή οι φορολογικοί συντελεστές που θεσπίζονται σε ηµεροµηνία µεταγενέστερη της ηµεροµηνίας κλεισίµατος του ισολογι-

σµού.

Η Εταιρία αναγνωρίζει αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις όταν είναι πιθανόν τα µελλοντικά φορολογητέα κέρδη να είναι

επαρκή για το συµψηφισµό των προσωρινών διαφορών.

2.14 ΠΑΡΟΧΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

Η Εταιρία συµµετέχει σε προγράµµατα παροχών προς το προσωπικό τους µετά την έξοδό του από την υπηρεσία. Η Εταιρία

συµµετέχει τόσο σε προγράµµατα καθορισµένων παροχών όσο και σε προγράµµατα καθορισµένων εισφορών. 

Σε ένα πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών, η Εταιρία υποχρεούται να καταβάλει καθορισµένες εισφορές στα Ταµεία.

Ένα πρόγραµµα καθορισµένων παροχών είναι στην ουσία ένα συνταξιοδοτικό πρόγραµµα στο οποίο η υποχρέωση της

Εταιρίας καθορίζεται από το ύψος της αποζηµίωσης που θα λάβει ο υπάλληλος κατά το χρόνο συνταξιοδότησής του, βάσει της

ηλικίας του, της προϋπηρεσίας του στην Εταιρία και της αµοιβής του. Η υποχρέωση που καταχωρείται στον Ισολογισµό ανα-

φορικά µε τα προγράµµατα καθορισµένων παροχών συνίσταται από την παρούσα αξία των παροχών κατά την ηµεροµηνία

σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων µειωµένη µε την εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων του προγράµµατος, µε τις

αναπροσαρµογές που απαιτούνται για κέρδη ή ζηµιές που προέρχονται από αναλογιστική µελέτη και δεν έχουν ακόµα κατα-

χωρηθεί καθώς και µε το κόστος της υπηρεσίας που έχει ήδη παρασχεθεί. Η υποχρέωση των προγραµµάτων καθορισµένων

παροχών προσδιορίζεται σε ετήσια βάση από ανεξάρτητο αναλογιστή χρησιµοποιώντας τη µέθοδο της προβαλλόµενης µονά-

δας πίστωσης (projected unit credit method). Η παρούσα αξία της υποχρέωσης που προκύπτει από το πρόγραµµα καθορι-

σµένων παροχών υπολογίζεται προεξοφλώντας τις µελλοντικές ταµιακές εκροές µε το επιτόκιο χρεογράφων του δηµοσίου, τα

οποία έχουν περίοδο ωρίµανσης που προσεγγίζει τους όρους της σχετικής υποχρέωσης αποζηµίωσης.

Αναλογιστικά κέρδη ή ζηµιές που µπορεί να προέλθουν από αναπροσαρµογές, βάσει της εµπειρίας, καθώς και από αλλαγή

των αναλογιστικών υποθέσεων, χρεώνονται ή πιστώνονται στα αποτελέσµατα αναλογικά σύµφωνα µε τη µέση υπολειπόµενη

εργασιακή ζωή των υπαλλήλων.

2.15 ΠΑΥΣΗ ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΗΣ ΤΟΥ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΜΕΣΟΥ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

Ένα χρηµατοοικονοµικό µέσο δεν απεικονίζεται στις οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρίας από τη στιγµή που η Εταιρία παύει

να έχει τον έλεγχο των συµβατικών δικαιωµάτων που απορρέουν από το χρηµατοοικονοµικό µέσο. Ο έλεγχος των δικαιωµά-

των του χρηµατοοικονοµικού µέσου παύει να υφίσταται ή όταν πωληθεί ή όταν οι ταµιακές εισροές, που σχετίζονται µε αυτό,

µεταβιβαστούν σε ένα ανεξάρτητο τρίτο µέρος.

2.16 ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

Ο επιχειρησιακός τοµέας δραστηριότητας είναι ο πρωτεύων τύπος πληροφόρησης. Ο επιχειρησιακός τοµέας είναι οµάδα περι-

ουσιακών στοιχείων και λειτουργιών που δραστηριοποιούνται στην παροχή υπηρεσιών, οι οποίες υπόκεινται σε οµοειδείς κιν-

δύνους και αποδόσεις και διαφέρουν από εκείνους των άλλων επιχειρησιακών τοµέων της Εταιρίας.

Ο γεωγραφικός τοµέας δραστηριότητας είναι ο δευτερεύων τύπος πληροφόρησης. Ο γεωγραφικός τοµέας δραστηριότητας

παρέχει πληροφόρηση για τις δραστηριότητες της Εταιρίας σε ένα συγκεκριµένο οικονοµικό περιβάλλον που υπόκειται σε κιν-

δύνους και αποδόσεις που διαφέρουν από αντίστοιχους κινδύνους και αποδόσεις άλλων επιχειρησιακών και γεωγραφικών

τοµέων.
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2.17 ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Οι υποχρεωτικά εξαγοράσιµες προνοιµούχες µετοχές κατατάσσονται στις

υποχρεώσεις. Άµεσα κόστη για την έκδοση µετοχών, εµφανίζονται µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήµατος, σε

µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άµεσα κόστη που σχετίζονται µε την έκδοση µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περι-

λαµβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται.

2.18 Ι∆ΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ

Μετοχές της Εταιρίας που κατέχονται από την ίδια την Εταιρία καταχωρούνται στην αξία κτήσης τους και απεικονίζονται αφαι-

ρετικά της καθαρής θέσης της Εταιρίας έως ότου ακυρωθούν. Στην περίπτωση που οι ίδιες µετοχές πωληθούν ή επανεκδο-

θούν, το τίµηµα που θα εισπραχθεί δεν θα περιληφθεί στα αποτελέσµατα της χρήσης αλλά θα καταχωρηθεί κατευθείαν στην

καθαρή θέση.

2.19 ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ

Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά την οποία θα υπάρξει µελλοντικό φορολο-

γητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση.

Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδή€ατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της υποχρέωσης ή απαίτησης που προκύπτει από τις προ-

σωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.

Το όφελος απεικονίζεται ως αναβαλλόµενος φόρος Ενεργητικού, ενώ η αντίστοιχη υποχρέωση θα απεικονίζεται ως αναβαλλό-

µενος φόρος Παθητικού, µε αντίστοιχη επίπτωση στα αποτελέσ€ατα της χρήσης. Ο αναβαλλόµενος φόρος προσδιορίζεται µε

τους φορολογικούς συντελεστές που ανα€ένεται να ισχύουν κατά την περίοδο όπου το περιουσιακό στοιχείο ή η υποχρέωση θα

τακτοποιηθεί οριστικά, σύµφωνα µε τις φορολογικές διατάξεις που ισχύουν κατά την ηµεροµηνία του Ισολογισµού.

2.20 ΚΟΣΤΟΣ ∆ΑΝΕΙΣΜΟΥ

Το κόστος δανεισµού, σύµφωνα µε το λογιστικό χειρισµό που προτείνει το ∆.Λ.Π. 23, αναγνωρίζεται ως έξοδο στα αποτελέ-

σµατα της χρήσης στην οποία δηµιουργήθηκε.

2.21 ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ

α) Χρήση 2003

Όλα τα συµβόλαια  που έχουν εκδοθεί µέχρι την 31η ∆εκεµβρίου 2003, έχουν θεωρηθεί ασφαλιστήρια συµβόλαια και έχουν

ακολουθηθεί οι διατάξεις του Ν.∆ 400/1970 περί  «Ιδιωτικής Επιχείρησης Ασφαλίσεως» και των αποφάσεων του Υπουργείου

Ανάπτυξης

Β) Περίοδος 1.1.2004 έως 31.12.2006

Όπως ήδη έχει αναφερθεί, η εταιρεία υιοθέτησε το ∆ΠΧΠ 4 από την 1η Ιανουαρίου 2004 οπότε και έγινε η ταξινόµηση των συµ-

βολαίων  σε ασφαλιστικά  και σε επενδυτικά συµβόλαια και η αξιολόγηση της επάρκειας των ασφαλιστικών  προβλέψεων.

< ∆ιαχωρισµός χρηµατοοικονοµικού κινδύνου των ασφαλιστηρίων συµβολαίων

Η Εταιρεία εφαρµόζοντας τις διατάξεις του ∆ΠΧΠ 4 διενήργησε διαχωρισµό των συµβολαίων της σε ασφαλιστήρια συµβόλαια

και σε χρηµατοοικονοµικά συµβόλαια.

Στις περιπτώσεις όπου σε ασφαλιστήριο συµβόλαιο υπάρχει ταυτόχρονα ασφαλιστικός και χρηµατοοικονοµικός κίνδυνος η

Εταιρία δεν έχει προβεί στο διαχωρισµό του χρηµατοοικονοµικού κινδύνου των συµβολαίων.
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Α) Ασφαλιστήρια συµβόλαια

Ασφαλιστήρια συµβόλαια είναι εκείνα τα συµβόλαια µε τα οποία µεταφέρεται σηµαντικός ασφαλιστικός κίνδυνος από τον

ασφαλιζόµενο στην ασφαλιστική εταιρεία και όπου η ασφαλιστική εταιρεία αποδέχεται να αποζηµιώσει τον ασφαλιζόµενο σε

περίπτωση επέλευσης καθορισµένου αβέβαιου µελλοντικού συµβάντος που επηρεάζει αρνητικά τον ασφαλιζόµενο. Ο ασφα-

λιστικός κίνδυνος είναι σηµαντικός όταν και µόνον όταν ένα ασφαλιζόµενο συµβάν θα µπορούσε να αναγκάσει την ασφαλι-

στική εταιρεία να καταβάλει σηµαντικές επιπλέον παροχές. Οι επιπλέον παροχές αναφέρονται σε ποσά που υπερβαίνουν εκεί-

να που θα ήταν καταβλητέα αν ο ασφαλισµένος κίνδυνος δεν είχε επέλθει.

Ένα συµβόλαιο που εκθέτει την ασφαλιστική εταιρεία σε χρηµατοοικονοµικό κίνδυνο χωρίς σηµαντικό ασφαλιστικό κίνδυνο,

δεν είναι ασφαλιστήριο συµβόλαιο. Κάποια συµβόλαια εκθέτουν την ασφαλιστική σε χρηµατοοικονοµικό κίνδυνο επιπροσθέ-

τως του σηµαντικού ασφαλιστικού κινδύνου.

Τα ασφαλιστήρια συµβόλαια ταξινοµούνται σε δύο κατηγορίες ανάλογα µε τη φύση του ασφαλισµένου κινδύνου.

1) Ασφαλιστήρια Συµβόλαια Ζωής

< Παραδοσιακά συµβόλαια

Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται τα συµβόλαια που εκδίδει η εταιρεία για την κάλυψη του κινδύνου θανάτου, ισοβίων

παροχών, συντάξεων, ανικανότητας, ατυχηµάτων, προγραµµάτων ασθενείας τόσο σε ατοµική όσο και σε οµαδική βάση.

Ασφαλιστήρια Συµβόλαια Ζωής µε χαρακτηριστικά προαιρετικής συµµετοχής στα κέρδη

Ο κύριος όγκος των παραδοσιακών ασφαλιστηρίων συµβολαίων ζωής περιέχουν χαρακτηριστικά προαιρετικής συµµετοχής στα

κέρδη (DPF) επειδή ο ασφαλιζόµενος δύναται να λάβει πρόσθετα οφέλη πέραν αυτών που εγγυάται το συµβόλαιο, το ύψος των

οποίων και η χρονική στιγµή της καταβολής τους έγκειται στην διακριτική ευχέρεια της εταιρείας σε συνδυασµό µε τους όρους

κάθε συµβολαίου και µε την απόδοση των επενδύσεων της εταιρείας που αντιστοιχούν στις ασφαλιστικές προβλέψεις ζωής.

Ασφαλιστήρια Συµβόλαια Ζωής χωρίς χαρακτηριστικά προαιρετικής συµµετοχής στα κέρδη

Υφίστανται ασφαλιστήρια συµβόλαια ζωής χωρίς χαρακτηριστικά προαιρετικής συµµετοχής στα κέρδη το ύψος των οποίων

δεν κρίνεται σηµαντικό σε σχέση µε το συνολικό ύψος του συνόλου των συµβολαίων.

< Συµβόλαια για λογαριασµό ασφαλισµένων ζωής που οι ασφαλιζόµενοι φέρουν τον χρηµατοοικονοµικό κίνδυνο

(Unit Linked)

Χρηµατοοικονοµικά συµβόλαια είναι αυτά τα οποία µεταφέρουν τον χρηµατοοικονοµικό κίνδυνο στον κάτοχο του συµβολαίου.

Τα συµβόλαια αυτά µεταφέρουν χρηµατοοικονοµικό κίνδυνο στον κάτοχο του συµβολαίου, αλλά ταυτόχρονα η ασφαλιστική

εταιρεία αναλαµβάνει την κάλυψη µε την εγγύηση µέρους του χρηµατοοικονοµικού κινδύνου. Ταυτόχρονα εµπεριέχουν και

σηµαντικό ασφαλιστικό κίνδυνο (κάλυψη θανάτου, ανικανότητας, ατυχηµάτων και ασθενείας). Τα ασφαλιστήρια συµβόλαια

ζωής ασφαλίζουν κατά µεγάλο ποσοστό γεγονότα κατά την διάρκεια µιας µακράς περιόδου. Τα σχετικά ασφάλιστρα αναγνω-

ρίζονται ως έσοδα όταν καθίστανται απαιτητά από τον ασφαλιζόµενο. Τα ασφάλιστρα απεικονίζονται χωρίς την µείωση λόγω

αναλογουσών προµηθειών.

Στα υφιστάµενα συµβόλαια δεν υπάρχουν ενσωµατωµένα παράγωγα.

2) Ασφαλιστήρια Συµβόλαια Ζηµιών

< Ασφαλιστήρια Συµβόλαια Ζηµιών – Αστικής ευθύνης Αυτοκινήτου
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Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται τα συµβόλαια που εκδίδει η εταιρεία για την κάλυψη του κινδύνου της αστικής ευθύνης

αυτοκινήτων.

< Ασφαλιστήρια Συµβόλαια Ζηµιών – Λοιπών κλάδων

Στην κατηγορία αυτή περιλαµβάνονται τα συµβόλαια που καλύπτουν τον κίνδυνο πυρός, σεισµού, χερσαίων οχηµάτων, κλο-

πής, µεταφορών, γενικής αστικής ευθύνης, πιστώσεων, εγγυήσεων, βοηθείας, σκαφών, πληρωµάτων και λοιπά.

Στα υφιστάµενα συµβόλαια δεν υπάρχουν ενσωµατωµένα παράγωγα. 

Τα ασφαλιστήρια συµβόλαια ζηµιών αναγνωρίζονται ως έσοδα (δεδουλευµένα ασφάλιστρα) αναλογικά µε την περίοδο διάρ-

κειας του ασφαλιστηρίου συµβολαίου. Στην ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων το ποσό των ασφαλίστρων που ανα-

λογεί στο επόµενο ή στα επόµενα έτη για την περίοδο από το κλείσιµο των οικονοµικών καταστάσεων µέχρι την λήξη της χρή-

σεως  για την οποία έχουν καταχωρηθεί τα ασφάλιστρα, περιλαµβάνεται στο απόθεµα µη δεδουλευµένων ασφαλίστρων. Τα

ασφάλιστρα απεικονίζονται χωρίς την µείωση των αναλογουσών προµηθειών.

Β) Χρηµατοοικονοµικά συµβόλαια

Λογαριασµοί ∆ιαχείρισης Κεφαλαίου (Deposit Αdministration Funds)

Είναι η οµαδική ασφάλιση µε την οποία συµφωνείται επενδυτική διαχειριστική ασφάλιση (λογαριασµός διαχείρισης κεφαλαίου)

όπου η παροχή του ασφαλιστή καταβάλλεται είτε µε την, για οποιαδήποτε λόγο, αποχώρηση του ασφαλισµένου-µέλους της

οµάδας από την εργασία του είτε µε την συµπλήρωση ορισµένης ηλικίας. Η ασφαλιστική εταιρεία καταβάλλει στο µέτρο της

επάρκειας του λογαριασµού διαχείρισης κεφαλαίου. Σε περίπτωση µη επάρκειας του λογαριασµού, ο δικαιούχος δεν έχει

αξίωση κατά της ασφαλιστικής. Η διαχείριση του λογαριασµού γίνεται είτε από την ασφαλιστική κατά την ελεύθερη βούληση

της ή µε υπόδειξη του λήπτη της ασφάλισης είτε από το λήπτη της ασφάλισης. Η ευθύνη της ασφαλιστικής λήγει µε την εξά-

ντληση του λογαριασµού έστω και αν η σύµβαση µε την µορφή επενδυτικής διαχειριστικής ασφάλισης έχει λήξει νωρίτερα.

2.21.1 Έξοδα Πρόσκτησης

Οι προµήθειες και τα άλλα έξοδα πρόσκτησης τόσο των νέων συµβολαίων όσο και των ανανεώσεων που αναλογούν στην επό-

µενη χρήση απεικονίζονται στον λογαριασµό του Ενεργητικού «Προµήθειες και άλλα έξοδα παραγωγής εποµένων χρήσεων»

και κατανέµονται αναλογικά στις χρήσεις ανάλογα µε την διάρκεια των ασφαλιστηρίων συµβολαίων.

2.21.2 Ασφαλιστικές προβλέψεις

Ασφαλιστικές προβλέψεις είναι οι καθαρές συµβατικές υποχρεώσεις της ασφαλιστικής εταιρείας οι οποίες πηγάζουν από τα

ασφαλιστήρια συµβόλαια.

Οι ασφαλιστικές προβλέψεις αναλύονται στις ακόλουθες κυριότερες κατηγορίες:

Μαθηµατικές προβλέψεις: περιλαµβάνουν το µαθηµατικό απόθεµα των ασφαλιστηρίων ζωής και κεφαλαιοποιήσεως και

είναι η διαφορά που προκύπτει την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων µεταξύ της παρούσας αξίας των χρη-

µατικών υποχρεώσεων που έχει αναλάβει η ασφαλιστική εταιρεία για κάθε συµβόλαιο ασφαλίσεως ζωής συµπεριλαµβανοµέ-

νου και του αποθέµατος των µη διανεµηθέντων στους ασφαλισµένους κερδών και της παρούσας αξίας των καθαρών ασφα-

λίστρων που οφείλονται από τον ασφαλισµένο και είναι καταβλητέα στην ασφαλιστική εταιρεία µέσα στα επόµενα έτη. Η δια-

φορά αυτή υπολογίζεται µε αναλογιστικές µεθόδους µε βάση τις διατάξεις της 85538/7254/1970 απόφασης σε συνδυασµό

µε την Κ3-3974/11.10.1999 απόφαση του Υπουργού Εµπορίου ή τις αντίστοιχες διατάξεις που ισχύουν στις χώρες όπου δρα-

στηριοποιούνται η θυγατρικές.
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Προβλέψεις για µη δεδουλευµένα ασφάλιστρα: περιλαµβάνουν την αναλογία των µικτών ασφαλίστρων που αφορούν τις

επόµενες χρήσεις συµβολαίων που είναι σε ισχύ κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων.

Απόθεµα Κινδύνων εν Ισχύ: αφορά την πρόσθετη πρόβλεψη η οποία σχηµατίζεται κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικο-

νοµικών καταστάσεων όταν το απόθεµα των µη δεδουλευµένων ασφαλίστρων και δικαιωµάτων εκτιµάται ότι δεν επαρκεί για

την κάλυψη των προβλεπόµενων ζηµιών και εξόδων των ασφαλιστηρίων εν ισχύ την ηµεροµηνία αυτή.

Προβλέψεις για εκκρεµείς αποζηµιώσεις: είναι εκείνες που σχηµατίζονται την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών κατα-

στάσεων, για την πλήρη κάλυψη των υποχρεώσεων από ασφαλιστικούς κινδύνους, που έχουν επέλθει µέχρι την ηµεροµηνία

κλεισίµατος του ισολογισµού, ανεξαρτήτως του εάν έχουν ή όχι δηλωθεί, για τους οποίους δεν έχουν καταβληθεί τα σχετικά

ποσά των ασφαλιστικών αποζηµιώσεων και των συναφών εξόδων ή δεν έχει προσδιοριστεί το ακριβές ύψος τους ή αµφισβη-

τείται η έκταση της ευθύνης της ασφαλιστικής επιχειρήσεως. Το ύψος της εκτιµούµενης πρόβλεψης προσδιορίζεται µε βάση

τις διαθέσιµες πληροφορίες την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων όπως πραγµατογνωµοσύνες, ιατρικές

εκθέσεις, δικαστικές αποφάσεις.

Επίσης, οι προβλέψεις για εκκρεµείς αποζηµιώσεις περιλαµβάνουν και το απόθεµα για ζηµιές που έχουν συµβεί και δεν έχουν

αναγγελθεί στην ασφαλιστική εταιρεία κατά την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων (I.B.N.R). Ο υπολογισµός

γίνεται µε βάση την Κ3-3974/11.10.1999 απόφαση του Υπουργού Εµπορίου ή τις αντίστοιχες διατάξεις που ισχύουν στις χώρες

όπου δραστηριοποιούνται οι θυγατρικές.

Ειδικότερα για τον κλάδο Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων, το απόθεµα Εκκρεµών Ζηµιών της Εταιρίας υπολογίζεται σύµφωνα

µε την υπ’ αριθµ. Κ3-3975/11.10.1999 απόφαση του Υπουργείου Ανάπτυξης και εφαρµόζεται η µέθοδος που καταλήγει στο

µεγαλύτερο ποσό αποθέµατος.

Πληρωτέες παροχές: είναι οι ασφαλιστικές παροχές που οφείλονται στους ασφαλισµένους και για διάφορους λόγους δεν

έχουν εξοφληθεί µέχρι την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων.

Προβλέψεις για ασφαλίσεις ζωής όπου οι ασφαλισµένοι φέρουν τον χρηµατοοικονοµικό κίνδυνο: είναι οι προβλέψεις

που προορίζονται για να καλύψουν αναλήψεις υποχρεώσεων της ασφαλιστικής εταιρείας, οι οποίες συνδέονται µε χρηµατοοι-

κονοµικά µέσα στα πλαίσια συµβάσεων ζωής, των οποίων η αξία ή η απόδοση καθορίζεται σε συνάρτηση µε επενδύσεις, για

τις οποίες τον χρηµατοοικονοµικό κίνδυνο φέρει ο ασφαλιζόµενος.

Η εκτίµηση των ασφαλιστικών προβλέψεων διενεργείται κατά την ηµεροµηνία σύνταξης οικονοµικών καταστάσεων, σύµ-

φωνα µε τις προβλεπόµενες αρχές και κανόνες αποτίµησης ανά κατηγορία ασφαλιστικής πρόβλεψης. Σηµειώνεται ότι ως

βάση υπολογισµού των ασφαλιστικών προβλέψεων λαµβάνονται οι διατάξεις του ισχύοντα Νόµου 400/1970 όπως αυτός έχει

διαµορφωθεί έως σήµερα, σε συνδυασµό µε τις µεταβατικές διατάξεις του ∆ΠΧΠ 4 «Ασφαλιστήρια Συµβόλαια» όσον αφορά

την πρώτη φάση εφαρµογής του προτύπου.

Η διαφορά των ασφαλιστικών προβλέψεων (αύξηση / µείωση) σε σχέση µε προηγούµενη αποτίµησή τους, µεταφέρεται

στους λογαριασµούς αποτελεσµάτων χρήσεως όσον αφορά τις αναλογούσες προβλέψεις επί ιδίας κράτησης της εταιρείας,

το δε υπόλοιπο ποσό µεταφέρεται σε χρέωση των αντασφαλιστών, σύµφωνα µε όσα προβλέπονται από τις αντασφαλιστικές

συµβάσεις.

Εξαίρεση αποτελούν µόνο οι περιπτώσεις των ασφαλιστηρίων συµβολαίων που είναι άµεσα συνδεδεµένα µε στοιχεία του

Ενεργητικού (Unit Linked) όπου από την τρέχουσα αξία αυτών προκύπτουν κέρδη ή ζηµίες κατά την αποτίµηση των στοιχείων

του ενεργητικού των Unit Linked της ασφαλιστικής εταιρείας όπου και έχουν άµεση επίδραση στο ύψος των ασφαλιστικών προ-

βλέψεων. Στις περιπτώσεις αυτές η ασφαλιστική εταιρεία αναπροσαρµόζει τις ασφαλιστικές προβλέψεις ισόποσα µε τα µη ρευ-
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στοποιηθέντα κέρδη ή ζηµιές από αποτίµηση και η προκύπτουσα διαφορά των ασφαλιστικών προβλέψεων µεταφέρεται στον

οικείο λογαριασµό εκµετάλλευσης.

Η Εταιρία πραγµατοποιεί σε κάθε ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων έλεγχο επάρκειας των ασφαλιστικών

του προβλέψεων (liabilities adequacy test) σύµφωνο µε το ∆ΠΧΠ 4 χρησιµοποιώντας τρέχουσες εκτιµήσεις των µελλοντικών

ταµειακών ροών των ασφαλιστηρίων συµβολαίων της καθώς και τα κόστη διεκπεραίωσης των ζηµιών της.

Στην περίπτωση που ο έλεγχος επάρκειας των ασφαλιστικών προβλέψεων εµφανίσει ότι οι ασφαλιστικές προβλέψεις δεν είναι

ικανοποιητικές σύµφωνα µε τις εκτιµώµενες µελλοντικές ταµειακές ροές, η διαφορά µεταφέρεται στους λογαριασµούς των

αποτελεσµάτων της χρήσεως.

Όταν η υποχρέωση η οποία πηγάζει από το ασφαλιστήριο συµβόλαιο έχει εκπληρωθεί, έχει ακυρωθεί ή έχει λήξει η ασφαλι-

στική εταιρεία δεν εµφανίζει ασφαλιστικές προβλέψεις.

2.21.3 Αντασφαλιστικές Συµβάσεις

Τα οφέλη που λαµβάνει η ασφαλιστική εταιρεία από τις αντασφαλιστικές συµβάσεις που έχει συνάψει αναγνωρίζονται ως στοι-

χεία ενεργητικού «Απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες». Οι υποχρεώσεις προς τους αντασφαλιστές αφορούν

κυρίως τα οφειλόµενα αντασφάλιστρα .

Η εταιρεία εξετάζει αν οι απαιτήσεις από αντασφαλιστές έχουν υποστεί αποµείωση κατά την σύνταξη των οικονοµικών της

καταστάσεων, µειώνει τη λογιστική αξία τους αναλόγως και αναγνωρίζει τη ζηµία αποµείωσης στα αποτελέσµατα.

2.22 ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Η Εταιρία συντάσσει τις οικονοµικές καταστάσεις µε συγκριτικά στοιχεία. Για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της

χρήσης που έληξε την 31  ∆εκεµβρίου  2006 χρησιµοποιήθηκαν συγκριτικά στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων και των επ’

αυτών σηµειώσεων της 31 ∆εκεµβρίου  2005 (ισολογισµό) και  31 ∆εκεµβρίου  2005 (αποτελέσµατα χρήσεως).

2.23 ΝΕΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΚΑΙ ΕΡΜΗΝΕΙΕΣ

Οι λογιστικές  αρχές  που εφάρµοσε η Εταιρία για την σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων της  31 ∆εκεµβρίου 2006 είναι ίδιες

µε αυτές  που περιγράφονται στις δηµοσιευµένες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31 ∆εκεµβρίου 2005.

Τα νέα πρότυπα που δηµοσιεύθηκαν  καθώς επίσης και οι τροποποιήσεις  και διερµηνείες των  προτύπων που έχουν τεθεί σε

ισχύ και εφαρµόζονται για τις περιόδους που αρχίζουν  την 1η Ιανουαρίου 2006 και εφεξής είναι τα ακόλουθα :

< ∆ΛΠ 19 (τροποποίηση) «Παροχές σε εργαζόµενους » (σε ισχύ από 1 Ιανουαρίου 2006)

Η τροποποίηση εισάγει την δυνατότητα επιλογής εναλλακτικής µεθόδου αναγνώρισης των αναλογιστικών κερδών ή ζηµιών. Η

∆ιοίκηση της Εταιρίας δεν προτίθεται να αλλάξει τη λογιστική αρχή που έχει υιοθετήσει για την αναγνώριση των αναλογιστικών

κερδών ή ζηµιών και επιπλέον δεν συµµετέχει σε προγράµµατα πολλαπλών εργοδοτών. Συνεπώς η υιοθέτηση της τροποποίη-

σης θα επηρεάσει µόνο την έκταση και την µορφή των σχετικών γνωστοποιήσεων.

< ∆ΛΠ 39 (τροποποίηση) «Λογιστική Αντιστάθµιση Ταµιακών Ροών σε προβλεπόµενες διεταιρικές συναλλαγές» (σε

ισχύ από 1 Ιανουαρίου 2006)

Η τροποποίηση αυτή δεν έχει εφαρµοσθεί στην Εταιρία .

< ∆ΛΠ  39  και ∆ΠΧΠ 4 (τροποποίηση) «Χρηµατοοικονοµικές Εγγυήσεις» (σε ισχύ από 1 Ιανουαρίου 2006)
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Η τροποποίηση  εισάγει την υποχρέωση για τις χρηµατοοικονοµικές εγγυήσεις που δεν θεωρούνται ασφαλιστήρια συµβόλαια

να καταχωρούνται στην υψηλότερη τιµή µεταξύ α) του αναπόσβεστου υπολοίπου των εισπρακτέων εσόδων και εσόδων επο-

µένων χρήσεων και β) της απαιτούµενης δαπάνης για τον διακανονισµό της υποχρέωσης κατά την ηµεροµηνία του ισολογι-

σµού. Η τροποποίηση αυτή δεν είχε επίδραση στην χρηµατοοικονοµική θέση  της Εταιρίας.

< ∆ιερµηνεία 4 «Καθορισµός προϋποθέσεων και σύµβαση να περιέχει στοιχείο µίσθωσης» (σε ισχύ από 1

Ιανουαρίου 2006)

Καµία επίπτωση στην Εταιρία.

< ∆ΛΠ 21 (τροποποίηση) «Καθαρή επένδυση σε επιχείρηση της αλλοδαπής» (σε ισχύ από 1 Ιανουαρίου 2006)

Καµία επίπτωση στην Εταιρία.

3. ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε πέρα από τις διατάξεις του Ν. 2190/1920 «Περί ανωνύµων εταιριών», διέπεται από τις ειδικό-

τερες διατάξεις του Ν.∆ 400/1970 «Περί ιδιωτικής επιχειρήσεως ασφαλίσεως» όπως ισχύει, ύστερα από τις τροποποιήσεις που

έχουν επέλθει µε βάση:

< Το Ν. 2170/93 (ΦΕΚ 150Α)

< Το Π.∆ 252/96 (ΦΕΚ 186Α) «Συµµόρφωση προς τις διατάξεις της 2ης και 3ης «Οδηγίας της Ε.Ε» του Ν.2496/97 (ΦΕΚ 87Α)

< Το Π.∆ 159/1998 (ΦΕΚ 121Α) «Συµµόρφωση προς τις διατάξεις της οδηγίας 95/2β Ε.Κ»

< Το Ν. 2741/1999 (ΦΕΚ 199Α)

< Tο Π.∆ 169/2000 (ΦΕΚ 156Α) «Προσαρµογή προς την οδηγία 91/674 Ε.Ο.Κ.» η οποία ενσωµατώθηκε στο Ελληνικό δίκαιο

σύµφωνα µε το Π.∆ 148/1984 (ΦΕΚ τ. Α’ 47) «Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο Ασφαλιστικών Επιχειρήσεων», όπως ισχύει τροπο-

ποιηµένο µε το Π.∆ 64/1999 (ΦΕΚ  74Α). 

Των αποφάσεων του Υπουργού Ανάπτυξης Κ3-3522/97, Κ3-1695/98, Κ3-3974 και 3975/99 και Κ3-315, 6459, 9479/2000 και

Κ-3 4383/07/06/2001µε τις οποίες πέρα από τη ρύθµιση ορισµένων θεµάτων ασφαλίσεως, καθορίζονται ο έλεγχος της πορεί-

ας διακανονισµού των εκκρεµών ζηµιών, οι τεχνικές, οι µέθοδοι και ο τρόπος υπολογισµού των τεχνικών αποθεµάτων.

Από κάθε διάταξη ή νόµο ή απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, του Χ.Α., κλπ, που αναφέρονται στις εισηγµένες στο Χ.Α.

εταιρίες. 
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4. ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΑΝΑ ΤΟΜΕΑ

Η Εταιρία δραστηριοποιείται και παρακολουθεί τις εργασίες της σε δύο βασικούς τοµείς, τις ασφαλίσεις ζωής και τις ασφαλί-

σεις ζηµιών. Οι ασφαλίσεις ζηµιών χωρίζονται σε εκµεταλλεύσεις Αστικής Ευθύνης Αυτοκινήτων και Λοιπών Κλάδων Ζηµιών.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΝ

(Ποσά σε χιλ. €) 2006

ΖΩΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΝΟΛΟ

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΛΑ∆ΟΙ

Καθαρά δεδουλευµένα ασφάλιστρα 53.757 55.806 38.883 148.446

∆ουλευµένες προµήθειες παραγωγής -8.017 -5.926 -5.279 -19.222

Αποζηµιώσεις ασφαλισµένων -46.233 -36.754 -8.154 -91.141

Επιβάρυνση από ασφαλιστικές προβλέψεις 889 -2.554 -4.060 -5.725

Εσοδα επενδύσεων 15.261 4.142 2.398 21.801

Κέρδος/ζηµιά ανά εκµεττάλευση 15.657 14.714 23.788 54.159

∆ιοικητικά έξοδα -3.037 -4.400 -5.409 -12.846

Λοιπά δεδουλευµένα έσοδα , έξοδα -7.545 -6.912 -13.201 -27.659

Κέρδη προ φόρων 5.075 3.402 5.177 13.654

(Ποσά σε χιλ. €) 2005

ΖΩΗ ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΝΟΛΟ

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΛΑ∆ΟΙ

Καθαρά δεδουλευµένα ασφάλιστρα 55.069 59.378 32.864 147.311

∆ουλευµένες προµήθειες παραγωγής -8.868 -6.367 -5.156 -20.391

Αποζηµιώσεις ασφαλισµένων -46.222 -41.756 -7.287 -95.265

Επιβάρυνση από ασφαλιστικές προβλέψεις -2.191 2.226 -227 -192

Εσοδα επενδύσεων 10.502 2.851 1.650 15.003

Κέρδος/ζηµιά ανά εκµεττάλευση 8.290 16.332 21.844 46.466

∆ιοικητικά έξοδα -2.863 -4.148 -5.100 -12.111

Λοιπά δεδουλευµένα έσοδα , έξοδα -7.106 -6.507 -12.433 -26.047

Κέρδη προ φόρων -1.679 5.676 4.311 8.308

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ
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5. ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΑ (ΜΙΚΤΑ) ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΣΟ∆Α

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

1. Ασφαλίσεις Ζωής 55.020 56.298

2. Ασφαλίσεις Ζηµιών - Αυτοκίνητα 56.074 59.873

3. Ασφαλίσεις Ζηµιών - Λοιποί κλάδοι 67.807 59.697

Σύνολο 178.901 175.868

6. ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΣΟ∆Α-ΕΞΟ∆Α

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Από αξιόγραφα χαρτοφυλακίου διαθέσιµων προς πώληση 16.497 10.160

Λοιπά

Τόκοι και Συναφή Έσοδα 16.497 10.160

Τόκοι αντασφαλιστών και έξοδα Τραπεζών -237 -225

Τόκοι και Συναφή Έξοδα -237 -225

Καθαρά έσοδα από τόκους 16.260 9.935

7. ΕΣΟ∆Α ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

(Ποσά σε χιλ. €)

31/12/2006 31/12/2005

Προµήθειες από Α/Κ   263 412

Έσοδα προµηθειών 263 412

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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8. ΚΕΡ∆Η / (ΖΗΜΙΕΣ) ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ

Από πώληση

Μετοχών 1.529 2.502

Αποτίµηση

Μετοχών 538 1.025

Καθαρό Κέρδος / Ζηµία από Πράξεις Εµπορικού Χαρτοφυλακίου 2.067 3.527

9. ΚΕΡ∆Η / (ΖΗΜΙΕΣ) ΑΠΟ ΠΡΑΞΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΟΥ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ- Κέρδη Μείον Ζηµίες

Από πώληση

Μετοχών 454 -124

Οµολόγων - -

Αµοιβαίων Κεφαλαίων 1.268 65

Λοιπά - -

Καθαρό Κέρδος / Ζηµία από Πράξεις  Χαρτοφυλακίου ∆ιαθέσιµα προς πώληση 1.722 -59

ΚΕΡ∆Η / (ΖΗΜΙΕΣ) ΑΠΟ ΠΡΑΞΕΙΣ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΟΥ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ 1.722 -59

10. ΕΣΟ∆Α ΑΠΟ ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Από χρεόγραφα στην εύλογη αξία µέσω αποτελεσµάτων / εµπορικού χαρτοφυλακίου 587 458

Από χρεόγραφα χαρτοφυλακίου διαθέσιµων προς πώληση 903 730

Έσοδα από Μερίσµατα 1.490 1.188

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ
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11. ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΠΩΛΗΣΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΩΝ ΣΥΜΒΟΛΑΙΩΝ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΛΑ∆ΩΝ

∆εδουλευµένα Ασφάλιστρα και άλλα συναφή έσοδα 94.689 92.242

Μείον:  ∆εδουλευµένες Προµήθειες Παραγωγής -11.205 -11.523

Πληρωθείσες αποζηµιώσεις ασφαλισµένων –Ιδία κράτηση -44.908 -49.043

Μεταβολή ασφαλιστικών και λοιπών προβλέψεων – Ιδία κράτηση -6.614 1.999

Αποτέλεσµα από ασφαλιστικές εργασίες γενικών κλάδων 31.962 33.675

ΚΛΑ∆ΟΥ ΖΩΗΣ

∆εδουλευµένα Ασφάλιστρα και άλλα συναφή έσοδα 53.757 55.069

Μείον:  ∆εδουλευµένες Προµήθειες Παραγωγής -8.017 -8.868

Πληρωθείσες αποζηµιώσεις ασφαλισµένων –Ιδία κράτηση -46.233 -46.222

Μεταβολή µαθηµατικών και λοιπών προβλέψεων – Ιδία κράτηση 889 -2.191

Αποτέλεσµα από ασφαλιστικές εργασίες κλάδου ζωής 396 -2.212

Αποτελέσµατα από πώληση ασφαλιστήριων συµβολαίων 32.358 31.463

12. ΑΛΛΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΣΟ∆Α

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Έσοδα από επενδυτικά ακίνητα 316 289

Λοιπά * 2.000 1.922

Άλλα Λειτουργικά Έσοδα 2.316 2.211

* ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΙΠΩΝ ΕΣΟ∆ΩΝ 31/12/2006 31/12/2005

Λοιπά έσοδα 90 139

Έκτακτα και ανόργανα 1.910 1.783

Σύνολο 2.000 1.922

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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13. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟ∆Α
(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Μισθοδοσία και Ηµεροµίσθια -16.849 -15.264

Υποχρεωτικές εισφορές κοινωνικής ασφάλισης -3.265 -3.064

Έξοδα προγραµµάτων καθορισµένων παροχών -1.094 -953

Λοιπές Επιβαρύνσεις -3.758 -3.432

Κόστος Προσωπικού (1) -24.966 -22.713

Αµοιβές Τρίτων -5.354 -2.643

Έξοδα Προβολής και ∆ιαφήµισης -1.627 -1.222

Τηλεπικοινωνίες -1.091 -1.665

Ασφάλιστρα -82 -76

Επισκευές και Συντηρήσεις -254 -362

Μεταφορικά -356 -262

Έντυπα και γραφική ύλη -320 -376

Απόσβεση (Ενσώµατα Πάγια) -636 -879

Απόσβεση (Άυλα Πάγια) -63 -214

Ενοίκια -972 -1.213

Λοιπά -7.100 -8.744

Λειτουργικά Έξοδα (2) -17.855 -17.656

Σύνολο Λειτουργικών Εξόδων (1) + (2) -42.821 -40.369

ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Ο µέσος αριθµός των υπαλλήλων είναι: 447 449

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ
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14. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Φόρος εισοδήµατος (τρέχουσας χρήσεως) -2.921

Αναβαλλόµενος Φόρος -1.402

Φόρος Εισοδήµατος -1.402 -2.921

Αναβαλλόµενος Φόρος

Αναπροσαρµογή αξίας άυλων περιουσιακών στοιχείων -865

Αναπροσαρµογή ενσώµατων παγίων -65

Συνταξιοδοτικές και άλλες παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία 126

Λοιπές προσωρινές διαφορές -598

Αναβαλλόµενος Φόρος -1.402 0 

15. ΚΕΡ∆Η ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ

Ο υπολογισµός των βασικών κερδών ανά µετοχή έχει ως εξής :

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Κέρδη/ Ζηµιές µετά από φορολογία 12.253 5.387

Μεσοσταθµικός αριθµός µετοχών που εκδόθηκαν κατά την περίοδο 26.892.559 26.850.250

Βασικά και κέρδη κατά µετοχή (σε €) 0,46 0,20

16. ΤΑΜΕΙΟ ΚΑΙ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΑ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Ταµείο 610 576

Καταθέσεις όψεως 8.501 4.996

Ταµείο και διαθέσιµα 9.111 5.572

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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17. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΑΛΛΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ Ι∆ΡΥΜΑΤΩΝ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Πιστωτικά ιδρύµατα Εσωτερικού 119.340 161.814

Καταθέσεις προθεσµίας σε πιστωτικά ιδρύµατα 119.340 161.814

Απαιτήσεις κατά άλλων χρηµατοπιστωτικών ιδρυµάτων 119.340 161.814

18. ∆ΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΣΕ ΠΕΛΑΤΕΣ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Προσωπικά -Καταναλωτικά-Στεγαστικά 5.333 5.202

∆άνεια σε ασφαλισµένους 943 1.012

Σύνολο 6.276 6.214

ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ

Ο πιστωτικός κίνδυνος σχετίζεται µε την πιθανότητα ο αντισυµβαλλόµενος να µην εκπληρώσει στο ακέραιο τις δανειακές του

υποχρεώσεις όταν αυτές γίνονται απαιτητές. Για την Εταιρία ο πιστωτικός κίνδυνος όσο αφορά τα εκχωρούµενα δάνεια  είναι

χαµηλός καθότι τα δάνεια είναι προς τους υπαλλήλους της  και προς τους  ασφαλισµένους µε συµβόλαια ζωής .

ΛΗΦΘΕΙΣΕΣ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ – ΚΑΛΥΜΜΑΤΑ 

Για τη διασφάλιση των δανειοδοτήσεων η Εταιρία απαιτεί διασφαλίσεις (καλύµµατα). Οι διασφαλίσεις που αποδέχεται η  Εταιρία

για τα δάνεια που χορηγεί είναι: 

< Υποθήκες, 

< Εκχώρηση απαιτήσεων 

Η Εταιρία γενικά απαιτεί τα δάνεια να είναι καλυµµένα µε «διασφαλιστική αξία» που καλύπτει το 100% του δανείου, έτσι ώστε

να ελαχιστοποιείται ο αντίστοιχος πιστωτικός κίνδυνος. 

Για τα µακροπρόθεσµα και µεσοπρόθεσµα δάνεια η Εταιρία γενικά απαιτεί τα καλύµµατα να έχουν τη µορφή υποθήκης σε ακί-

νητη περιουσία. Αντίθετα για δάνεια µε λήξη µέχρι 18 µήνες, η Εταιρία  δέχεται καλύµµατα σε άλλη µορφή όπως, το πρώτο

δικαίωµα επί του τραπεζικού λογαριασµού που καταβάλλεται η µισθοδοσία του οφειλέτη.

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ
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19. ΑΞΙΟΓΡΑΦΑ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΧΡΕΟΓΡΑΦΟΥ ΚΑΙ ΑΓΟΡΑ 31/12/2006 31/12/2005

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ

Εισηγµένα-Εσωτερικού 19.677 14.200

Εισηγµένες Μετοχές 19.677 14.200

Αξιόγραφα Εµπορικού χαρτοφυλακίου 19.677 14.200

Στο εµπορικό χαρτοφυλάκιο η Εταιρία αναγνώρισε αξιόγραφα που αποκτήθηκαν µε σκοπό τη δηµιουργία κέρδους από τις βρα-

χυχρόνιες διακυµάνσεις στην τιµή ή στο περιθώριο του διαπραγµατευτή και περιλαµβάνει µόνο µετοχές.

Οι επενδύσεις που έχουν ταξινοµηθεί ως κρατούµενες για εµπορία αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους, η οποία προσδιορίζε-

ται µε βάση την τρέχουσα χρηµατιστηριακή αξία την ηµέρα κλεισίµατος των οικονοµικών καταστάσεων. Τα κέρδη ή ζηµιές από

την αποτίµησή τους καταχωρούνται στα αποτελέσµατα χρήσης. 

20. ΑΞΙΟΓΡΑΦΑ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΧΡΕΟΓΡΑΦΟΥ ΚΑΙ ΑΓΟΡΑ 31/12/2006 31/12/2005

ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ

Κρατικά-Εσωτερικού 222.092 117.209

Κρατικά-Εξωτερικού

Κρατικά Οµόλογα 222.092 117.209

Εταιρικά-Εισηγµένα-Εσωτερικού

Εταιρικά-Εισηγµένα-Εξωτερικού 25.052 27.170

Εταιρικά-Εισηγµένα-Κρατών εκτός Ε.Ε.

Εταιρικά-Εισηγµένα Οµόλογα 25.052 27.170

ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΟΛΟΓΩΝ 247.144 144.379

Εισηγµένες-Εσωτερικού 4.907 6.342

Μη Εισηγµένες-Εσωτερικού * 542 440

Μη Εισηγµένες-Εξωτερικού ** 5.813 970 

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΟΧΩΝ 11.262 7.752

ΑΚ-Εσωτερικού 46.136 110.689

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΡΙ∆ΙΩΝ ΑΜΟΙΒΑΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 46.136 110.689

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΙΟΓΡΑΦΩΝ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΠΡΟΣ ΠΩΛΗΣΗ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ 304.542 262.820

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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31/12/2006 31/12/2005

* ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΗ ΕΙΣΗΓΜΕΝΩΝ  ΤΕΜΑΧΙΑ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΤΕΜΑΧΙΑ ΥΠΟΛΟΙΠΟ

ΜΕΤΟΧΩΝ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ

ΑΤΕ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ 38.814 201 38.814 114

TOTAL CARE NETWORK 40.050 118 40.050 118

AUDATEX 5.000 158 5.000 158

ΑΓΡΟΡΕΝΤ  ΑΕΤΕ 5.000 50 5.000 50

ΑΤΕ ΕΞΕΛΙΞΗ 1.500 15 - -

Σύνολο 542 440

31/12/2006 31/12/2005

** ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΗ ΕΙΣΗΓΜΕΝΩΝ  ΤΕΜΑΧΙΑ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΤΕΜΑΧΙΑ ΥΠΟΛΟΙΠΟ

ΜΕΤΟΧΩΝ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ

ATE INSURANCE SA 11.830 5.813 11.830 970

Στο χαρτοφυλάκιο των διαθέσιµων προς πώληση επενδύσεων η Εταιρία αναγνώρισε επενδύσεις οι οποίες µπορεί είτε να κρα-

τούνται µέχρι τη λήξη ή να πωληθούν προκειµένου να ικανοποιηθούν ανάγκες ρευστότητας ή να επιτευχθούν κέρδη από µετα-

βολή των επιτοκίων ή της τιµής ξένων νοµισµάτων. Έπειτα από την αρχική καταχώρησή τους, οι επενδύσεις που έχουν ταξινο-

µηθεί ως διαθέσιµες προς πώληση, αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους. Τα κέρδη ή οι ζηµίες που προκύπτουν από την αποτί-

µηση των διαθέσιµων προς πώληση επενδύσεων καταχωρούνται σε ξεχωριστό λογαριασµό της καθαρής θέσης έως ότου

εκποιηθούν ή εισπραχθούν ή διαπιστωθεί ότι υπάρχει αποµείωση στην αξία τους, οπότε και µεταφέρονται στην κατάσταση απο-

τελεσµάτων χρήσης.

21. ΑΞΙΟΓΡΑΦΑ ∆ΙΑΚΡΑΤΟΥΜΕΝΩΝ ΩΣ ΤΗ ΛΗΞΗ ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΩΝ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΑΝΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΧΡΕΟΓΡΑΦΟΥ ΚΑΙ ΑΓΟΡΑ 31/12/2006 31/12/2005

Εταιρικά- Εισηγµένα-Εξωτερικού 11.000 11.000

Εταιρικά-Εισηγµένα Οµόλογα 11.000 11.000

Αξιόγραφα διακρατούµενα έως την λήξη επενδύσεων 11.000 11.000

Αφορούν Εταιρικά Οµόλογα Εξωτερικού , τα οποία η Εταιρία κατέχει από την ηµεροµηνία έκδοσής τους και προτίθεται να τα

κρατήσει έως τη λήξη τους. Το αναπόσβεστο κόστος τους ισούται µε την ονοµαστική τους αξία.

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ



ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.   51

22. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΖΩΗΣ 
ΠΟΥ ΦΕΡΟΥΝ ΤΟΝ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΟ ΚΙΝ∆ΥΝΟ (UNIT LINKED)

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Επενδύσεις 23.286 21.758

23. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ

Οι απαιτήσεις κατά ασφαλισµένων αφορούν απαιτήσεις από τα ασφαλιστήρια συµβόλαια που εκδόθηκαν έως την ηµεροµηνία

σύνταξης αυτών των οικονοµικών καταστάσεων και παραµένουν ανείσπρακτα.

Το υπόλοιπο των απαιτήσεων αναλύεται ως εξής:

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Απαιτήσεις από χρεώστες ασφαλίστρων 43.671 48.336

Μείον: Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων -5.920 -5.422

Σύνολο 37.751 42.914

24. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Οι απαιτήσεις από αντασφαλιστικές δραστηριότητες αφορούν συµµετοχή των αντασφαλιστών στις πληρωθείσες αποζηµιώσεις

και στα ασφαλιστικά αποθεµατικά για την ανάληψη από µέρους των του αντασφαλιζόµενου κινδύνου.

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Απαιτήσεις από αντασφαλιστές 18.105 19.403
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25. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ  ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

(Ποσά σε χιλ. €)

31/12/2006

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΧΩΡΑ % ΣΥΜ/ΧΗΣ Ι∆ΙΑ ΑΞΙΑ ΑΠΟΜΕΙΩΣΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 

Ε∆ΡΑΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΤΗΣΗΣ ΑΞΙΑ

ΑΤΕ  ΑΕ∆ΑΚ Ελλάδα 46,00% 358 0 358

ΑΤΕ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗ-

ΡΙΑΚΗ Α.ΕΠ.Ε.Υ. Ελλάδα 33,38% 11.586 0 11.586

ΑΤΕ LEASING Α.Ε. Ελλάδα 1,00% 730 0 730

ΑΤΕ ΤΕΧΝΙΚΗ

-ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 10,34% 474 0 474

ΑΤΕ ΚΑΡΤΑ Α.Ε. Ελλάδα 2,00% 147 0 147

Συµµετοχές σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις 13.295 0 13.295

31/12/2005

ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΧΩΡΑ % ΣΥΜ/ΧΗΣ Ι∆ΙΑ ΑΞΙΑ ΑΠΟΜΕΙΩΣΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 

Ε∆ΡΑΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΤΗΣΗΣ ΑΞΙΑ

ΑΤΕ  ΑΕ∆ΑΚ Ελλάδα 46,00% 358 0 358

ΑΤΕ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗ-

ΡΙΑΚΗ Α.ΕΠ.Ε.Υ. Ελλάδα 33,38% 11.586 0 11.586

ΑΤΕ LEASING Α.Ε. Ελλάδα 1,00% 730 0 730

ΑΤΕ ΤΕΧΝΙΚΗ-

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. Ελλάδα 10,34% 474 0 474

ΑΤΕ ΚΑΡΤΑ Α.Ε. Ελλάδα 2,00% 147 0 147

Συµµετοχές σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις 13.295 0 13.295

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ
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26. ΕΠΕΝ∆ΥΣΕΙΣ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΓΗΠΕ∆Α & ΟΙΚΟΠΕ∆Α ΚΤΙΡΙΑ ΣΥΝΟΛΟ

Έναρξη

Αξία κτήσης 2.900 2.505 5.405

Συσσωρευµένες Αποσβέσεις και Αποµείωση

Αναπόσβεστη Αξία κτήσης  01/01/2006 2.900 2.505 5.405

Πλέον:

Αγορές

Αποκτήσεις από επιχειρηµατικές εξαγορές

Πωλήσεις & διαγραφές

Μείον:

Απόσβεση χρήσεως -68 -68

Αποµείωση χρήσεως

Πωλήσεις & διαγραφές

Λοιπά -163 -163

Αναπόσβεστη αξία κτήσης 31/12/2006 2.900 2.274 5.174

Οι επενδύσεις σε ακίνητα αφορούν τα µη ιδιοχρησιµοποιούµενα ακίνητα, τα οποία  κατέχονται  µε σκοπό την  αποκόµιση εσό-

δων µέσω µισθωµάτων καθώς επίσης και την αύξηση της αξίας των κεφαλαίων.

Κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆.Π.Χ.Π την 1.1.2004, όπως αναφέρθηκε στην σηµείωση 2.4 , η Εταιρία επέλεξε να κάνει

χρήση της παραγράφου 17 του ∆.Π.Χ.Π. 1 και ως τεκµαρτό κόστος ή θεωρητική αξία κτήσης να λάβει την εύλογη αξία των

οικοπέδων και κτιρίων όπως αυτή προσδιορίσθηκε από εταιρία εκτίµησης ακινήτων.
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27. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΓΗΠΕ∆Α ΚΤΙΡΙΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΕΠΙΠΛΑ ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΟ- ΣΥΝΟΛΟ

& ΟΙΚΟΠΕ∆Α ΜΕΣΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΜΙΣΘΩΜΕΝΑ ΠΟΙΗΣΕΙΣ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΑΚΙΝΗΤΑ ΥΠΟ 

ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ

Έναρξη

Αξία κτήσης 16.637 18.788 254 9.423 366 7.784 53.252

Συσσωρευµένες 

Αποσβέσεις 

και Αποµείωση -499 -168 -8.762 -98 -9.527

Αναπόσβεστη 

Αξία κτήσης 

Έναρξης 01/01/2006 16.637 18.289 0 86 661 268 7.784 43.725

Πλέον:

Αγορές 281 36 424 23 2.577 3.341

Πωλήσεις 0

Μείον:

Απόσβεση χρήσεως -232 -23 -276 -37 -568

Λοιπά 163 -163 0

Αναπόσβεστη αξία 

κτήσης 31/12/2006 16.918 18.256 0 63 809 91 10.361 46.498

Αξία κτήσης 16.918 18.987 254 9.847 226 10.361 56.593

Συσσωρευµένες 

Αποσβέσεις 
και Αποµείωση -731 -191 -9.038 -135 -10.095

Αναπόσβεστη 

αξία κτήσης 

31/12/2006 16.918 18.256 0 63 809 91 10.361 46.498

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ



ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.   55

Κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆.Π.Χ.Π την 1.1.2004 . όπως αναφέρθηκε στην σηµείωση 2.4 , η Εταιρία επέλεξε να κάνει

χρήση της παραγράφου 17 του ∆.Π.Χ.Π. 1 και ως τεκµαρτό κόστος ή θεωρητική αξία κτήσης να λάβει την εύλογη αξία των

οικοπέδων και κτιρίων όπως αυτή προσδιορίσθηκε από εταιρία εκτίµησης ακινήτων.

28. ΑΫΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΛΟΓΙΣΜΙΚΟ

Αξία κτήσης 4.623

Συσσωρευµένες Αποσβέσεις και Αποµείωση -4.567

Αναπόσβεστη Αξία κτήσης 31/12/2005 56

Αξία κτήσης 4.623

Συσσωρευµένες Αποσβέσεις και Αποµείωση -4.613

Αναπόσβεστη αξία κτήσης 31/12/2006 10

Το υπόλοιπο του λογαριασµού αφορά το αναπόσβεστο ποσό των λογισµικών προγραµµάτων της Εταιρίας. Τα λογισµικά προ-

γράµµατα αποσβένονται σε τρία χρόνια.

29. ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ ΦΟΡΟΣ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Αναπροσαρµογή αξίας άυλων περιουσιακών στοιχείων 1.285 2.138

Αναπροσαρµογή αξίας επενδύσεων σε ακίνητα -65

Συνταξιοδοτικές και άλλες παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία 1.713 1.458

Προβλέψεις για ενδεχόµενες υποχρεώσεις 22.704 22.863

Φορολογικές ζηµίες προς συµψηφισµό 2.374 4.846

Απαιτήσεις από αναβαλλόµενους φόρους 28.011 31.305

Προβλέψεις για ενδεχόµενες υποχρεώσεις -2.472

Υποχρεώσεις από αναβαλλόµενους φόρους 0 -2.472

Καθαρές Απαιτήσεις / Υποχρεώσεις από αναβαλλόµενους φόρους 28.011 28.833

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006



56 ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 

30. ΛΟΙΠΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Προµήθειες & άλλα έξοδα παραγωγής εποµένων χρήσεων 16.237 16.650

Επιταγές & γραµµάτια εισπρακτέα 6.869 4.152

Λοιπά 13.105 10.421

Λοιπά περιουσιακά στοιχεία 36.211 31.223

31. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΠΑΡΟΧΩΝ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΞΟ∆Ο ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Υποχρέωση Ισολογισµού

Παροχές κατά τη συνταξιοδότηση - Μη χρηµατοδοτούµενες 6.852 6.349

Παροχές κατά τη συνταξιοδότηση - Χρηµατοδοτούµενες 23.894 21.700

Σύνολο Υποχρέωσης 30.746 28.049

Αποτελέσµατα χρήσης

Παροχές κατά τη συνταξιοδότηση - Μη χρηµατοδοτούµενες 503 515

Παροχές κατά τη συνταξιοδότηση - Χρηµατοδοτούµενες 591 438

Σύνολο Υποχρέωσης 1.094 953

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ
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Α. ΠΑΡΟΧΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟ∆ΟΤΗΣΗ - ΜΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ( Ν. 2112)

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Πλέον: Παρούσα αξία υποχρεώσεων 7.317 6.859

Αναλογιστικά κέρδη/(ζηµίες) µη αναγνωρισθέντα -465 -510

Υποχρέωση Ισολογισµού 6.852 6.349

Επιβάρυνση στα αποτελέσµατα

Κόστος υπηρεσίας 263 263

Τόκοι-έξοδα 240 252

Σύνολο επιβάρυνσης 503 515

Μεταβολή για τη χρήση 31/12/2006 31/12/2005

Υπόλοιπο έναρξης 7.141 6.726

Μεταβολή χρήσης -503 515

Αποζηµιώσεις που πληρώθηκαν 214 138

6.852 6.349

Β. ΠΑΡΟΧΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟ∆ΟΤΗΣΗ – ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΟΥΜΕΝΕΣ (DAF)

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Πλέον: Παρούσα αξία υποχρεώσεων 9.546 7.942

Μείον: (Εύλογη αξία περιουσιακών στοιχείων προγράµµατος)

Αναλογιστικά κέρδη/(ζηµίες) µη αναγνωρισθέντα 14.348 13.758

Υποχρέωση Ισολογισµού 23.894 21.700

Επιβάρυνση στα αποτελέσµατα 31/12/2006 31/12/2005

Κόστος υπηρεσίας

Τόκοι-έξοδα 217 163

Αναµενόµενη απόδοση στα περιουσιακά στοιχεία του προγράµµατος 374 275

Αναλογιστικά κέρδη/(ζηµίες)

Σύνολο επιβάρυνσης 591 438
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METABOΛΗ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ 31/12/2006 31/12/2005

Υπόλοιπο έναρξης 24.242 21.810

Μεταβολή χρήσης -591 438

Αποζηµιώσεις που πληρώθηκαν 243 328

23.894 21.700

Η Εταιρία ανάθεσε στην Ελληνική εταιρία αναλογιστικών µελετών Prudential, να διεξάγει ανεξάρτητη µελέτη και να εκτιµήσει

την υποχρέωση που απορρέει για την Εταιρία µε βάση τα ισχύοντα συνταξιοδοτικά προγράµµατα.

Έχουν γίνει αναλογιστικές µελέτες για την 1/1/2004 , την 31/12//2004, την 31/12/2005 και την 31/12/2006. Οι βασικές παρα-

δοχές / υποθέσεις βάσει των οποίων διενεργήθηκαν οι παραπάνω αναλογιστικές µελέτες έχουν ως εξής:

ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ 31/12/2006

ΜΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΟΥΜΕΝΕΣ

Επιτόκιο προεξόφλησης 4,00% 5,00%

Αναµενόµενη απόδοση 

περιουσιακών στοιχείων προγράµµατος 4,00% 5,00%

Ποσοστό µελλοντικής αύξησης 

µισθών - συντάξεων 4,52% 4,52%

ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ 31/12/2005

ΜΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΟΥΜΕΝΕΣ

Επιτόκιο προεξόφλησης 3,50% 3,50%

Αναµενόµενη απόδοση περιουσιακών 

στοιχείων προγράµµατος 3,50% 3,50%

Ποσοστό µελλοντικής αύξησης 

µισθών - συντάξεων 4,52% 4,52%

Σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα (∆.Π.Χ.Π.) οι υποχρεώσεις της Εταιρίας προς τα ασφαλιστικά ταµεία των εργαζο-

µένων σε αυτή διαχωρίζονται σε συνταξιοδοτικά προγράµµατα προκαθορισµένων εισφορών µε εξάντληση της υποχρέωσης

της Εταιρίας (defined contribution) και σε συνταξιοδοτικά προγράµµατα που η κάλυψη της υποχρέωσης προς τα ασφαλιστικά

ταµεία καθορίζεται τελικά κατά τη στιγµή της αποχώρησής των υπαλλήλων λόγω συνταξιοδότησης βάσει της ηλικίας τους, της

προϋπηρεσίας τους στην Εταιρία και της αµοιβής τους (defined benefit). 

Μια υποχρέωση θεωρείται ότι αφορά πρόγραµµα προκαθορισµένων εισφορών (defined contribution) όταν λογίζεται σε τακτι-

κή βάση το δεδουλευµένο µέρος αυτών. Η πρακτική αυτή είναι παρόµοια µε την πρακτική που προβλέπεται από την ισχύουσα

Ελληνική νοµοθεσία, δηλαδή την καταβολή προς τα Ασφαλιστικά Ταµεία των εργοδοτικών εισφορών για την προσφερθείσα

υπηρεσία των υπαλλήλων.

Για τα συνταξιοδοτικά προγράµµατα που κατατάσσονται στην κατηγορία των καθορισµένων παροχών (defined benefit) τα

∆.Π.Χ.Π. έχουν θεσπίσει ορισµένες απαιτήσεις σε σχέση µε την αποτίµηση της υπάρχουσας υποχρέωσης καθώς επίσης και τις
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αρχές και τις αναλογιστικές υποθέσεις που πρέπει να ακολουθούνται κατά την εκτίµηση της υποχρέωσης που απορρέει από

αυτά τα συνταξιοδοτικά προγράµµατα. Η υποχρέωση που καταχωρείται βασίζεται στη µέθοδο της προβλεπόµενης µονάδας

πίστωσης (projected unit credit method), η οποία υπολογίζει την παρούσα αξία της υποχρέωσης, µείον την εύλογη αξία των

ενεργητικών στοιχείων του συνταξιοδοτικού προγράµµατος που πιθανόν υπάρχουν.

Κατά την 31 ∆εκεµβρίου 2006 η Εταιρία έχει αναγνωρίσει την υποχρέωσή της  που προέρχεται από τον Ν. 2112 ύψους € 6.852

χιλ. Από το ποσό αυτό € 503 χιλ. αναγνωρίστηκε στα αποτελέσµατα. Οι υποχρεώσεις της Εταιρίας που απορρέουν από το οµα-

δικό ασφαλιστήριο συµβόλαιο (DAF) , ανέρχονται σε € 23.894 χιλ. περίπου.

32. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 31/12/2006

(Ποσά σε χιλ. €)

ΣΥΝΟΛΟ ΑΝΑΛΟΓΙΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΑΝ/ΓΙΑ ΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΤΩΝ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005 31/12/2006 31/12/2005

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΖΩΗΣ

Αναλογιστικά Αποθεµατικά 

ασφαλειών ζωής 323.938 326.732 323.938 326.732 0 0

Ασφαλιστικές προβλέψεις 

µη δεδουλευµένων 

ασφαλίστρων ασφαλίσεων ζωής 9.801 9.694 9.801 9.694 0 0

Προβλέψεις για συµµετοχή στα κέρδη 

και επιστροφή ασφαλίστρων 

ασφαλίσεων ζωής 25.774 27.904 25.774 27.904 0 0

Εκκρεµείς αποζηµιώσεις επί 

δηλωθεισών ζηµιών ασφαλίσεων ζωής 8.480 9.268 7.762 8.484 718 784

Εκκρεµείς αποζηµιώσεις επελθεισών 

και µη δηλωθεισών ζηµιών 

ασφαλίσεων ζωής (IBNR) 2.444 2.507 2.444 2.507 0 0

Σύνολο αποθεµάτων ζωής 370.437 376.105 369.719 375.321 718 784

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

Ασφαλιστικές προβλέψεις 

µη δεδουλευµένων ασφαλίστρων 

γενικών ασφαλίσεων 43.750 41.011 36.843 34.056 6.907 6.955

Εκκρεµείς αποζηµιώσεις 

επί δηλωθεισών ζηµιών γενικών ασφαλίσεων 149.437 144.962 132.615 128.431 16.822 16.531

Σύνολο αποθεµάτων γενικών ασφαλίσεων 193.187 185.973 169.458 162.487 23.729 23.486

Αποθέµατα για ασφάλειες ζωής 

όπου ο κίνδυνος ανήκει 

στους ασφαλισµένους (Unit Linked) 23.286 21.758 23.286 21.758 0 0

Σύνολο ασφαλιστικών προβλέψεων 586.910 583.836 562.463 559.566 24.447 24.270
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33. ΑΛΛΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Έξοδα πληρωτέα και έσοδα εποµένων χρήσεων 248 -77

Προµήθειες και τόκοι πληρωτέοι

Πιστωτές και προµηθευτές 7.859 2.332

Οφειλόµενες αµοιβές και έξοδα προσωπικού

Υποχρεώσεις από φόρους και τέλη (εκτός φόρου εισοδήµατος) 6.151 5.837

Φόρος εισοδήµατος 8.020 8.544

Μερίσµατα πληρωτέα 45 99

Υποχρεώσεις από εισπράξεις για λογαριασµό τρίτων

Οφειλές προς το ∆ηµόσιο και επιχειρήσεις του ∆ηµοσίου 1.326 1.269

Υποχρεώσεις από χρηµατοδοτικές µισθώσεις

Υποχρεώσεις προς ασφαλιστές, πράκτορες, συνεργάτες πωλήσεων

Υποχρεώσεις προς αντασφαλιστές 1.802 1.282

Λοιπές υποχρεώσεις

Λοιπές Προβλέψεις 2.265 1.800

Άλλες υποχρεώσεις 27.716 21.086

34. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ, ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ ΚΑΙ Ι∆ΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Αριθµός προνοµιούχων µετοχών

Αριθµός κοινών µετοχών 27.318 27.318

Καταβληµένο 40.978 40.978

Μετοχικό κεφάλαιο 40.978 40.978

∆ιαφορά υπέρ το άρτιο 240 22.480

Ίδιες µετοχές

Κόστος Κτήσης 197 1.453

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε € 40.977.520,50 διαιρούµενο σε 27.318.347 µετοχές ονοµαστικής αξίας €

1,50 εκάστη. 
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Ι∆ΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ

Η Εταιρία µε την από 11-06-2001 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της, αποφάσισε την αγορά ιδίων µετοχών

µέχρι ποσοστού 10%, µε ανώτατη τιµή αγοράς 30 € και κατώτατη 14 € για το χρονικό διάστηµα 20-07-2001 έως 20-07-2002.

Σ’ εφαρµογή της απόφασης αυτής η Εταιρία προέβη σε σταδιακή αγορά συνολικού αριθµού 211.880 µετοχών, µε µέση τιµή

19,66 € και µε συνολικό κόστος 4.166.352,40 €. Στο σύνολο αυτό των µετοχών προστίθενται και οι 39.106 δωρεάν µετοχές

από την Α.Μ.Κ., και έχουµε συνολικά 250.986 µετοχές.

Με τη λήξη της τριετίας δεν κατέστη δυνατόν να πουληθούν οι µετοχές αυτές, και ούτε να παρατείνουµε την διακράτησή των.

Έτσι η Εταιρία µε τις αποφάσεις των Γ. Σ. στις 22-12-2004 και 25-05-2005 αποφάσισε την ακύρωση των παραπάνω µετοχών,

µε αντίστοιχη µείωση του Μετοχικού Κεφαλαίου και του αποθεµατικού της διαφοράς µετοχών υπέρ το άρτιο.

Επίσης µε την από 17-03-2003 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων, αποφασίσθηκε για δεύτερη φορά αγορά ιδίων

µετοχών µέχρι ποσοστού 5%, µε ανώτατη τιµή αγοράς 8,00 € και κατώτατη 2,40 € για το χρονικό διάστηµα 17-03-2003 έως

17-03-2004. Σ’ εφαρµογή της απόφασης αυτής η Εταιρία προέβη σε σταδιακή αγορά συνολικού αριθµού 255.180 µετοχών,

µε µέση τιµή 5,69 € και µε συνολικό κόστος 1.451.919,40 €.

Το ∆.Σ. της Εταιρίας στις 24-02-2006 και 18-07-2006 αποφάσισε την πώληση των παραπάνω Ιδίων µετοχών από 27-02-2006

έως 28-02-2007 µε κατώτατη τιµή τα 2,30 ευρώ ανά µετοχή. Από τις ως άνω αποφάσεις έχουν πουληθεί έως 31-12-2006,

220.573 µετοχές και το υπόλοιπο τους ανέρχεται στις 34.607 µετοχές µε συνολικό κόστος 196,86 χιλ. €.

Ι∆ΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΚΟΣΤΟΣ ΚΤΗΣΕΩΣ ΧΙΛ. € ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Υπόλοιπο έναρξης 01-01-2006 255.180 1.451,91 0,93%

Αγορές ιδίων µετοχών 0 0,00

Πωλήσεις ιδίων µετοχών 220.573 1.255,05 0,81%

Υπόλοιπο 31-12-2006 34.607 196,86 0,13%
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35. ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

Τακτικό αποθεµατικό 16.824

Αφορολόγητα αποθεµατικά 1.250

Φορολογηθέντα αποθεµατικά 19.740

Λοιπά αποθεµατικά 1.245

Αποθεµατικό αναπροσαρµογής αξίας διαθέσιµων προς πώληση αξιόγραφων -6.373 6.594

Αποθεµατικό αναπροσαρµογής αξίας ακινήτων 10.479 19.756

Αποθεµατικά 5.351 64.164

Τακτικό αποθεµατικό: Έχει σχηµατισθεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 2190 / 1920.

Αφορολόγητα αποθεµατικά: Έχουν σχηµατισθεί βάσει ειδικών διατάξεων και νόµων τα οποία δεν προτίθενται να διανεµηθούν

εντός των επόµενων χρήσεων. Για τα αποθεµατικά αυτά σύµφωνα µε το ∆.Λ.Π. 12 δεν υπολογίσθηκε αναβαλλόµενος φόρος.

Φορολογηθέντα αποθεµατικά: Έχουν σχηµατισθεί από το παρελθόν και είναι πλήρως φορολογηµένα. Μπορούν να κεφα-

λαιοποιηθούν ή να διανεµηθούν χωρίς πρόσθετη φορολογική επιβάρυνση.

Αποθεµατικά αναπροσαρµογής αξίας ακινήτων: Το αποθεµατικό αυτό έχει σχηµατισθεί από την αναπροσαρµογή των ακι-

νήτων της εταιρείας που έγινε σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 3229 / 2004.

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
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36. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝ∆ΥΝΩΝ

Η  Εταιρία υπόκειται σε χρηµατοοικονοµικούς και ασφαλιστικούς κινδύνους.

36.1. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ

Η Εταιρία εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικό κίνδυνο µέσω των χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού, των

απαιτήσεων από αντασφαλιστές και των ασφαλιστικών προβλέψεων. Τα κύρια στοιχεία που συνθέτουν τον χρηµατοοικονοµικό

κίνδυνο είναι ο κίνδυνος αγοράς, ο κίνδυνος  ρευστότητας, ο συναλλαγµατικός κίνδυνος, ο κίνδυνος επιτοκίου, ο κίνδυνος

εγγυήσεων, ο πιστωτικός κίνδυνος .

< ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ ΑΓΟΡΑΣ

Ο κίνδυνος αγοράς αφορά την πιθανότητα απωλειών λόγω µεταβολής στο επίπεδο ή στη µεταβλητότητα των τιµών αγοράς,

όπως είναι οι τιµές των µετοχών, επιτοκίων και συναλλαγµατικών διαφορών. Η Εταιρία εφαρµόζει σύγχρονες µεθόδους για τη

µέτρηση του κινδύνου αγοράς, όπως η αποτίµηση Αξίας σε Κίνδυνο (Value-at-Risk).

H Value-at-Risk αποτίµηση είναι εκτίµηση της µέγιστης δυνητικής µείωσης στην καθαρή τρέχουσα αξία του χαρτοφυλακίου που

µπορεί να συµβεί σε ένα καθορισµένο χρονικό διάστηµα και για ένα συγκεκριµένο επίπεδο εµπιστοσύνης, όµως δεν µπορεί να

καλύψει εκτίµηση οικονοµικών απωλειών που µπορεί να προκύψει από εξαιρετικά ασυνήθιστες µεταβολές οικονοµικής φύσης

< ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ

Ο κίνδυνος ρευστότητας σχετίζεται µε τη δυνατότητα της Εταιρίας να εκπληρώσει τις χρηµατοοικονοµικές της υποχρεώσεις,

όταν αυτές γίνουν απαιτητές. 

Η παρακολούθηση του κινδύνου ρευστότητας  επικεντρώνεται στη διαχείριση του χρονικού συσχετισµού των ταµιακών εισρο-

ών και εκροών, καθώς και στην εξασφάλιση επαρκών ταµιακών διαθεσίµων για τις τρέχουσες συναλλαγές. Για το σκοπό αυτό

η Εταιρία κάνει ανάλυση ανοίγµατος ρευστότητας εξασφαλίζοντας µια εικόνα των αναµενόµενων χρηµατοροών που προκύ-

πτουν από όλα τα στοιχεία του Ενεργητικού και του Παθητικού.

Ο παρακάτω πίνακας βασίστηκε στην εναποµείνασα διάρκεια των απαιτήσεων και υποχρεώσεων από την ηµεροµηνία σύντα-

ξης των λογιστικών καταστάσεων έως τη συµβατική ηµεροµηνία λήξης τους. Στις περιπτώσεις όπου δεν υπάρχει συµβατική

ηµεροµηνία λήξης για τις απαιτήσεις και τις υποχρεώσεις (ανοιχτοί αλληλόχρεοι λογαριασµοί, καταθέσεις όψεως και ταµιευτη-

ρίου), τότε αυτές κατατάσσονται στη χρονική περίοδο µέχρι ένα µήνα.
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ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ
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< ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ

Στα ασφαλιστήρια ζωής λόγω της µακρόχρονης κάλυψης που παρέχουν παίζει σηµαντικό ρόλο για τον υπολογισµό των ασφα-

λίστρων  το επιτόκιο .Το επιτόκιο µε το οποίο γίνονται οι υπολογισµοί αναφέρεται σαν εγγυηµένο τεχνικό επιτόκιο . Μια αστοχία

στην επιλογή του εγγυηµένου τεχνικού επιτοκίου για τον υπολογισµό των ασφαλίστρων είναι ένας από τους παράγοντες που

οδηγούν σε έλλειµµα ή πλεόνασµα στα µαθηµατικά αποθέµατα .

Η Εταιρία προκειµένου να µετριάσει αυτόν τον κίνδυνο τιµολογεί µε συντηρητικότερο εγγυηµένο επιτόκιο  µικρότερο από το

ανώτατο όριο που καθορίζεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης.

< ΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ

Η Εταιρία  εκτίθεται σε πιστωτικό κίνδυνο, ο οποίος αφορά τον κίνδυνο κάποιος αντισυµβαλλόµενος να µην είναι ικανός να

καταβάλλει  τα σχετικά ποσά όταν αυτά γίνονται απαιτητά. Κύριοι αντισυµβαλλόµενοι από τους οποίους η Εταιρία είναι εκτε-

θειµένη σε πιστωτικό κίνδυνο, είναι οι αντασφαλιστές οι οποίοι µπορεί να µην είναι σε θέση να καλύψουν την αναλογία τους επί

των ασφαλιστικών υποχρεώσεων ή επί των ασφαλιστικών αποζηµιώσεων που έχουν ήδη καταβληθεί στους δικαιούχους, οι

ασφαλισµένοι οι οποίοι µπορεί να µην δύνανται να καταβάλλουν τα ποσά ασφαλίστρων που είναι απαιτητά και οι συνεργαζό-

µενοι µε την Εταιρία ( ασφαλιστές, πράκτορες και λοιποί) .

Η Εταιρία αξιολογεί σε τακτή βάση τα όρια των συνεργατών και των αντισυµβαλλοµένων και λαµβάνει µέτρα.

36.2.  ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ

Ο κίνδυνος για κάθε ασφαλιστήριο συµβόλαιο είναι η πιθανότητα να συµβεί ο ασφαλισµένος κίνδυνος και η αβεβαιότητα για

το ποσό που θα προκύψει προς αποζηµίωση. Από την φύση των ασφαλιστηρίων συµβολαίων, ο ασφαλιστικός κίνδυνος είναι

τυχαίος και συνεπώς µη προβλέψιµος.

Σε ένα χαρτοφυλάκιο συµβολαίων στο οποίο εφαρµόζεται η θεωρία των πιθανοτήτων για την τιµολόγηση και για την εκτίµηση

των ασφαλιστικών προβλέψεων, ο βασικός κίνδυνος που αντιµετωπίζει η Εταιρία είναι η υπέρβαση των πραγµατοποιηθεισών

αποζηµιώσεων σε σχέση µε τις ασφαλιστικές προβλέψεις. Αυτό µπορεί να συµβεί όταν η συχνότητα και το ύψος των ζηµιών

είναι µεγαλύτερη από αυτήν που είχε αρχικά εκτιµηθεί.

Η Εταιρία έχει υιοθετήσει µια τέτοια πολιτική ανάληψης ασφαλιστικών κινδύνων έτσι ώστε να µειώσει στο ελάχιστο τον κίνδυνο

της αντεπιλογής. ∆ηλαδή, οι απαιτήσεις που θα προκύψουν από τον ασφαλισµένο πληθυσµό να µην απέχουν και η δυνατόν να

είναι µικρότερες από τις αναµενόµενες απαιτήσεις που προκύπτουν από τον γενικό πληθυσµό. Το σύνολο του χαρτοφυλακίου

των αναλαµβανόµενων κινδύνων αποτελείται από πληθώρα διαφορετικών ασφαλιστικών κινδύνων και κάθε κατηγορία κινδύ-

νου από µεγάλο αριθµό παρόµοιων ασφαλιστικών συµβάσεων. Το αποτέλεσµα µιας τέτοιας σύνθεσης είναι η διασπορά του

κινδύνου και η µείωση της πιθανής µεταβλητότητας του αναµενόµενου αποτελέσµατος.  Επίσης, ο ασφαλιστικός κίνδυνος

µερίζεται µέσω της αντασφάλισης.

37. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Τα ποσά των πωλήσεων και αγορών σωρευτικά από την έναρξη της διαχειριστικής περιόδου και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων

και υποχρεώσεων της Εταιρίας στη λήξη της περιόδου, που έχουν προκύψει από συναλλαγές της µε τα συνδεδεµένα κατά την

έννοια του ∆.Λ.Π. 24 προς αυτήν µέρη, είναι ως εξής :
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ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 31/12/2006 31/12/2005

α) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 12.506 14.126

β) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 5.529 3.099

γ) Απαιτήσεις 127.900 168.633

δ) Υποχρεώσεις 5.877 2.035

ε) Συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης 984 905

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης 75 53

ζ) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και µέλη της διοίκησης - -

Οι συµµετοχές σε συνδεδεµένες εταιρίες παρουσιάζονται στην σηµείωση 25.

Η Εταιρία παρέχει κυρίως ασφαλιστικές υπηρεσίες προς τις συνδεδεµένες. Οι όροι διάθεσης ασφαλιστικών προϊόντων σε ή

µέσω συνδεδεµένων εταιριών εξετάζονται κατά περίπτωση.

38. ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΟΨΙΓΕΝΗ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

< ∆ΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ

Η εταιρία εµπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγοµένου και του ενάγοντος) σε διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες

επί διαιτησίας στα πλαίσια της κανονικής λειτουργίας της. Η ∆ιοίκηση καθώς και η Νοµική Υπηρεσία της Εταιρίας εκτιµούν ότι

όλες οι εκκρεµείς υποθέσεις αναµένεται να διευθετηθούν χωρίς να επιφέρουν ουσιώδη µεταβολή στην χρηµατοοικονοµική

θέση της Εταιρίας ή στα αποτελέσµατα λειτουργίας της.

< ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ

Η Εταιρία την 31.12.2006 είχε τις παρακάτω ενδεχόµενες υποχρεώσεις :

< Είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης συνολικού ύψους  € 1.899.118,19  που αφορούν συµµετοχή σε δια-

γωνισµούς για κάλυψη νέων ασφαλιστηρίων συµβολαίων σε διάφορες εταιρίες.

39. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

Πέραν των ήδη αναφερθέντων γεγονότων δεν υπάρχουν µεταγενέστερα των οικονοµικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία

να αφορούν την εταιρία και να επιβάλλεται η αναφορά τους από τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα.

40. ΕΞΗΓΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ ΣΤΑ ∆ΙΕΘΝΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ

Για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα η Εταιρία αναµόρφωσε διάφορα

ποσά που είχαν δηµοσιευθεί σε Ισολογισµούς που είχαν συνταχθεί µε τα προηγούµενα λογιστικά πρότυπα (Ν. 2190/1920).

Εξηγήσεις για το πώς επηρεάστηκαν οι οικονοµικές καταστάσεις που είχαν συνταχθεί µε βάση τα προηγούµενα λογιστικά πρό-

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ



ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.   69

τυπα από την εφαρµογή των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων παρατίθενται παρακάτω σε πίνακες για τις σηµαντικές µεταβολές.

(Ποσά σε χιλ. €)

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31/12/2006 31/12/2005

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΕΠΙ∆ΡΑΣΗ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΕΠΙ∆ΡΑΣΗ ∆ΙΕΘΝΗ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ

ΠΡΟΤΥΠΑ ΠΡΟΤΥΠΑ  ΠΡΟΤΥΠΑ

Ταµείο και διαθέσιµα 

στην Κεντρική Τράπεζα 610 610 576 576

Αξιόγραφα 335.204 335.204 288.020 288.020

Απαιτήσεις κατά 

χρηµατοπιστωτικών 

ιδρυµάτων 127.841 127.841 166.810 166.810

∆άνεια και 

προκαταβολές 

σε πελάτες 6.276 6.276 6.214 6.214

Επενδύσεις για 

λογαριασµό 

ασφαλισµένων 

(Unit Linked) 23.286 23.286 21.758 21.758

Πελάτες 55.856 55.856 62.317 62.317

Συµµετοχές σε 

συνδεδεµένες 

επιχειρήσεις 10.674 2.636 13.310 10.659 2636 13.295

Ενσώµατα πάγια 

περιουσιακά στοιχεία 51.672 51.672 49.130 49.130

Άυλα περιουσιακά 

στοιχεία 4.484 -4.474 10 7.680 -7.624 56

Λοιπά περιουσιακά 

στοιχεία 36.211 36.211 31.223 31.223

Φορολογικές 

Απαιτήσεις 28.011 28.011 31.305 31.305

Σύνολο Ενεργητικού 316.910 361.377 678.287 356.367 314.337 670.704

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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(Ποσά σε χιλ. €)

ΠΑΘΗΤΙΚΟ-Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 31/12/2006 31/12/2005

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΕΠΙ∆ΡΑΣΗ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΕΠΙ∆ΡΑΣΗ ∆ΙΕΘΝΗ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ

ΠΡΟΤΥΠΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΠΡΟΤΥΠΑ

Υποχρεώσεις Παροχών 

µετά την έξοδο 

από την Εταιρία 16.388 14.358 30.746 13.893 14.156 28.049

Ασφαλιστικές 

Προβλέψεις 502.030 84.880 586.910 497.746 86.090 583.836

Φορολογικές 

υποχρεώσεις 0 2.472 2.472

Άλλες υποχρεώσεις 27.716 27.716 21.086 21.086

Σύνολο 
Υποχρεώσεων 546.134 99.238 645.372 532.725 102.718 635.443

Μετοχικό κεφάλαιο 40.978 40.978 40.978 40.978

Ίδιες µετοχές -197 -197 -1.453 -1.453

∆ιαφορά από έκδοση 

µετοχών υπέρ το άρτιο 240 240 22.480 22.480

Αποθεµατικά 79.551 -74.200 5.351 58.872 5.292 64.164

Σωρευµένα κέρδη 

/ (ζηµίες) 

προηγούµενων 

χρήσεων -22.060 -3.650 -25.710 -22.844 -68.064 -90.908

Kέρδη / (ζηµίες) 

περιόδου 12.253 12.253

∆ικαιώµατα Μειοψηφίας

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων 110.765 -77.850 32.915 98.033 -62.772 35.261

Σύνολο Ιδίων 

Κεφαλαίων 

και Παθητικού 656.899 21.388 678.287 630.758 39.946 670.704

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ
- ΕΚΘΕΣΗ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ
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(Ποσά σε χιλ. €)

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 31/12/2006 31/12/2005

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΕΠΙ∆ΡΑΣΗ ∆ΙΕΘΝΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΕΠΙ∆ΡΑΣΗ ∆ΙΕΘΝΗ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ

ΠΡΟΤΥΠΑ ΠΡΟΤΥΠΑ ΠΡΟΤΥΠΑ

Τόκοι και συναφή 

έσοδα 16.497 16.497 10.160 10.160

Μείον: Τόκοι 

και συναφή έξοδα -237 -237 -225 -225

Καθαρά έσοδα 

από τόκους -237 16.497 16.260 -225 10.160 9.935

Έσοδα από αµοιβές 

και προµήθειες 263 263 412 412

Μείον: έξοδα από 

αµοιβές και προµήθειες

Καθαρά έσοδα από 

αµοιβές και προµήθειες 0 263 263 0 412 412

Κέρδη/(ζηµιές από 

χρηµατοοικονοµικές 

πράξεις 2.067 2.067 3.527 3.527

Κέρδη / (ζηµιές) από 

πράξεις επενδυτικού 

χαρτοφυλακίου 1722 1722 -59 -59

Έσοδα από µερίσµατα 1.490 1.490 1188 1.188

Αποτελέσµατα 

από την πώληση 

ασφαλιστηρίων 

συµβολαίων 31.288 1.070 32.358 31.703 -240 31.463

Άλλα λειτουργικά 

έσοδα 2.316 2.316 2.211 2.211

Λειτουργικά Έσοδα 31.288 8.665 39.953 31.703 6.627 38.330

Λειτουργικά έξοδα -41.304 -1.517 -42.821 -38.974 -1.395 -40.369

Λειτουργικά Κέρδη -41.304 -1.517 -42.821 -38.974 -1.395 -40.369

Κέρδος/(ζηµία) προ φόρων -10.253 23.908 13.655 -7.496 15.804 8.308

Φόρος εισοδήµατος -1.402 -1.402 -2.921 -2.921

Κέρδος/(ζηµία) 

µετά από φόρους -10.253 22.506 12.253 -7.496 12.883 5.387

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ3
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
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ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΕΤΗΣΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
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Στο πλαίσιο της εφαρµογής του Ν3016/2002 παρ. 4 άρθρό 2, για την Εταιρική ∆ιακυβέρνηση αναφέρονται οι συναλλαγές

της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ Α.Ε. µε τις συνδεδεµένες επιχειρήσεις όπως ακριβώς περιγράφονται στην έκθεση του

∆ιοικητικού Συµβουλίου της (διάταξη εδ. Στ’ παρ. 2 του άρθρου 6 του ιδίου Νόµου περί γνωστοποίησης των στοιχείων στους

µετόχους).

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

(Ποσά σε χιλ. €)

A. ΥΠΕΡΚΕΙΜΕΝΕΣ  ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ 2005 2006

ΑΓΟΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΑΤΕ 2.527,00 11.481,00 3.912,00 9.794,00

B. ΥΠΟΚΕΙΜΕΝΕΣ  ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ 2005 2006

ΑΓΟΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ 437,00 16,00 341,00

ΑΤΕ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ Α.Ε.Π.Ε.Υ. 297,00 73,00 297,00 136,00

ΑΤΕ ΤΕΧΝΙΚΗ-ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. 272,00 5,00 402,00 14,00

ΑΤΕ LEASING A.E. 35,00 170,00

ΑΤΕ ΚΑΡΤΑ Α.Ε. 3,00 320,00 3,00 446,00

Ε.Β.Ζ.  Α.Ε. 1.155,00 991,00

∆Ω∆ΩΝΗ 533,00 527,00

ΡΟ∆ΟΠΗ 45,00 39,00

ΕΛΒΙΖ 42,00 48,00

ΑΤΕ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ 42,00 915,00

Σύνολο (Β) 572,00 2.687,00 1.633,00 2.712,00

Σύνολο (Α+B) 3.099,00 14.168,00 5.545,00 12.506,00

ΕΚΘΕΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ     4
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∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΕΣ  ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
ΑΠΟ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

(Ποσά σε χιλ. €)

A. ΥΠΕΡΚΕΙΜΕΝΕΣ  ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ 2005 2006

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΑΤΕ 167.645,00 1.938,00 126.473,00 4.840,00

B. ΥΠΟΚΕΙΜΕΝΕΣ  ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ 2005 2006

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ 168,00 8,00 82,00 10,00

ΑΤΕ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ Α.Ε.Π.Ε.Υ. 88,00 741,00

ΑΤΕ ΤΕΧΝΙΚΗ-ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. 2,00 1,00 286,00

ΑΤΕ LEASING A.E. 334,00 140,00

ΑΤΕ ΚΑΡΤΑ Α.Ε. 4,00 119,00

Ε.Β.Ζ.  Α.Ε. 267,00 122,00

∆Ω∆ΩΝΗ 202,00 15,00

ΡΟ∆ΟΠΗ 1,00

ΕΛΒΙΖ 10,00 23,00

ΑΤΕ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ 926,00

Σύνολο (Β) 988,00 97,00 1.427,00 1.037,00

Σύνολο (Α+B) 168.633,00 2.035,00 127.900,00 5.877,00

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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Οι πληροφορίες που δηµοσιεύθηκαν από την Εταιρία κατά τη διάρκεια της χρήσης 2006 ήταν οι ακόλουθες:

ΘΕΜΑ ΤΟΠΟΣ  ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ

Προαναγγελία Τακτικής 

Γενικής Συνελεύσεως Ε.∆. 2006 Σελ. 7 www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 03.04.2007  

∆ελτίο Τύπου -Αποτελέσµατα 

έτους 2006 www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 05.03.2007  

Οικονοµικά Στοιχεία 

& Πληροφορίες Χρήσης 2006 Ε.∆. 2006 σελ. 23 www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 05.03.2007  

Συνοπτικά Οικονοµικά Στοιχεία 

& Πληροφορίες Χρήσης 2006 Ε.∆. 2006 σελ. 72 www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 05.03.2007  

Ανακοίνωση πίνακα διαθέσεως 

αντληθέντων κεφαλαίων 31/12/2006 Ε.∆. 2006 σελ. 134 www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 05.03.2007  

∆ελτίο τύπου για την πορεία 

της Εταιρίας www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 26.01.2007  

Ανακοίνωση για την αύξηση 

και ισόποση µείωση 

του Μ.Κ. προς συµψηφισµό ζηµιών www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 22.12.2006

Ανακοίνωση για της αποφάσεις 

της Έκτακτης Γενικής 

Συνέλευσης Μετόχων. www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 04.12.2006

∆ελτίο Τύπου –Αποτελέσµατα 

εννεαµήνου 2006 www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 08.11.2006

Πρόσθετα στοιχεία 

χρηµατοοικονοµικής 

πληροφόρησης εννεαµήνου 2006 www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 08.11.2006

Συνοπτικά Οικονοµικά Στοιχεία 

& Πληροφορίες εννεαµήνου 2006 Ε.∆. 2006 σελ. 76 www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 08.11.2006

Προαναγγελία για Γενική 

Συνέλευση Μετόχων www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 01.11.2006

Ανακοίνωση για την 

προσθήκη διακριτικού τίτλου www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 28.09.2006

∆ελτίο τύπου -

Αποτελέσµατα εξαµήνου 2006 www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 24.08.2006

Ανακοίνωση πίνακα 

διαθέσεως αντληθέντων 

κεφαλαίων 30/06/2006 Ε.∆. 2006 σελ. 136 www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 28.08.2006

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 10 
ΤΟΥ Ν.3401/2005        5
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Πρόσθετα στοιχεία 

χρηµατοοικονοµικής 

πληροφόρησης εξαµήνου 2006 www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 24.08.2006

Συνοπτικά Οικονοµικά 

Στοιχεία & Πληροφορίες

εξαµήνου 2006 Ε.∆. 2006 σελ. 74 www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 24.08.2006

∆ελτίο Τύπου για την 

ABG Insurance SA www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 27.07.2006

∆ιευκρινήσεις επί δηµοσιευµάτων 

σχετικά µε την ABG Insurance SA www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 24.07.2006

Ανακοίνωση για πώληση 

ιδίων µετοχών www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 19.07.2006

Ανακοίνωση για την Αύξηση 

του Μ.Κ. της ABG Insurance SA www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 14.06.2006

Ανακοίνωση για την απόφαση 

αλλαγής χρήσης Αντληθέντων 

κεφαλαίων www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 13.06.2006

Ανακοίνωση για τις αποφάσεις 

Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 

Μετόχων. www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 13.06.2006

∆ελτίο Τύπου για την 

πορεία της Εταιρίας www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 09.06.2006

Ανακοίνωση 

για αποϋλοποίηση µετοχών www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 01.06.2006

Πρόσθετα στοιχεία 

χρηµατοοικονοµικής 

πληροφόρησης πρώτου 

τριµήνου 2005 www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 29.05.2006

Συνοπτικά Οικονοµικά

Στοιχεία & Πληροφορίες 

πρώτου τριµήνου 2005 Ε.∆. 2006 σελ. 72 www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 29.05.2006

Προαναγγελία Τακτικής 

Γενικής Συνελεύσεως www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 16.05.2006

Απαντητική επιστολή 

προς το Χ.Α. www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 28.04.2006

Ανακοίνωση για πώληση 

ιδίων µετοχών www.agroins-capital-market.com/ www.ase.gr 24.02.2006

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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Οι Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρίας, η Εκθεση Ελέγχου Ορκωτού Ελεγκτή και η Εκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού

Συµβουλίου είναι καταχωρηµένες στο διαδίκτυο στη διεύθυνση

http://www.agroins-capital-market.com

∆ΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΑ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ6
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Στο παρόν Ετήσιο ∆ελτίο περιέχονται όλες οι πληροφορίες και τα οικονοµικά στοιχεία που κρίνονται απαραίτητα για τη σωστή

εκτίµηση της περιουσίας, της χρηµατοοικονοµικής κατάστασης, των αποτελεσµάτων και των προοπτικών της Εταιρείας

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε από τους επενδυτές και τους συµβούλους επί των επενδύσεών τους.

Oι επενδυτές που ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες θα µπορούν να απευθύνονται τις εργάσιµες ηµέρες και ώρες

στα γραφεία της Εταιρείας ΑΓΡΟΤΙΚΗ  ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ  Α.Ε., Λεωφόρος Συγγρού 165, Νέα Σµύρνη, τηλ. 210-9379616, υπεύ-

θυνος κος Γεράσιµος Παπαδόπουλος.

Η σύνταξη και η διάθεση του παρόντος Ετήσιου ∆ελτίου έγινε σύµφωνα µε τις διατάξεις της ισχύουσας νοµοθεσίας, ενώ το

περιεχόµενο αυτού καλύπτει τις ανάγκες πληροφόρησης των Επενδυτών όπως αυτές καθορίζονται από την υπ’ αριθµ.

7/372/15.02.2006 απόφαση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.

Υπεύθυνοι για τη σύνταξη του Ετήσιου ∆ελτίου, καθώς και για την ακρίβεια των στοιχείων που περιέχει  είναι:

α) Ο κος Ιωάννης Παυλίδης, ∆ιευθύνων Σύµβουλος της Εταιρίας κάτοικος  Αθηνών, 

Λεωφόρος Συγγρού 163, Νέα Σµύρνη,  τηλ. 210-93.79.100

β) Ο κος Ευάγγελος Βίλλιας, ∆ιευθυντής Χρηµατοοικονοµικών Υπηρεσιών, 

Λεωφόρος Συγγρού 165, Αθήνα τηλ. 210-93.79.001

Τo ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας δηλώνει ότι όλα τα µέλη του έχουν λάβει γνώση του περιεχοµένου του παρόντος ∆ελτίου

και µαζί µε τους συντάκτες του βεβαιώνουν υπεύθυνα ότι:

< Όλες οι πληροφορίες και τα στοιχεία που περιέχονται σε αυτό είναι πλήρη και αληθή.

< ∆εν υπάρχουν άλλα στοιχεία και δεν έχουν λάβει χώρα γεγονότα, η απόκρυψη ή παράλειψη των οποίων θα µπορούσε να

καταστήσει παραπλανητικό το σύνολο ή µέρος των στοιχείων και πληροφοριών  που περιέχονται στο Ετήσιο  ∆ελτίο.

ΓΕΝΙΚΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ1
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2.1 ΓΕΝΙΚΑ

Η Εταιρία δραστηριοποιείται σε όλους τους σύγχρονους κλάδους ασφαλειών, µε πρωτοποριακά και εξειδικευµένα προγράµ-

µατα, που παρέχουν ολοκληρωµένη ασφαλιστική κάλυψη, τόσο σε ατοµικό όσο και σε επιχειρησιακό επίπεδο. Συγκεκριµένα,

ασκεί τις παρακάτω εργασίες οι οποίες κατατάσσονται σε κλάδους ως κατωτέρω:

Η  Εταιρία δραστηριοποιείται στους ακόλουθους  κλάδους, βάσει της κωδικοποίησης του Ν.∆ 400/70 όπως τροποποιήθηκε

από το Π.∆/ΓΜΑ 252/96)  ως ακολούθως:

1. ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΖΗΜΙΩΝ

Κλάδος 1 : Ατυχήµατα

Κλάδος 3 : Χερσαίων Οχηµάτων εκτός σιδηροδροµικών

Κλάδος 6 : Πλοία

Κλάδος 7 : Μεταφερόµενα Εµπορεύµατα

Κλάδος 8 : Πυρκαγιά

Κλάδος 9 : Ζηµιές σε αγαθά

Κλάδος 10 : Αστική Ευθύνη από χερσαία αυτοκίνητα οχήµατα

Κλάδος 12 : Αστική Ευθύνη από θαλάσσια, λιµναία και ποτάµια σκάφη

Κλάδος 13 : Γενική Αστική Ευθύνη

Κλάδος 15 : Εγγυήσεις

Κλάδος 17 : Νοµική Προστασία

Κλάδος 18 : Οδική Βοήθεια

2. ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ ΖΩΗΣ

Κλάδος Ι Κλάδος Ζωής

Κλάδος IV (2) Εργασίες των Κλάδων - ατυχήµατα – ασθένειες

Κλάδος VII Κλάδος διαχειρίσεως Οµαδικών Συνταξιοδοτικών Ταµείων (κεφαλαίων)

Κλάδος ΙΙΙ Κλάδος ασφάλισης ζωής (Ι1), προσόδων (Ι2) οι οποίες συνδέονται µε επενδύσεις*

*Η Εταιρία έλαβε την άδεια επέκτασης των εργασιών της στον κλάδο ασφάλισης ΙΙΙ µε την απόφαση Κ3/7269 της

4.8.1999 του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Η Εταιρία δραστηριοποιείται :

Βάσει της κωδικοποίησης της Έκδοσης ΣΤΑΚO∆–2003,  ως ακολούθως :

∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ  2
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Ι. ΕΝ∆ΙΑΜΕΣOΙ ΧΡΗΜΑΤOΠΙΣΤΩΤΙΚOΙ OΡΓΑΝΙΣΜOΙ 

66. Ασφαλίσεις και συνταξιοδοτικά ταµεία, εκτός από την υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση.

660.1 Ασφάλειες Ζωής 

660.2 Συνταξιοδοτικά ταµεία 

660.9 Άλλες ασφάλειες εκτός από τις ασφάλειες ζωής 

Ατύχηµα 

Ασθένεια

652.9 Έσοδα Επενδύσεων

H ΑΓΡΟΤΙΚΗ  ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε προσφέρει ένα ευρύ φάσµα προιόντων στις ασφαλίσεις κατά Ζηµιών καθώς και στις ασφα-

λίσεις Ζωής.

2.2 ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΖΗΜΙΩΝ    

Η Εταιρία δραστηριοποιείται σε όλους τους κλάδους των ασφαλίσεων κατά ζηµιών, µε ανταγωνιστικά προγράµµατα που παρέ-

χουν ολοκληρωµένη ασφαλιστική κάλυψη τόσο σε ατοµικό, όσο και σε επιχειρηµατικό επίπεδο. Προσφέρει ασφαλιστικά προ-

γράµµατα που καλύπτουν κάθε προσωπική, οικογενειακή, επαγγελµατική και επιχειρηµατική ασφαλιστική ανάγκη του Έλληνα

καταναλωτή. Επιπρόσθετα προσφέρει εξειδικευµένα προγράµµατα για τον αγροτικό τοµέα, που καλύπτουν τόσο τον φυτικό

τοµέα όσο και το ζωικό κεφάλαιο, κάποια δε από τα οποία είναι και µοναδικά στην αγορά (π.χ. πρόγραµµα υδατοκαλλιεργει-

ών).  Πέρα από τα κλασικά ασφαλιστικά προϊόντα έχουν δηµιουργηθεί και νέα ανταγωνιστικά προϊόντα σε τοµείς όπως τα τεχνι-

κά έργα, τα πακέτα ασφάλισης αυτοκινήτων, Εµπορικών Επιχειρήσεων, Ξενοδοχειακών Μονάδων, Πληρωµάτων Πλοίων,

Αλιευτικών Σκαφών, Σκαφών Αναψυχής, Γενικής Αστικής Ευθύνης κλπ.  

2.3 ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ ΖΩΗΣ         

Στο χώρο των ασφαλίσεων ζωής η Εταιρία προσφέρει ένα ευρύ φάσµα προγραµµάτων, από τα πιο σύγχρονα της αγοράς, που

καλύπτουν τη ζωή και την υγεία των ασφαλισµένων, εξασφαλίζοντας το εισόδηµά  και τα µέλη της οικογενείας τους από τους

κινδύνους που τους απειλούν (ασθένεια, ατύχηµα, θάνατος, γήρας).

Ειδικά στο έτος 2006, η Εταιρία διακρίνοντας σηµαντικές προοπτικές στις ασφαλίσεις Ζωής, αποφάσισε να ενισχύσει σηµα-

ντικά την θέση της στην Ελληνική Αγορά βασιζόµενη στην µεγάλη αναγνωρισιµότητα και στην αξιοπιστία που έχει κερδίσει στην

Ελληνική κοινωνία. Η ενίσχυση αυτή της θέσεως, υλοποιείται σε πρώτη φάση µέσα από δύο κινήσεις: 

1. Με την παρουσίαση νέων προϊόντων που προσδοκούν να δώσουν λύση στην ανάγκη της Σύνταξης-Αποταµίευσης 

Για την ανάγκη της Σύνταξης-Αποταµίευσης, η Εταιρία τοποθετείται µε δύο προϊόντα, τα SUPER ΣΥΝΤΑΞΗ και SUPER

ΣΥΝΤΑΞΙΟ∆ΟΤΙΚΟ ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΤΙΚΟ τα οποία αν και έχουν τους ίδιους στόχους, ακολουθούν διαφορετική φιλοσοφία.

Με την SUPER ΣΥΝΤΑΞΗ, ο πελάτης εξασφαλίζει από σήµερα και εγγυηµένα, το ποσό της σύνταξης που επιθυµεί να

πάρει στην ηλικία που έχει επιλέξει, ανεξάρτητα από τις όποιες µεταβολές στο οικονοµικό περιβάλλον. Στη λήξη της ασφά-

λισης, έχει επιπλέον την δυνατότητα να εισπράξει είτε όλο το κεφάλαιο που έχει συγκεντρωθεί εφάπαξ, ή ακόµη να λάβει

µέρος αυτού εφάπαξ  και το υπόλοιπο σε σύνταξη. 

∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ           
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Με το SUPER ΣΥΝΤΑΞΙΟ∆ΟΤΙΚΟ ΑΠΟΤΑΜΙΕΥΤΙΚΟ, ο πελάτης εξασφαλίζει ελάχιστη εγγυηµένη σύνταξη ή ελάχιστο εγγυη-

µένο κεφάλαιο, συγχρόνως όµως µέσα από την επένδυση των ασφαλίστρων σε Εσωτερικά Μεταβλητά Κεφάλαια, αυξάνει τις

προοπτικές για υψηλές αποδόσεις, χωρίς να εκθέσει σε κίνδυνο ούτε το εφάπαξ, αλλά ούτε και το ποσό της σύνταξης που έχει

επιλέξει.

Τα εσωτερικά µεταβλητά κεφάλαια συγκροτούνται από ένα ευρύ φάσµα Οµολογιακών αξιών, Αµοιβαίων κεφαλαίων,

Οµολογιών, Προϊόντων Εγγυηµένου κεφαλαίου και µετοχικών αξιών ή καταθέσεων.

2. Με την παρουσίαση νέων προϊόντων που έχουν στόχο την εξασφάλιση των µελλοντικών αναγκών των παιδιών. 

Η ΑΤΕ Ασφαλιστική προτείνει τα προϊόντα SUPER ΠΑΙ∆ΙΚΟ και SUPER ΠΑΙ∆ΙΚΟ ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΟ. 

Και τα δύο προϊόντα, ακολουθούν  την ίδια φιλοσοφία µε τα προϊόντα SUPER ΣΥΝΤΑΞΗ και SUPER ΣΥΝΤΑΞΙΟ∆ΟΤΙΚΟ ΑΠΟ-

ΤΑΜΙΕΥΤΙΚΟ, που περιεγράφησαν προηγουµένως, µε την διαφορά όµως πως εξασφαλίζουν σαν αποκλειστική παροχή, την

δηµιουργία κεφαλαίου στην λήξη της ασφάλισης.  

Η Εταιρία προσφέρει επίσης και µία σειρά προγραµµάτων που συνδυάζουν ασφαλιστικές καλύψεις µε επενδύσεις σε µερίδια

Αµοιβαίων Κεφαλαίων της ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ καθώς και Εσωτερικών Μεταβλητών Κεφαλαίων της Εταιρίας µε εγγυηµένη απόδοση

προς τους ασφαλισµένους.

ΟΜΑ∆ΙΚΕΣ ΑΣΦΑΛΙΣΕΙΣ

Ένας άλλος χώρος που δραστηριοποιείται η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε είναι αυτός των Οµαδικών Ασφαλίσεων

Προσωπικού Επιχειρήσεων. Οι ασφαλίσεις αυτές καλύπτουν τους Εργαζόµενους κάθε επιχείρησης µε προγράµµατα ασφάλι-

σης Ζωής, Ατυχηµάτων και Ανικανότητας, Νοσοκοµειακής και Εξωνοσοκοµειακής περίθαλψης, Συνταξιοδότησης και Εφάπαξ

Παροχών.  

Ο χώρος αυτός είναι ιδιαίτερα δυναµικός και µε µεγάλες προοπτικές, ιδίως µέσω των συνεργείων  µε την ΑΤΕBANK.

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕΤΟΧΗΣ

(ποσά σε €)

2006 2005

Σύνολο εκδοθεισών µετοχών 27.318.347 27.318.347

Χρηµατιστηριακή τιµή ανά µετοχή (31.12. ) 4,56 3,36

Ελάχιστη τιµή ανά µετοχή 3,26 2,06

Μέγιστη τιµή ανά µετοχή 6,40 4,60

Κέρδη ανά εκδοθείσα µετοχή 0,46 0,20

Συνολική κεφαλαιοποίηση 31.12. (σε €) 124.571.662,32 91.789.645,92

Απόδοση επένδυσης (κέρδη µετά από φόρους / κεφαλαιοποίηση) 9,84% 5,87%

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΕΤΟΧΗΣ3
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4.1 ΓΕΝΙΚΑ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ

Οι µετοχές της Εταιρίας ανέρχονται σε 27.318.347,  ονοµαστικής αξίας 1,50 ευρώ εκάστη.

Σε σχέση µε τα δικαιώµατα των εν λόγω µετοχών, σηµειώνονται τα εξής:

1. Κάθε µετοχή της Εταιρίας ενσωµατώνει όλα τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις που καθορίζονται από το Νόµο και το

Καταστατικό της Εταιρίας, το οποίο δεν περιέχει διατάξεις περισσότερο περιοριστικές από αυτές που προβλέπει ο Νόµος. Η

κατοχή του τίτλου της µετοχής συνεπάγεται αυτοδικαίως την αποδοχή από τον κύριο αυτής του καταστατικού της Εταιρίας

και των νοµίµων αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων των µετόχων.

2. Το καταστατικό της Εταιρίας δεν περιέχει ειδικά δικαιώµατα υπέρ συγκεκριµένων µετόχων.

3. Οι µετοχές της Εταιρίας είναι ελεύθερα διαπραγµατεύσιµες. Μονάδα διαπραγµάτευσης είναι ο τίτλος της µίας µετοχής.

4. H ευθύνη των µετόχων περιορίζεται στην ονοµαστική αξία των µετοχών που κατέχουν. Οι µέτοχοι συµµετέχουν στη διοίκη-

ση και τα κέρδη της Εταιρίας σύµφωνα µε το Νόµο και τις διατάξεις του Καταστατικού. Τα δικαιώµατα και οι υποχρεώσεις

που απορρέουν από κάθε µετοχή παρακολουθούν αυτή σε οποιονδήποτε καθολικό ή ειδικό διάδοχο του µετόχου.

5. Οι µέτοχοι ενασκούν τα δικαιώµατά τους σε σχέση µε τη ∆ιοίκηση της Εταιρίας µόνο µέσω των Γενικών Συνελεύσεων.

6. Οι µέτοχοι έχουν δικαίωµα προτίµησης σε κάθε µελλοντική αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρίας που δεν γίνεται

µε εισφορά σε είδος ή έκδοση οµολογιών µε δικαίωµα µετατροπής τους σε µετοχές, ανάλογα µε τη συµµετοχή τους στο

υφιστάµενο µετοχικό κεφάλαιο, όπως ορίζεται στο άρθρο 13, παράγραφος 5 του Κωδικοποιηµένου Νόµου 2190/1920.

7. Οι δανειστές του µετόχου και οι διάδοχοί τους σε καµία περίπτωση δεν µπορούν να προκαλέσουν την κατάσχεση ή τη σφρά-

γιση οποιουδήποτε περιουσιακού στοιχείου ή των βιβλίων της Εταιρίας, ούτε να ζητήσουν την διανοµή ή εκκαθάρισή της,

ούτε να αναµιχθούν κατά οποιονδήποτε τρόπο στη διοίκηση ή τη διαχείρισή της.

8. Κάθε µέτοχος, οπουδήποτε και να κατοικεί, λογίζεται ότι έχει νόµιµη κατοικία την έδρα της Εταιρίας ως προς τις σχέσεις του

µε αυτήν και υπόκειται στην Ελληνική Νοµοθεσία. Κάθε διαφορά µεταξύ της Εταιρίας αφ’ ενός και των µετόχων ή οποιου-

δήποτε τρίτου αφ’ ετέρου, υπάγεται στην αποκλειστική αρµοδιότητα των τακτικών δικαστηρίων, η δε Εταιρία ενάγεται µόνον

ενώπιον των δικαστηρίων της έδρας της.

9. Κάθε µετοχή παρέχει δικαίωµα µιας ψήφου. Συγκύριοι µετοχής για να έχουν δικαίωµα ψήφου πρέπει να υποδείξουν στην

Εταιρία εγγράφως ένα κοινό εκπρόσωπο για την µετοχή αυτή, ο οποίος θα τους εκπροσωπήσει στη Γενική Συνέλευση, µέχρι

δε τον καθορισµό αυτόν αναστέλλεται η άσκηση των δικαιωµάτων τους. Οι κατεχόµενες ίδιες µετοχές από την Εταιρία υπο-

λογίζονται για το σχηµατισµό απαρτίας, δεν έχουν όµως δικαίωµα ψήφου στη Γενική Συνέλευση.

10. Κάθε µέτοχος δικαιούται να µετέχει στην Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρίας είτε αυτοπροσώπως, είτε µέσω πλη-

ρεξουσίου. Για να µετάσχει µέτοχος στη Γενική Συνέλευση πρέπει να καταθέσει για τις απουλοποιηµένες µετοχές τη σχετι-

κή βεβαίωση του Κεντρικού Αποθετηρίου Αξιών (ΚΑΑ) στο Ταµείο της Εταιρίας ή στο Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων

ή σε οποιαδήποτε Τράπεζα στην Ελλάδα, πέντε (5) τουλάχιστον ηµέρες πριν την ορισθείσα για τη συνεδρίαση της Γενικής

Συνέλευσης ηµεροµηνία. Μέσα στην ίδια προθεσµία πρέπει να κατατίθενται στην Εταιρία τα έγγραφα εκπροσώπησης.

Μέτοχοι που δεν συµµορφώνονται µε τα παραπάνω θα µετέχουν στην Γενική Συνέλευση µόνο µε την άδειά της. 

11. Σε περίπτωση αίτησης µετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβληµένου Μετοχικού Κεφαλαίου,

το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι υποχρεωµένο να συγκαλεί έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων, ορίζοντας ηµέρα

συνεδρίασής της, που να µην απέχει περισσότερο από τριάντα (30) ηµέρες από την ηµέρα που επιδόθηκε η αίτηση στον

∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΤΟΧΩΝ 4
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Πρόεδρο του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. Στην αίτηση πρέπει να προσδιορίζεται µε ακρίβεια το αντικείµενο της ηµερήσιας

διάταξης. 

12. Σε περίπτωση αίτησης µετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβληµένου Μετοχικού Κεφαλαίου, ο

Πρόεδρος της Συνέλευσης είναι υποχρεωµένος να αναβάλει για µια µόνο φορά τη λήψη αποφάσεων τακτικής ή έκτακτης

Γενικής Συνέλευσης, ορίζοντας νέα ηµέρα συνεδρίασης για τη λήψη αυτών των αποφάσεων εκείνη που ορίζεται στην αίτη-

ση των µετόχων, που όµως δεν µπορεί να απέχει περισσότερο από τριάντα (30) ηµέρες από την ηµέρα της αναβολής.

13. Σε περίπτωση αίτησης µετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβληµένου Μετοχικού Κεφαλαίου, η

οποία πρέπει να υποβληθεί στην Εταιρία πέντε (5) ολόκληρες ηµέρες πριν από την τακτική Γενική Συνέλευση , το ∆ιοικητικό

συµβούλιο είναι υποχρεωµένο:

< Να ανακοινώσει στην Γενική Συνέλευση τα ποσά, που µέσα στην τελευταία διετία καταβλήθηκαν για οποιαδήποτε αιτία από

την Εταιρία σε µέλη ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή στους ∆ιευθυντές ή άλλους υπαλλήλους της, καθώς και κάθε άλλη παροχή

της Εταιρίας στα πρόσωπα αυτά, ή κάθε άλλη σύµβαση της Εταιρίας που καταρτίστηκε για οποιαδήποτε αιτία µε τα ίδια πρό-

σωπα.

< Να παρέχει τις συγκεκριµένες πληροφορίες που του ζητούνται σχετικά µε τις υποθέσεις της Εταιρίας, στο µέτρο που αυτές

είναι χρήσιµες για την πραγµατική εκτίµηση των θεµάτων της ηµερησίας διάταξης. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να αρνη-

θεί τις πληροφορίες που του ζητούνται για αποχρώντα λόγο, αναγράφοντας τη σχετική αιτιολογία στα πρακτικά.

Οποιαδήποτε αµφισβήτηση, σχετικά µε το βάσιµο της αιτιολογίας, λύεται από το αρµόδιο Μονοµελές Πρωτοδικείο της

έδρας της Εταιρίας, µε απόφαση που εκδίδεται µε την διαδικασία των ασφαλιστικών µέτρων. 

14. Σε περίπτωση αίτησης µετόχων, που εκπροσωπούν το ένα τρίτο (1/3) του καταβεβληµένου Μετοχικού Κεφαλαίου, η οποία

υποβάλλεται στην Εταιρία πέντε (5) ολόκληρες ηµέρες πριν από την τακτική Γενική Συνέλευση και εφόσον οι µέτοχοι αυτοί

δεν εκπροσωπούνται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει την υποχρέωση να τους δώσει κατά την

Γενική Συνέλευση, ή αν προτιµάει πριν απ’αυτή σε εκπρόσωπό τους, πληροφορίες σχετικά µε την πορεία των εταιρικών

υποθέσεων και την περιουσιακή κατάσταση της Εταιρίας. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να αρνηθεί να δώσει τις πληρο-

φορίες που του ζητούνται για αποχρώντα ουσιώδη λόγο, αναγράφοντας τη σχετική αιτιολογία στα πρακτικά. Οποιαδήποτε

αµφισβήτηση, σχετικά µε το βάσιµο της αιτιολογίας, λύεται από το αρµόδιο Μονοµελές Πρωτοδικείο της έδρας της

Εταιρίας, µε απόφαση που εκδίδεται µε την διαδικασία των ασφαλιστικών µέτρων. 

15. Σε περίπτωση αίτησης µετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του καταβεβληµένου Μετοχικού Κεφαλαίου, η

λήψη απόφασης για οποιοδήποτε θέµα της ηµερήσιας διάταξης της Γενικής Συνέλευσης γίνεται µε ονοµαστική κλήση. Οι

µέτοχοι που ασκούν τα δικαιώµατα µειοψηφίας που περιγράφονται στις παραγράφους 13 και 14 ανωτέρω, οφείλουν να

έχουν καταθέσει σύµφωνα µε το σχετικό άρθρο του καταστατικού της Εταιρίας για τις αποϋλοποιηµένες µετοχές τη σχετι-

κή βεβαίωση του Κεντρικού Αποθετηρίου Αξιών (ΚΑΑ) που τους παρέχει τα δικαιώµατα αυτά και να την τηρούν έτσι από

την χρονολογία της επίδοσης της αίτησης τους και:

(α) Στις περιπτώσεις των παρ. 13 και 14 ανωτέρω µέχρι την ηµέρα της συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης.

(β) Στις περιπτώσεις προσφυγής στα δικαστήρια, µέχρι την έκδοση της απόφασης του αρµόδιου ∆ικαστηρίου.

16. Μέτοχοι της Εταιρίας, που εκπροσωπούν τουλάχιστον το εικοστό (1/20) του καταβεβληµένου Μετοχικού Κεφαλαίου (λόγω

ότι η Εταιρία ελέγχεται από ορκωτό ελεγκτή), έχουν δικαίωµα να ζητήσουν έλεγχο της Εταιρίας από το αρµόδιο Μονοµελές

Πρωτοδικείο της Περιφέρειας στην οποία εδρεύει η Εταιρία. Ο έλεγχος διατάζεται αν πιθανολογείται από το ∆ικαστήριο,

ότι µε πράξεις που καταγγέλλονται παραβιάζονται οι διατάξεις των νόµων ή του Καταστατικού ή των αποφάσεων της

Γενικής Συνέλευσης. Οι πράξεις που καταγγέλλονται πρέπει να έχουν γίνει σε χρόνο που δεν υπερβαίνει τη διετία από τη

∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΤΟΧΩΝ
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χρονολογία έγκρισης των ετησίων λογαριασµών της χρήσης µέσα στην οποία τελέστηκαν.  

17. Μέτοχοι της Εταιρίας, που εκπροσωπούν το ένα τρίτο (1/3) του καταβεβληµένου Μετοχικού Κεφαλαίου, έχουν το δικαίω-

µα να ζητήσουν έλεγχο της Εταιρίας από το αρµόδιο Μονοµελές Πρωτοδικείο της Περιφέρειας στην οποία εδρεύει η

Εταιρία, εφόσον από την όλη πορεία των εταιρικών υποθέσεων καθίσταται πιστευτό ότι δεν ασκείται η διοίκηση των εταιρι-

κών υποθέσεων όπως επιβάλλει η χρηστή και συνετή διαχείριση. Η διάταξη αυτή δεν εφαρµόζεται όσες φορές η µειοψη-

φία που ζητά τον έλεγχο εκπροσωπείται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας. 

18. Οι µέτοχοι, που ασκούν τα δικαιώµατα των παραπάνω παραγράφων 13 και 14, πρέπει να τηρούν σε κατάθεση για τις απο-

ϋλοποιηµένες µετοχές τη σχετική βεβαίωση του Κεντρικού Αποθετηρίου Αξιών (ΚΑΑ) στο Ταµείο Παρακαταθηκών και

∆ανείων, στην Τράπεζα της Ελλάδος ή σε οποιαδήποτε άλλη αναγνωρισµένη Ελληνική Τράπεζα, µέχρι να εκδοθεί απόφα-

ση, πάντα όµως για χρονικό διάστηµα όχι µικρότερο των 30 ηµερών από την υποβολή της αίτησης.  

19. Κάθε µέτοχος µπορεί να ζητήσει, δέκα (10) ηµέρες πριν από την Τακτική Γενική Συνέλευση, τις ετήσιες οικονοµικές κατα-

στάσεις και τις σχετικές εκθέσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των Ελεγκτών της Εκδότριας Εταιρίας.

20. Μέρισµα δικαιούται κάθε µέτοχος που αναγράφεται στο τηρούµενο από την Εταιρία µητρώο µετόχων κατά την ηµεροµη-

νία έγκρισης των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων από την Τακτική Γενική Συνέλευση των µετόχων.

21. Το µέρισµα κάθε µετοχής πληρώνεται στο µέτοχο µέσα σε δύο (2) µήνες από την ηµεροµηνία της Τακτικής Γενικής

Συνέλευσης που ενέκρινε τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. Ο τόπος και τρόπος καταβολής ανακοινώνεται δια του Τύπου.

22. Τα µερίσµατα που δεν έχουν ζητηθεί για µια πενταετία, παραγράφονται υπέρ του δηµοσίου. 

4.2 ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ 

Σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία, (άρθρο 109 του Ν. 2238/1994 «Κύρωση του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήµατος»), οι

ηµεδαπές εταιρίες των οποίων οι µετοχές είναι εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών, πλην των πιστωτικών ιδρυµάτων, βαρύ-

νονται µε φόρο 29% επί των φορολογητέων κερδών τους, πριν από οποιαδήποτε διανοµή. Τα µερίσµατα, δηλαδή, διανέµονται

από τα ήδη φορολογηθέντα στο νοµικό πρόσωπο κέρδη και εποµένως ο µέτοχος δεν έχει καµία φορολογική υποχρέωση επί

του ποσού των µερισµάτων που εισπράττει. 

Ως χρόνος απόκτησης του εισοδήµατος από τα µερίσµατα λογίζεται η ηµεροµηνία έγκρισης του Ισολογισµού από τη Γενική

Συνέλευση των µετόχων της Εταιρίας.

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του Νόµου, από τα κέρδη τα οποία πραγµατοποιούν σε κάθε χρήση οι θυγατρικές εταιρίες και δια-

νέµονται ως µερίσµατα, το µέρος των µερισµάτων που αντιστοιχεί στην µητρική εταιρία καταβάλλεται κατά την επόµενη χρήση

(εκτός αν δοθεί προµέρισµα µέσα στην ίδια χρήση) και συνεπώς περιέχεται στα κέρδη της µητρικής εταιρίας της επόµενης χρή-

σης. Τα δε µερίσµατα από τα κέρδη της µητρικής εταιρίας που σχηµατίζονται κατά ένα µέρος από τα διανεµόµενα κέρδη των

εταιριών στις οποίες συµµετέχει, εφόσον διανεµηθούν, καταβάλλονται στην επόµενη, από τη λήψη τους, χρήση.
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5.1 Ι∆ΙΟΚΤΗΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ 

Οι Kεντρικές Yπηρεσίες της Εταιρίας στεγάζονται σε ιδιόκτητο κτίριο επί της Λεωφόρου Συγγρού 163, συνολικού εµβαδού περί-

που 3.577 m2, επί οικοπέδου συνολικής έκτασης 927,65 m2 καθώς και σε εκµισθωµένο κτίριο επί της Λεωφόρου Συγγρού 165.

Η Eταιρία την 31.12.2006  κατείχε τα παρακάτω  ακίνητα (αξίες σε ευρώ):

Ι∆ΙΟΚΤΗΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΤΗΝ 31-12-2006

ΚΑΛΥΨΗ 

ΑΣΦΑΛΙΣΤ. 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ 

ΕΜΒΑ∆ΟΝ (ΣΕ Τ.Μ) ΒΑΣΕΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΗΣ 

Α/Α ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ ΟΙΚΟΠΕ∆ΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ ΑΞΙΑΣ

1 Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ 163 – Ν. ΣΜΥΡΝΗ 928 3.577 11.670.176,91

2 ΤΣΙΜΙΣΚΗ 33 – ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ (3ος &4ος όροφος) 659 774 2.110.094,56

3 ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 72 & ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΥ – ΛΑΡΙΣΑ 678 336 937.285,87

4 ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 8 & ∆ΑΓΚΛΗ – ΚΑΒΑΛΑ 2.034 186 299.910,66

5 ΠΛ. ΚΟΡΝΑΡΟΥ & ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 2 – ΗΡΑΚΛΕΙΟ 178 132 274.357,92

6 ΠΛ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ & ∆ΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ – ΗΡΑΚΛΕΙΟ 1.116 288 1.390.616,66

7 34ου ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ 25 – ΠΕΙΡΑΙΑΣ 446 235 295.312,80

8 ΚΛΕΙΣΘΕΝΟΥΣ 24 – ΚΙΑΤΟ 247 292 380.267,63

9 ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 8 – ΠΑΤΡΑ 375 452 731.894,90

10 Β. ΓΕΩΡΓΙΟΥ 264 – ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΥΠΟΛΗ 278 171 201.305,30

11 ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ & ΦΙΛ. ΕΤΑΙΡΙΑΣ – ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 618 415 1.135.151,52

12 ΗΡΩΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ 25 – ΚΑΡ∆ΙΤΣΑ 780 201 192.079,37

13 ΟΘΩΝΟΣ & ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ – ΑΘΗΝΑ 424 747 3.104.755,73

14 Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ 4 – ΑΘΗΝΑ 205 709 1.798.544,06

15 ΕΡΜΟΥ 2 – ΑΘΗΝΑ 816 703 1.439.882,31

16 Ν. ΖΕΡΒΑ 24 – ΙΩΑΝΝΙΝΑ 332 334 686.149,82

17 ΑΚΤΗ ΜΙΑΟΥΛΗ 21 – ΠΕΙΡΑΙΑΣ 500 618 1.872.410,77

18 Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ 173 – ΑΘΗΝΑ  4.744 12.734 47.482.134,72

19 ΗΛΙΑ ΗΛΙΟΥ 10 – ΑΓΡΙΝΙΟ 811 463 565.948,93

20 ΠΛ. ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  3 – ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 179 546 1.250.865,42

21 ΠΛ. ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ & ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΟΥ - ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 403 402,23 1.215.465,06

ΣΥΝΟΛΟ 16.751 24.315 79.034.610,92

ΠΑΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 5
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Το υπ. αριθµ. 18 ακίνητο (Συγγρού 173) ευρίσκεται εκτός εκµετάλλευσης στη χρήση 2006 και δεν εκµισθώθηκε, διότι είναι σε

εξέλιξη η καθολική ανακαίνισή του προκειµένου να στεγάσει τις Κεντρικές Υπηρεσίες της Εταιρίας. 

Τα  παραπάνω ακίνητα είναι ελεύθερα βαρών.

5.2  ΕΚΜΙΣΘΩΜΕΝΑ ΑΚΙΝΗΤΑ

Η Eταιρία εκµισθώνει τα παρακάτω ακίνητά της: 

ΕΚΜΙΣΘΩΜΕΝΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΣΕ ΙΣΧΥ ΤΗΝ 31-12-2006

Α/Α ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Τ.Μ. ΕΝΑΡΞΗ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΛΗΞΗ ΜΙΣΘΩΣΗΣ

1 ΚΛΕΙΣΘΕΝΟΥΣ 24- ΚΙΑΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ 116 1/7/2004 30/6/2008

2 ΕΡΜΟΥ 2- ΑΘΗΝΑ 3ος 703 1/1/2001 31/3/2007

3 ΤΣΙΜΙΣΚΗ 33- ΘΕΣ/ΝΙΚΗ 4ος 260 1/7/1997 30/6/2006

4 ΚΛΕΙΣΘΕΝΟΥΣ 24- ΚΙΑΤΟ 1ος 116 1/9/2004 31/08/2007

5 ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 2 –ΗΡΑΚΛΕΙΟ 4ος 132 1/6/2002 31/5/2007

6 Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ 163- ΑΘΗΝΑ ΙΣΟΓΕΙΟ 80 1/3/2004 28/2/2007

7 ΦΙΛΕΛΛΗΝΩΝ 1, ΑΘΗΝΑ 4ος & 5ος 401 21/2/2005 20/2/2014

8 ΠΛ.∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 1, ΘΕΣ/ΝΙΚΗ ΥΠΟΓΕΙΟ 10 1/2/2006 31/1/2009

5.3. ΜΙΣΘΩΜΕΝΑ ΑΚΙΝΗΤΑ

Η Εταιρία για την κάλυψη των στεγαστικών της αναγκών µισθώνει 50 ακίνητα τα οποία κατανέµονται γεωγραφικά σε όλη την

Ελλάδα. Αναλυτικά τα ακίνητα αυτά εµφανίζονται στον κατωτέρω πίνακα:

ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΙΣΘΩΜΕΝΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΣΕ ΙΣΧΥ ΤΗΝ 31-12-2006

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΗΜΕΡ/ΝΙΑ

ΕΠΙΦΑΝΕΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ ΛΗΞΗΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

A/A ΠΕΡΙΟΧΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ (Τ.Μ) ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΣΥΜΒΟΛ.

1 ΑΘΗΝΑ ΚΗΦΙΣΙΑΣ 312 & ΣΥΓΓΡΟΥ - ΧΑΛΑΝ∆ΡΙ 5ος 142,10 15-Φεβ-98 31-∆εκ-09 

2 ΑΡΤΑ ΠΛ. ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ  2  , 1ος 102,00 1-∆εκ-98 30-Νοε-08 

3 ΒΕΡΡΟΙΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 46 ,1ος  - ΒΕΡΟΙΑ 109,00 1-Νοε-96 31-Οκτ-02 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

4 ΒΟΛΟΣ ΙΑΣΩΝΟΣ 23 & ΣΕΦΕΛ 151,00 1-Οκτ-95 30-Σεπ-04 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

5 ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ 01a ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 112/2ο οροφ.,ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ 90,00 1-∆εκ-91 01-Μαρ-10 

6 ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ 01b ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 112/2ο οροφ.,ΓΙΑΝΝΙΤΣΑ 01-Μαρ-10 

7 ∆ΡΑΜΑ ΡΟΥΣΒΕΛΤ,14 139,00 1-Σεπ-87 31-Αυγ-98 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

8 ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ 44, ΗΓΟΥΜ-ΤΣΑ 80,00 1-Οκτ-00 30-Σεπ-06 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ
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ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΗΜΕΡ/ΝΙΑ

ΕΠΙΦΑΝΕΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ ΛΗΞΗΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

A/A ΠΕΡΙΟΧΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ (Τ.Μ) ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΣΥΜΒΟΛ.

9 ΗΡΑΚΛΕΙΟ (ΜΟΙΡΕΣ) ΚΟΡΑΗ 2-4 ( ΜΟΙΡΕΣ - ΚΡΗΤΗ) 62,00 1-Απρ-06 30-Μαρ-12 

10 ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ ΠΛΑΣΤΗΡΑ & ΓΡ.ΑΥΞΕΝΤΙΟΥ , ΙΕΡΑΠΕΤΡΑ 66,00 1-Σεπ-96 31-Αυγ-08 

11 ΚΑΒΑΛΑ ∆ΑΓΚΛΗ & ΦΙΛ.ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 120,00 1-Αυγ-81 30-Ιουλ-97 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

12 ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΕΛ.ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ & ΜΗΤΡΟΠΕΤΡΟΒΑ 172,00 3-Φεβ-98 02-Φεβ-07 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

13 ΚΑΛΥΜΝΟΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΜΑΞΙΜΟΥ 19 111,00 23-Ιουλ-98 23-Ιουλ-07 

14 ΚΑΤΕΡΙΝΗ (ΝΈΟ) ΒΑΡΝΑΛΗ 3 153,00 6-Οκτ-03 31-∆εκ-08 

15 ΚΑΤΩ ΑΧΑΙΑ ΑΡΑΞΟΥ 5 & ΟΙΒΩΤΑ 25,00 1-Οκτ-97 30-Σεπ-06 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

16 ΚΕΡΚΥΡΑ ΖΑΒΙΤΣΙΑΝΟΥ  15 120,00 1-Φεβ-98 31-Ιαν-07 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

17 ΚΙΛΚΙΣ ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΥ 10 192,00 1-Μαϊ-97 30-Απρ-06 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

18 ΚΟΖΑΝΗ 01ΝΕΟ ΕΛ.ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 2, ΚΟΖΑΝΗ 50,00 15-Οκτ-03 30-Σεπ-09 

19 ΚΟΖΑΝΗ 02 ΝΈΟ ΕΛ.ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 2, ΚΟΖΑΝΗ 61,75 15-Οκτ-03 30-Σεπ-09 

20 ΚΟΜΟΤΗΝΗ ΧΑΡ. ΤΡΙΚΟΥΠΗ 15  ΚΟΜΟΤΗΝΗ 50,00 1-Ιουν-06 31-Μαϊ-18 

21 ΚΟΡΙΝΘΟΣ (ΝΈΟ) ∆ΑΜΑΣΚΗΝΟΥ 73 110,00 1-Απρ-03 31-Μαρ-09 

22 ΛΑΜΙΑ  (ΝΈΟ) ΠΕΡΙΚΛΕΟΥΣ 3 110,00 1-Ιαν-05 31-∆εκ-10 

23 ΛΕΙΒΑ∆ΙΑ ΦΙΛΩΝΟΣ  26 , 32 100 40,00 15-Μαρ-98 15-Μαρ-07 

24 ΛΕΥΚΙΜΗ 21ης ΜΑΡΤΙΟΥ 259 40,00 15-Ιουλ-06 31-Ιουλ-08 

25 ΜΥΤΙΛΗΝΗ ΙΚΤΙΝΟΥ 2 /1ος οροφος/Γραφ.A5 58,00 1-Ιουλ-93 30-Ιουν-99 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

26 ΝΑΞΟΣ ΧΩΡΑ ΝΑΞΟΥ 64,00 1-Απρ-05 31-Μαρ-11 

27 ΝΑΥΠΛΙΟ ΑΡΓΟΥΣ  27 ,  136,00 1-Νοε-98 31-Οκτ-04 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

28 ΞΑΝΘΗ Μ.ΚΑΡΑΟΛΗ 74 , ΞΑΝΘΗ 167,00 1-Μαϊ-97 30-Απρ-06 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

29 ΟΡΕΣΤΙΑ∆Α ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ    220 30,00 1-Ιουν-06 31-Μαϊ-18 

30 ΠΡΕΒΕΖΑ ΦΟΡΟΣ ΠΡΕΒΕΖΗΣ 40,00 4-Φεβ-98 03-Φεβ-07 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

31 ΠΥΡΓΟΣ ΓΟΝΤΙΚΑ & ΚΟΥΡΤΙΟΥ 1 75,00 1-Φεβ-06 31-Ιαν-18

32 ΣΗΤΕΙΑ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ 45 ΣΗΤΕΙΑ 78,00 1-Απρ-06 31-Μαρ-12

33 ΡΕΘΥΜΝΟ ΣΤΑΜΑΘΙΟΥ∆ΑΚΗ  30 144,00 1-Ιουλ-05 30-Ιουν-11 

34 ΡΟ∆ΟΣ ΠΛ. ΓΑΒΡΙΗΛ ΧΑΡΙΤΟΥ 9-11,  ΡΟ∆ΟΣ 197,00 1-Απρ-97 31-Μαρ-06 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

35 ΣΕΡΡΕΣ ΕΛ.ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ  1 - ΣΕΡΡΕΣ (ΝΈΟ) 81,43 1-Αυγ-04 31-Ιουλ-13 

36 ΣΕΡΡΕΣ ΕΛ.ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ  1 - ΣΕΡΡΕΣ (ΝΈΟ) 58,40 1-Αυγ-04 31-Ιουλ-13 

37 ΤΡΙΚΑΛΑ 21η ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ,6 154,00 20-∆εκ-85 31-∆εκ-03 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

ΠΑΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
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ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΗΜΕΡ/ΝΙΑ

ΕΠΙΦΑΝΕΙΑ ΕΝΑΡΞΗΣ ΛΗΞΗΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

A/A ΠΕΡΙΟΧΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ (Τ.Μ) ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΣΥΜΒΟΛ.

38 ΤΡΙΠΟΛΗ ∆ΕΛΗΓΙΑΝΝΗ 6, ΤΡΙΠΟΛΗ 50,00 1-Φεβ-93 31-Ιαν-99 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

39 ΧΑΛΚΙ∆Α ΕΛ.ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ &ΩΡΙΩΝΟΣ 185,00 1-∆εκ-00 30-Νοε-06 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

40 ΧΑΝΙΑ ΚΙΣΣΑΜΟΥ  118 , ΧΑΝΙΑ 201,50 1-Σεπ-06 31-Αυγ-09 

41 Ν. ΣΜΥΡΝΗ Περγαµου 12 Ν. Σµυρνη Αττικης 145,00 5-Μαϊ-97 04-Μαϊ-05 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

42 ΚΑΛΛΙΘΕΑ ΕΛ.ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 46-48 (Α! ΣΥΜΒΟΛ.) 570,00 16-Αυγ-04 15-Αυγ-07

43 ΚΑΛΛΙΘΕΑ ΕΛ.ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 46-48 (Β! ΣΥΜΒΟΛ.) 317,00 1-Ιαν-05 31-∆εκ-07

44 Ν. ΣΜΥΡΝΗ Λ.ΣΥΓΓΡΟΥ 165 2.485,00 9-Ιουλ-04 8-Ιουλ-09

45 ΚΑΒΑΛΑ Μητροπολεως 8α Καβαλα 55,00 1-Μαϊ-99 30-Απρ-08 

46 Ν. ΣΜΥΡΝΗ Θυατειρων 8 Ν. ΣΜΥΡΝΗ 70,50 1-Αυγ-01 31-Ιουλ-04 ΑΟΡΙΣΤΟΥ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ

47 ΧΑΛΑΝ∆ΡΙ Λ. Κηφισιας 312 ΧΑΛΑΝ∆ΡΙ 

(Α! ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ) GARAGE 1-Οκτ-02 31-∆εκ-09 

48 ΧΑΛΑΝ∆ΡΙ Λ. Κηφισιας 312 ΧΑΛΑΝ∆ΡΙ 

(Β! ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ) 2ος 142,10 1-Οκτ-00 31-∆εκ-09 

49 ΧΑΛΑΝ∆ΡΙ Λ. Κηφισιας 312 ΧΑΛΑΝ∆ΡΙ 

(Γ! ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ) 3ος 142,10 1-Οκτ-00 31-∆εκ-09 

50 ΧΑΛΑΝ∆ΡΙ Λ. Κηφισιας 312 ΧΑΛΑΝ∆ΡΙ 

(∆! ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ) 4ος 142,10 1-Οκτ-00 31-∆εκ-09 

ΣΥΝΟΛΑ 8.083,98

Στα παραπάνω ακίνητα έχουν πραγµατοποιηθεί εργασίες ανακαίνισης για να καταστούν λειτουργικά.

5.4 ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ 

Τα ιδιόκτητα ακίνητα της παραγράφου 5.1 έχουν διατεθεί σε ασφαλιστική τοποθέτηση σύµφωνα µε την υπ. αριθµ. Κ3/7787/

10-01-2007 βεβαίωση του Υπουργείου Ανάπτυξης, και το 2006 ήταν ασφαλισµένα στην Εθνική Ασφαλιστική. Τα ακίνητα που

έχουν διατεθεί σε ασφαλιστική τοποθέτηση έχουν πλήρη ασφαλιστική κάλυψη για τους κινδύνους πυρός, σεισµού, πληµµύρας,

τροµοκρατικών ενεργειών κ.λ.π. για το συνολικό ποσό των 14.183.334 ,00 €.

Επίσης είναι ασφαλισµένο και το περιεχόµενο όλων των παραπάνω ακινήτων µε συνολικό ύψος καλυπτόµενου κινδύνου

1.775.964,00€. 
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Η διαµόρφωση του σηµερινού Μετοχικού Κεφαλαίου της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ Α.Ε έχει ως ακολούθως :

Βάσει του άρθρου 5 του Καταστατικού της Εταιρίας,

1) Το αρχικό µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ήταν ένα δισεκατοµµύριο (1.000.000.000) δραχµές διαιρεµένο σε ένα εκατοµ-

µύριο (1.000.000) ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας χιλίων (1.000) δραχµών η καθεµία που καταβλήθηκε ολόκληρο

τοις µετρητοίς από τους ιδρυτές της, όπως παρακάτω:

α) Η εδρεύουσα στην Αθήνα Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος (ΑΤΕ) κατέβαλε εννιακόσια ενενήντα οκτώ εκατοµµύρια

(998.000.000) δραχµές, που αντιστοιχούσαν σε εννιακόσιες ενενήντα οκτώ χιλιάδες (998.000) µετοχές και 

β) Ο Γεωργικός Συνεταιρισµός Αρχανών Κρήτης κατέβαλε δύο εκατοµµύρια (2.000.000) δραχµές που αντιστοιχούσαν σε

δύο χιλιάδες (2.000) µετοχές.

2) Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της 2 ∆εκεµβρίου 1982 το αρχικό µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας διαι-

ρέθηκε σε σαράντα χιλιάδες (40.000) ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας είκοσι πέντε χιλιάδων (25.000) δραχµών η

καθεµία και έλαβε η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος τριάντα εννέα χιλιάδες εννιακόσιες είκοσι (39.920) µετοχές και ο

Γεωργικός Συνεταιρισµός Αρχανών Κρήτης ογδόντα (80) µετοχές.

3) Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας της 30 Ιουλίου 1989 αποφασίσθηκε αύξηση του µετοχι-

κού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά ποσό των πεντακοσίων εκατοµµυρίων (500.000.000) δραχµών. Το ποσόν των πεντακο-

σίων εκατοµµυρίων (500.000.000) δραχµών κατά το οποίο αυξήθηκε το µετοχικό κεφάλαιο της  Εταιρείας προήλθε: α) κατά

το ποσό των τριακοσίων εξήντα οκτώ εκατοµµυρίων εβδοµήντα εννιά χιλιάδων τριακοσίων τριάντα τριών (368.079.333)

δραχµών από αναπροσαρµογή της αξίας των ακινήτων της στη χρήση 1988 σύµφωνα µε την υπ. αριθµ. Ε/2265/84/22-2-

1988 απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονοµίας και Οικονοµικών και β) κατά το υπόλοιπο ποσό των εκατόν τριάντα ενός

εκατοµµυρίων εννιακοσίων είκοσι χιλιάδων εξακοσίων εξήντα επτά (131.920.667) δραχµών από την παρακράτηση και κεφα-

λαιοποίηση από το δικαιούµενο µέρισµα των µετόχων της χρήσης 1988. Στην αύξηση αυτή του µετοχικού κεφαλαίου αντι-

στοιχούσαν είκοσι χιλιάδες (20.000) ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας είκοσι πέντε χιλιάδων (25.000) δραχµών η

κάθε µία.

4) Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας της 27 Ιουνίου 1994 αποφασίσθηκε αύξηση του µετοχι-

κού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό των πεντακοσίων εκατοµµυρίων (500.000.000) δραχµών. Το ποσό των πεντα-

κοσίων εκατοµµυρίων (500.000.000) δραχµών, κατά το οποίο αυξήθηκε το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας προήλθε :α)

κατά το ποσό των διακοσίων είκοσι ενός εκατοµµυρίων τριών χιλιάδων τετρακοσίων είκοσι (221.003.420) δραχµών από την

αναπροσαρµογή της αξίας των ακινήτων της στη χρήση  1992 σύµφωνα µε το Ν. 2065/92 και β) κατά το ποσό  των διακο-

σίων εβδοµήντα οκτώ εκατοµµυρίων εννιακοσίων  ενενήντα έξι χιλιάδων πεντακοσίων ογδόντα (278.996.580) δραχµών από

την παρακράτηση  και  κεφαλαιοποίηση από το δικαιούµενο µέρισµα των µετόχων της χρήσης 1993. Στην αύξηση του µετο-

χικού κεφαλαίου αντιστοιχούσαν είκοσι χιλιάδες (20.000) ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας είκοσι πέντε χιλιάδων

(25.000) δραχµών η κάθε µια. 

5) Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρείας της 30 Ιουνίου 1998 αποφασίστηκε αύξηση του µετοχι-

κού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό των διακοσίων τριάντα πέντε εκατοµµυρίων (235.000.000) δραχµών. Το ποσό

των διακοσίων τριάντα πέντε εκατοµµυρίων (235.000.000) δραχµών κατά το οποίο αυξήθηκε το µετοχικό κεφάλαιο της

Εταιρείας προήλθε από την αναπροσαρµογή της αξίας των ακινήτων της στη χρήση 1996 σύµφωνα µε το Ν. 2065/92 .Στην

αύξηση αυτή του µετοχικού κεφαλαίου αντιστοιχούσαν εννέα χιλιάδες τετρακόσιες (9.400) ονοµαστικές µετοχές ονοµαστι-

κής αξίας είκοσι πέντε χιλιάδων (25.000) δραχµών η κάθε µια.

6) Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρείας της 30 Ιουνίου 1998 αποφασίστηκε µείωση της ονοµα-

ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ          6
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στικής αξίας των µετοχών της από είκοσι πέντε χιλιάδες (25.000) δραχµές σε διακόσιες πενήντα (250) δραχµές και κατά

συνέπεια η διαίρεση του µετοχικού της κεφαλαίου σε κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας διακοσίων πενήντα

(250) δραχµών η κάθε µια.

7) Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρίας της 24 Ιουλίου 1998 αποφασίσθηκε αύξηση του

µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας κατά το ποσό των  διακοσίων εξήντα πέντε εκατοµµυρίων (265.000.000) δραχµών, ποσό

που προήλθε από την κεφαλαιοποίηση εκτάκτου αποθεµατικού. 

8) Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρίας της 14 ∆εκεµβρίου 1998 αποφασίσθηκε αύξη-

ση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας κατά το ποσό των εξακοσίων εξήντα τεσσάρων εκατοµµυρίων πεντακοσίων χιλιά-

δων (664.500.000) δραχµών σε µετρητά από δηµόσια εγγραφή και ιδιωτική τοποθέτηση.

9) Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρίας της 22 Φεβρουαρίου 2002 αποφασίσθηκε:

α) Η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας, που µέχρι τότε ανερχόταν στο ποσό των τριών δισεκατοµµυρίων εκα-

τόν εξήντα τεσσάρων εκατοµµυρίων πεντακοσίων χιλιάδων (3.164.500.000) δρχ. ή εννέα εκατοµµυρίων διακοσίων ογδό-

ντα έξι χιλιάδων οκτακοσίων εξήντα επτά και 0,20 (9.286.867,20) €, κατά το ποσό των διακοσίων ογδόντα έξι εκατοµµυ-

ρίων εβδοµήντα χιλιάδων οκτακοσίων (286.070.800) δραχµών ή οκτακοσίων τριάντα εννέα χιλιάδων πεντακοσίων τριά-

ντα δύο και 0,80 (839.532,80) € δι’ αυξήσεως της ονοµαστικής αξίας των µετοχών της, από 250 δραχµές ή 0,7336757

€, σε 272,60 δρχ. ή 0,80 €. Το ως άνω ποσό της αύξησης προήλθε από ισόποση κεφαλαιοποίηση µέρους αποθεµατι-

κών φορολογηθέντων σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 2579/1998.

Συγχρόνως µε την ίδια απόφαση εκφράστηκε το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρίας και η ονοµαστική αξία των µετοχών της

σε €, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 2842/2000. Έτσι, µετά την ως άνω αύξηση το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρ-

χεται στο ποσό των δέκα εκατοµµυρίων εκατόν είκοσι έξι χιλιάδων τετρακοσίων (10.126.400) €, διαιρείται δε σε δώδεκα εκα-

τοµµύρια εξακόσιες πενήντα οκτώ χιλιάδες (12.658.000) κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας 0,80 € η καθεµία.

β) Η αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρίας: 1) κατά το ποσό του ενός εκατοµµυρίου τριακοσίων εβδοµήντα εννέα

χιλιάδων επτακοσίων πενήντα ενός και 0,32 (1.379.751,32) €, που προήλθε από κεφαλαιοποίηση, επίσης, µέρους αποθε-

µατικών φορολογηθέντων σύµφωνα µε τις διατάξεις  του Ν. 2579/1998 και 2) κατά το ποσό των εξακοσίων σαράντα πέντε

χιλιάδων πεντακοσίων είκοσι οκτώ και 0,68 (645.528,68) €,  που προήλθε από την υπεραξία εκ της αναπροσαρµογής της

αξίας ακινήτων στη χρήση 2000 σύµφωνα  µε τις διατάξεις του Ν. 2065/1992. Για το ως άνω συνολικό ποσό της αύξησης

των δύο εκατοµµυρίων είκοσι πέντε χιλιάδων διακοσίων ογδόντα (2.025.280) € εκδόθηκαν δύο εκατοµµύρια πεντακόσιες

τριάντα µία χιλιάδες εξακόσιες (2.531.600) νέες κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας 0,80 € η κάθε µία.

Μετά τις ως άνω αυξήσεις το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανερχόταν στο συνολικό ποσό των δώδεκα εκατοµµυρίων

εκατόν πενήντα µιας χιλιάδων εξακοσίων ογδόντα (12.151.680) €, διαιρούνταν δε σε δεκαπέντε εκατοµµύρια εκατόν ογδό-

ντα εννέα χιλιάδες εξακόσιες (15.189.600) κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµατικής αξίας 0,80 € η κάθε µια.

10) Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρίας τις 20 ∆εκεµβρίου 2002 αποφασίσθηκε η συγ-

χώνευση δι’ απορροφήσεως της Εταιρίας µε την επωνυµία ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΖΩΗΣ και

ΥΓΕΙΑΣ (ΑΓΡΟΤΙΚΗ Α.Α.Ε.Ζ.Υ.) και αυξήθηκε το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας  κατά το συνολικό ποσό των πενήντα τριών

εκατοµµυρίων τετρακοσίων εξήντα τριών χιλιάδων τριακοσίων τριάντα δυο και 0,54 (53.463.332,54) € που αντιστοιχούσε: 

α) στο ποσό των πενήντα τριών εκατοµµυρίων διακοσίων εξήντα εννέα χιλιάδων είκοσι  και 0,80 (53.269.820,80) € που αντι-

στοιχούσε στο εισφερόµενο µετοχικό κεφάλαιο της Απορροφηθείσας ΑΓΡΟΤΙΚΗ Α.Α.Ε.Ζ.Υ. δηλαδή στο ποσό των εξή-

ντα πέντε εκατοµµυρίων τριακοσίων τριάντα έξι χιλιάδων εξακοσίων (65.336.600) €, αφού προηγουµένως αφαιρέθηκαν

σύµφωνα µε το άρθρο 75 παρ.4 Κ.Ν.  2190/1920:
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το ποσό των δώδεκα εκατοµµυρίων πενήντα οκτώ χιλιάδων εννιακοσίων εβδοµήντα οκτώ και σαράντα λεπτών

(12.058.978,40) € που αντιστοιχούσε στη συµµετοχή της Εταιρίας στο µετοχικό κεφάλαιο της Απορροφηθείσας ΑΓΡΟΤΙΚΗ

ΑΑΕΖΥ και ακυρώθηκαν οι έξι εκατοµµύρια εκατόν πενήντα δυο χιλιάδες πεντακόσιες σαράντα (6.152.540) µετοχές ονο-

µαστικής αξίας 1,96€ της Απορροφηθείσας ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΑΕΖΥ, που κατείχε η Εταιρία, από την από 20.12.2002 απόφαση

της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρίας.

Tο ποσό των επτά χιλιάδων οκτακοσίων και 0,80 (7.800,80) € που αντιστοιχούσε στις τρεις χιλιάδες εννιακόσιες ογδόντα

(3.980) ίδιες µετοχές ονοµαστικής αξίας 1,96€ που κατείχε η Απορροφηθείσα ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΑΕΖΥ, οι οποίες επίσης ακυρώ-

θηκαν µε την από 20-12-2002 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της  Εταιρίας και

β) στο ποσό των εκατόν ενενήντα τριών χιλιάδων πεντακοσίων έντεκα και 0,74 (193.511,74) € µε ισόποση κεφαλαιοποίηση

διαφοράς υπέρ το άρτιο για σκοπούς στρογγυλοποίησης. 

Συγχρόνως µε τη συγχώνευση και την ως άνω αύξηση αυξήθηκε η ονοµαστική αξία της µετοχής της Εταιρίας από 0,80 €

σε 2,38 €.

Με την ολοκλήρωση της συγχώνευσης και µε την ως άνω αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρίας, το µετοχικό κεφά-

λαιο, που µέχρι τότε ανερχόταν στο ποσό των δώδεκα εκατοµµυρίων εκατόν πενήντα ενός χιλιάδων εξακοσίων ογδόντα

(12.151.680,00) €, διαµορφώθηκε στο συνολικό ποσό των εξήντα πέντε εκατοµµυρίων εξακοσίων δέκα πέντε χιλιάδων δώδε-

κα και 0,54 (65.615.012,54) €, εκδόθηκαν δε για το σύνολο του κεφαλαίου αυτού είκοσι επτά εκατοµµύρια πεντακόσιες εξή-

ντα εννέα χιλιάδες τριακόσιες τριάντα τρεις (27.569.333) νέες κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας 2,38 €. 

11. Με απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρείας της 30 Ιουνίου 2003 αποφασίστηκε η µείωση

του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το συνολικό ποσό των είκοσι τεσσάρων εκατοµµυρίων διακοσίων εξήντα

ενός χιλιάδων δέκα τριών και 0,04 (24.261.013,04) € προς συµψηφισµό ζηµιάς χρήσης 2002, από το οποίο ποσό

15.623.090,48 € οφείλεται  στην εφ’ άπαξ απόσβεση της υπεραξίας µετοχών της απορροφηθείσης Εταιρείας «ΑΓΡΟΤΙΚΗ

ΑΑΕΖΥ», που κατείχε η Εταιρία (απορροφούσα) κατά το χρόνο της συγχώνευσης, ταυτόχρονα δε µειώθηκε  και η ονοµα-

στική αξία της µετοχής της Εταιρίας από 2,38 € σε 1,50 €.

12. Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρείας της  22 ∆εκεµβρίου 2004 αποφασίστηκε η

µείωση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το συνολικό ποσό των διακοσίων τριάντα εννέα χιλιάδων τετρακο-

σίων τριάντα (239.430,00) € δι’ ακυρώσεως, σύµφωνα µε τις διατάξεις της παραγράφου 12 του άρθρου 16 του Κ.Ν.

2190/20, εκατόν πενήντα εννέα χιλιάδων εξακοσίων είκοσι (159.620) ιδίων κοινών ονοµαστικών µετοχών ονοµαστικής

αξίας ενός και 0,50 (1,50) € εκάστης.

13. Mε απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης  των Μετόχων της Εταιρείας της 25.05.2005 αποφασίστηκε η µείωση του

Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το συνολικό ποσό των εκατόν τριάντα επτά χιλιάδων σαράντα εννέα (147.049) €

δι’ ακυρώσεως, σύµφωνα µε τις διατάξεις της παραγράφου 12 του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/20, ενενήντα µιας χιλιάδων

τριακοσίων εξήντα έξι (91.366) ιδίων κοινών ονοµαστικών µετοχών ονοµαστικής αξίας ενός και 0,50 (1,50) € εκάστης.

14. Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρείας της 01.12.2006 αποφασίστηκε η αύξηση

του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το συνολικό ποσό των 31.142.915,58 €, ήτοι: α) κατά ποσό 21.865.517,62

€ µε κεφαλαιοποίηση διαφοράς από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο και β) κατά ποσό 9.277.397,96 € µε κεφαλαιοποί-

ηση υπεραξίας από αναπροσαρµογή της αξίας των ακινήτων όπως προβλέπεται από τις διατάξεις της παρ.1 του άρθρου

15 του Ν. 3229/04, συγχρόνως δε αυξήθηκε η ονοµαστική αξία της µετοχής από ένα και 0,50 (1,50) € σε δύο και 0,64

(2,64) € εκάστης.

15. Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων της Εταιρείας της 01.12.2006 αποφασίστηκε ισόποση µεί-

ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ          
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ωση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το συνολικό ποσό των 31.142.915,58 € προς συµψηφισµό ζηµιών, που

προέκυψαν από την εφαρµογή των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων, συγχρόνως δε µειώθηκε η ονοµαστική αξία της µετο-

χής από δύο και 0,64 (2,64) € σε ένα και 0,50 (1,50) € εκάστης. 

Ως εκ τούτου το Μετοχικό Κεφάλαιο αυτής ανέρχεται στο συνολικό ποσό των σαράντα  εκατοµµυρίων εννιακοσίων εβδο-

µήντα επτά χιλιάδων πεντακοσίων είκοσι και 0,50 (40.977.520,50) €, διαιρείται δε σε είκοσι επτά εκατοµµύρια τριακόσιες

δέκα οκτώ χιλιάδες τριακόσιες σαράντα επτά (27.318.347) κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας ενός και 0,50

(1,50) € εκάστης.

Η εξέλιξη του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρίας από την ίδρυσή της έως σήµερα και ο τρόπος κάλυψής του εµφανίζεται στον

παρακάτω πίνακα:

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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ΕΞΕΛΙΞΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

(ποσά σε €)

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΚΕΦ/ΣΗ ΤΡΟΠΟΣ ΑΥΞΗΣΗΣ ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΟΝΟΜ.

ΓΕΝΙΚΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΕΦ/ΣΗ ΠΑΡ/ΘΕΝΤΩΝ ∆ΗΜΟΣΙΑ Ι∆ΙΩΤΙΚΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΞΙΑ

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΦΕΚ ΑΠΟΘ/ΚΩΝ ΜΕΡ/ΤΩΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΜΕΤΟΧΩΝ ΜΕΤΟΧΗΣ

Ίδρυση 1234/10.05.1980 - - - - 2.934.702,86 1.000.000 2,93

2-∆εκ-1982 491/28.03.1983 - - - - 2.934.702,86 40.000 73,37

30-Ιουλ-1989 1440/15.05.1992 1.080.203,47 387.147,96 - - 4.402.054,29 60.000 73,37

27-Ιουν-1994 4996/25.08.1994 648.579,37 818.772,06 - - 5.869.405,72 80.000 73,37

30-Ιουν-1998 . Κ3-6887/98 689.655,17 - - - 6.559.060,90 89.400 73,37

Σύνολο προ split - - - - 6.559.060,90 89.400 73,37

Split 100/1 - - - - 6.559.060,90 8.940.000 0,73

24-Ιουλ-1998 . Κ3-7702/98 - 777.696,26 - - 7.336.757,15 10.000.000 0,73

14-∆εκ-1998 763/10.02.1999 - - 1.857.373,44 92.736,61 9.286.867,20 12.658.000 0,73

22-Φεβ-2002 Κ3-1604/04.03.02 839.532,80 10.126.400,00 12.658.000 0,80

22-Φεβ-2002 Κ3-1604/04.03.02 2.025.280,00 12.151.680,00 15.189.600 0,80

Συγχώνευση ΑΓΡΟΤΙΚΗ 
ΑΕΕΓΑ - ΑΓΡΟΤΙΚΗ  ΑΑΕΖΥ

Μετοχικό Κεφάλαιο 
ΑΓΡΟΤΙΚΗ Α.Α.Ε.Ζ.Υ.*

20-∆εκ-2002 53.463.332,54 65.615.012,54 27.569.333 2,38

30-Ιουν-2003 Κ3-7472/16.07.03 Μείωση µετοχικού κεφαλαίου 41.353.999,50 27.569.333 1,50

22-∆εκ-2004 Κ3-13491/31.12.04 ∆ιαγραφή ιδίων

µετοχών 159.620 41.114.569,50 27.409.713 1,50

25-Μαϊ-2005 K3-5810/13.06.05 ∆ιαγραφή ιδίων

µετοχών 91.366 40.977.520,50 27.318.347 1,50

Κεφαλαιοποίηση

Κεφαλαιοποίηση υπεραξίας από 

διαφοράς από αναπροσαρµογή

έκδοση µετοχών της αξίας των 

1-∆εκ-2006 Κ3-13745/14.12.06 υπέρ το άρτιο 21.865.517,62 ακινήτων 9.277.397,96 72.120.436,08 27.318.347 2,64

1-∆εκ-2006 Κ3-13745/14.12.06 Μείωση του Μ. Κ. προς συµψηφισµό 

ζηµιών, που προέκυψαν από την 

εφαρµογή των ∆ΛΠ, δια µειώσεως 

της ονοµαστικής αξίας της µετοχής 31.142.915,58 40.977.520,50 27.318.347 1,50

Σύνολο 40.977.520,50 27.318.347 1,50

* Το Μ.Κ. της ΑΑΕΖΥ 65.336.600€µείον την συµµετοχή της απορροφώσας στο µετοχικό κεφάλαιο της απορροφώµενης 12.058.978,40€,

τις Ίδιες µετοχές της απορροφώµενης 7.800,80€ και επιπλέον την κεφαλαιοποίηση διαφοράς υπέρ το άρτιο 193.511,74€.

ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΟΥ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ       
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7.1 ΟΡΓΑΝΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ  ΕΤΑΙΡΙΑΣ

Επί του ανωτέρου οργανογράµµατος σηµειώνονται  τα ακόλουθα : Υπό τη ∆/νση Χρηµατοοικονιµκών Υπηρεσιών  λειτουργεί

επίσης Τµήµα Μετόχων & Εταιρικών Ανακοινώσεων                                                                                                                                

∆ΙΟΙΚΗΣΗ  - ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΕΡΓΑΣΙΩΝ  7
∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΕΡΓΟΥ ∆ΙΕΥΘΥΝΟΝΤΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ

ΝΟΜΙΚΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΚΛΑ∆ΟΥ ΖΩΗΣ 
& ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΛΑ∆ΟΥ
ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ

ΥΠΟ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΟΜΑ∆ΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ

ΥΠΟ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ 
ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΙ

ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ 

ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΑΝΤΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ
∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ ΚΑΙ ∆ΙΟΙ-

ΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

ΥΠΟ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ 
∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ 
∆ΙΕΥΘΥΝΣΕΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ (ΤΕΧΝΙΚΟΣ
∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΕΝΙΚΩΝ

ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ)

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΛΗΨΗΣ
ΚΛ. ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ
ΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΩΝ ΚΛ.
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ

ΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΚΛΑ∆ΟΥ ΠΥΡΟΣ

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛ., 
∆ΙΑΦΟΡΩΝ ΖΗΜ. 

& ΓΕΝ. ΑΣΤ. ΕΥΘΥΝΗΣ

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ 

ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

ΥΠΟ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΣΚΑΦΩΝ
ΠΛΗΡΩΜΑΤΩΝ ΠΛΟΙΩΝ

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ
ΕΤΑΙΡΙΚΟΥ ∆ΙΚΤΥΟΥ ΚΑΙ
∆ΙΚΤΥΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ

ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΩΛΗΣΕΩΝ
ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ∆ΙΚΤΥΩΝ

ΥΠΟ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ
MARKETING

ΚΑΙ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

ΠΩΛΗΣΕΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ 
ΜΟΝΑ∆ΕΣ

ΙΑΤΡΙΚΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ
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7.2  ΟΡΓΑΝΑ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

Η ∆ιεύθυνση των εργασιών της Εταιρίας ασκείται από τα παρακάτω στελέχη που έχουν όλα την Ελληνική ιθαγένεια και τα οποία

πλαισιώνονται από µια οµάδα ικανών και καταξιωµένων στελεχών µε πολύχρονη εµπειρία. Ειδικότερα για την ηγετική οµάδα

της Εταιρίας σηµειώνονται τα εξής :

Ο κ. Ιωάννης Παυλίδης γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη το 1960,και ανέλαβε ∆ιευθύνων Σύµβουλος της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ Α.Ε τον Μάιο του 2004.

Είναι πτυχιούχος Οικονοµικών – Μαθηµατικών του Πανεπιστηµίου του Ulm (Γερµανία) µε εξειδίκευση σε Ασφαλιστικά,

Χρηµατοοικονοµικά και Πληροφορική µε πανεπιστηµιακή  διδακτική εµπειρία καθώς και επαγγελµατική µετεκπαίδευση

(Executive MBA στο Nottingham Trend University).

Μέχρι την ανάληψη των καθηκόντων του στην Αγροτική Ασφαλιστική Α.Ε., διετέλεσε στέλεχος των Ασφαλιστικών Εταιριών R+V

(1994) στο Wiesbaden (Γερµανία) και Vereinte (θυγατρική  της ALLIANZ) (1994 – 1995) στο Μόναχο (Γερµανία). ∆ιετέλεσε

∆ιευθύνων Σύµβουλος και Γενικός ∆ιευθυντής της Magdeburger Hellas (θυγατρική της Allianz Γερµανίας) (1996 –

1998).Επίσης διετέλεσε Γενικός ∆ιευθυντής ( Εκτελεστικό Μέλος ∆ιοικητικού Συµβουλίου) (01/1999 – 05/1999) των ασφαλι-

στικών εταιριών Nordstern Colonia Hellas Α.Ε.Γ.Α. και Α.Ε.Α.Ζ. (θυγατρική της ΑΧΑ Γαλλίας) και ∆ιευθύνων Σύµβουλος (

Ιούνιος  1999 – ∆εκέµβριος 2002) των ασφαλιστικών εταιριών Nordstern Colonia Hellas Α.Ε.Γ.Α. και Α.Ε.Α.Ζ. καθώς και

∆ιευθύνων Σύµβουλος (01/2003 – 05/2004) της ασφαλιστικής εταιρίας COMMERCIAL VALUE A.A.E. που προήλθε από την

συγχώνευση των εταιριών Nordstern Colonia Hellas Α.Ε.Γ.Α. και Α.Ε.Α.Ζ., Commercial Value AEAZ, United και GOTA

International.

Έχει διατελέσει Μέλος της ∆ιαχειριστικής Επιτροπής του Γραφείου ∆ιεύθυνσης Ασφαλίσεως (Γ.∆.Α.), Πρόεδρος της

Υποεπιτροπής Στατιστικής Ανάλυσης του Κλάδου Αυτοκινήτων της Ένωσης Ασφαλιστικών  Εταιριών Ελλάδος, Μέλος της

∆ιαχειριστικής Επιτροπής του Επικουρικού Κεφαλαίου και είναι Μέλος του ∆.Σ. της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιριών  Ελλάδος

και Πρόεδρος της Επιτροπής Αυτοκινήτων και Πρόληψης Τροχαίων Ατυχηµάτων της ανωτέρω Ένωσης. 

Τα στελέχη της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ Α.Ε. είναι τα ακόλουθα : 

1. Ο κ. Ιορδάνης  Χατζηιωσήφ Συντονιστής  ∆ιευθυντής Γενικών Ασφαλίσεων, είναι Πτυχιούχος ΑΣΟΕΕ.

2. Ο κ. Γεώργιος Μαρκολέφας Τεχνικός Σύµβουλος Κλάδου Ζωής και Ατυχηµάτων σε επίπεδο Τεχνικού ∆ιευθυντή, είναι

Πτυχιούχος της Μαθηµατικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών.

∆ΙΕΥΘΥΝΤΕΣ – ΥΠΟ∆ΙΕΥΘΥΝΤΕΣ

3. Ο κ. Βασίλειος Παπανίκος, ∆ιευθυντής της Νοµικής ∆ιεύθυνσης , είναι Πτυχιούχος της  Νοµικής  Σχολής του

Πανεπιστηµίου Αθηνών.

4. Η κα Μαρία Ματθαίου, Προισταµένη της Υποδιεύθυνσης Γραµµατείας ∆ιοίκησης & Επικοινωνίας, είναι απόφοιτος Λυκείου.

5. Ο κ. Νικόλαος Τζουγανάτος, ∆ιευθυντής της ∆ιεύθυνσης Επιχειρησιακού Σχεδιασµού, είναι κάτοχος Masters of Science

στα οικονοµικά από το University of London.

6. Η κα. Γερασιµούλα  Νικολοβιένη, Προισταµένη  της ∆ιεύθυνσης Αντασφαλίσεων, είναι Πτυχιούχος ΑΣΟΕΕ.

7. Η κα. Ελευθερία Αγραφιώτου, ∆ιευθύντρια  της ∆ιεύθυνσης Εσωτερικού Ελέγχου, είναι Πτυχιούχος ΑΣΟΕΕ. 

8. Ο κ. Νικόλαος Κεραµιδάς, Προιστάµενος της ∆ιεύθυνσης Ανθρώπινου ∆υναµικού &  ∆ιοικητικής Υποστήριξης, είναι

∆ΙΟΙΚΗΣΗ  - ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΕΡΓΑΣΙΩΝ         
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Πτυχιούχος της Μαθηµατικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών.

9. Ο κ. Ευάγγελος Βίλλιας, ∆ιευθυντής της ∆ιεύθυνσης Χρηµατοοικονοµικών Υπηρεσιών, είναι Πτυχιούχος της Ανωτάτης

Βιοµηχανικής Σχολής Πειραιώς.

10. Ο κ. Ανδρέας ∆ηµόπουλος, Προιστάµενος  της ∆ιεύθυνσης Τεχνολογίας Πληροφορικής είναι  κάτοχος Masters of

Science στους Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές και Μεταπτυχιακού τίτλου στην Επιχειρησιακή έρευνα.

11. Ο κ. Γεώργιος Γιώτης, Προιστάµενος της ∆ιεύθυνσης Κλάδου Ατοµικών Ασφαλίσεων Ζωής  & Υγείας,  είναι Πτυχιούχος

του Οικονοµικού Τµήµατος του Πανεπιστηµίου Αθηνών.

12. Η κα Μαρία Τζιώτη, Προισταµένη της Υποδιεύθυνσης Οµαδικών Ασφαλίσεων Ζωής &  Υγείας, είναι Πτυχιούχος της

Ανωτάτης Βιοµηχανικής Σχολής Πειραιώς.

13. Ο κ. ∆ηµήτριος Βαγενάς, ∆ιευθυντής της ∆ιεύθυνσης Αναλογιστικής & Τεχνικής Υποστήριξης,  είναι Αναλογιστής,

Πτυχιούχος της Μαθηµατικής  Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών και  κάτοχος Masters of Science in Mathematics. 

14. Ο κ. Σπυρίδων Ντειµεντές, Προιστάµενος  της ∆ιεύθυνσης Ανάληψης Κλάδου Αυτοκινήτων και Νοµικής Προστασίας,

είναι απόφοιτος εξατάξιου Γυµνασίου. 

15. Η κα Σπυριδούλα Τσίγκα, ∆ιευθύντρια της ∆ιεύθυνσης Κλάδου Πυρός, είναι πτυχιούχος του Παντείου Πανεπιστηµίου.

16. Ο κ. Μιχαήλ Μαστροπέρρος, Προιστάµενος της ∆ιεύθυνσης Κλάδου Αγροτικών Ασφαλίσεων, είναι Πτυχιούχος της

Οικονοµικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών.  

17. Ο κ. Ιωάννης Παπαδουλάκης, Προιστάµενος της ∆ιεύθυνσης Τεχνικών Ασφαλίσεων είναι Πτυχιούχος Οικονοµικών

Επιστηµών του Πανεπιστηµίου Αθηνών.  

18. Η κα. Αθηνά Λαβδιώτου, Προισταµένη της Υποδιεύθυνσης Μεταφορών, Σκαφών & Πληρωµάτων Πλοίων, είναι

Πτυχιούχος ∆ηµοσίου ∆ικαίου  και Πολιτικών Επιστηµών του Πανεπιστηµίου Αθηνών.

19. Ο κ. Άγγελος Παπαστερνός, ∆ιευθυντής της ∆ιεύθυνσης Πωλήσεων Τραπεζικών & Εναλλακτικών ∆ικτύων, είναι

Πτυχιούχος του Παντείου Πανεπιστηµίου.

20. Ο κ. Στυλιανός Βουγιουκλίδης:  Ειδικός Σύµβουλος Πωλήσεων σε επίπεδο ∆ιευθυντή Πωλήσεων, είναι κάτοχος µετα-

πτυχιακού τίτλου  ΜΒΑ, Marketing-Management. 

21. Ο κ. Νικόλαος Περτσάς, Προιστάµενος  της Υποδιεύθυνσης MARKETING και Εκπαίδευσης είναι κάτοχος τίτλου

Σπουδών Masters of  Science στη ∆ιοίκηση και Τεχνολογία.

22. Ο κ. ∆ηµήτριος Κουτρούλης, Προιστάµενος της Περιφερειακής Υποδ/νσης Βορείων Προαστίων είναι πτυχιούχος του

Παντείου Πανεπιστηµίου.

23. Ο κ. Νικόλαος Χαριµαδόπουλος, Προιστάµενος της Περιφερειακής Υποδ/νσης Πειραιά είναι Πτυχιούχος Ανωτάτης

Βιοµηχανικής Σχολής Πειραιώς.

24. Ο κ. ∆ηµήτριος Τζότζος, Προιστάµενος της Περιφερειακής Υποδ/νσης Θεσσαλονίκης είναι απόφοιτος Εξατάξιου

Γυµνασίου.

25. Ο κ. Κων/νος Παπαγγελούτσος, Προιστάµενος της Περιφερειακής Υποδ/νσης Πάτρας, είναι απόφοιτος Εξατάξιου

Γυµνασίου.

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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26. Ο κ. Ιωάννης Ρεµεδιάκης, Προιστάµενος του Περιφερειακού Κατ/τος Ηρακλείου, είναι Πτυχιούχος ∆ηµοσίου ∆ικαίου

και Πολιτικών Επιστηµών του Πανεπιστηµίου Αθηνών.

27. Ο κ. Γρηγόρης Ρόκκος, Προιστάµενος του Περιφερειακού Κατ/τος  Λάρισας,  είναι  απόφοιτος Εξατάξιου Γυµνασίου.

7.3  ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ∆ΥΝΑΜΙΚΟ

ΕΤΟΣ 2005 2006

Αριθµός Υπαλλήλων 449 447

Το ∆ιοικητικό Προσωπικό της Εταιρίας στις 31.12.2006 αριθµούσε 447 άτοµα. Από αυτά  319 άτοµα (ποσοστό 71,4% ) εργά-

ζονται στις Κεντρικές Υπηρεσίες, ενώ στην υπόλοιπη Ελλάδα απασχολούνται  128 άτοµα ( ποσοστό 28,6%).

Η κατανοµή του προσωπικού ανά βαθµίδα ιεραρχίας είναι η ακόλουθη:

ΒΑΘΜΙ∆Α  ΙΕΡΑΡΧΙΑΣ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 2005 2006

Συντονιστές ∆ιευθυντές - Τεχνικός Σύµβουλος 2 2

∆ιευθυντές 17 15

Αναπληρωτές ∆ιευθυντές 5 5

Υποδιευθυντές 26 22

Λοιποί 399 403

Γενικό Σύνολο 449 447

∆ΙΟΙΚΗΣΗ  - ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΕΡΓΑΣΙΩΝ         
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8.1 ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΛΑ∆ΟΥ 

Α. ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ1

Tα κύρια χαρακτηριστικά της Ευρωπαϊκής Ασφαλιστικής Βιοµηχανίας την περίοδο 2005 αρχές 2006 ήταν η ανάκαµψη των

χρηµατοοικονοµικών αγορών, των αυξήσεων των τεχνικών αποθεµάτων και υποχώρησης των οικονοµιών που εµφανίσθηκαν

στην αρχή αυτής της δεκαετίας. Οι πολλαπλές κανονιστικές ρυθµίσεις των τελευταίων ετών ακολουθήθηκαν από ένα έτος ηρε-

µίας του ρυθµιστικού πλαισίου. 

Τα κρίσιµα θέµατα που απασχόλησαν την ευρωπαϊκή αγορά κατά τη διάρκεια του 2005 και 2006 περιελάµβαναν:

α) τον χάρτη για ενίσχυση των ρυθµιστικών επιταγών των χρηµατοοικονοµικών υπηρεσιών, 

β) την ενίσχυση της ευρωπαϊκής ανάπτυξης και απασχόλησης µέσω της δηµιουργίας ενός πιο σταθερού περιβάλλοντος λει-

τουργίας, 

γ) το διαµορφούµενο νέο πλαίσιο εποπτείας ( Περιθώριο Φερεγγυότητας- Solvency II ) ,

δ) την πορεία προς ένα διαφανές πλαίσιο χρηµατοοικονοµικής πληροφόρησης (∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα) ,

ε) την προσφορά βιώσιµων συνταξιοδοτικών λύσεων σε µία συνεχώς γηράσκουσα κοινωνία, 

στ) την βελτίωση της κάλυψης φυσικών καταστροφών µέσω της σύµπραξης ιδιωτών και δηµοσίου και τέλος

ζ) την αξιολόγηση του κανονιστικού πλαισίου που αφορά στον κλάδο αυτοκινήτου (κυρίως της 5ης οδηγίας αστικής ευθύνης

αυτοκινήτου) .

Η συνολική παραγωγή  ασφαλίστρων για το 2005 για τις χώρες της CEA (Comite Europeen des Assurances) διαµορφώθηκε

στα 978 δισ.€ - παρουσίασε σε σχέση µε το 2004 αύξηση (+4,5%) εκ των οποίων τα 924,6 δισ. € (94,5% του συνόλου) αφο-

ρούσαν τις 25 χώρες της Ε.Ε. Οι ασφαλίσεις ζωής εµφάνισαν αυξητικούς ρυθµούς και ήταν αυτές που συνέβαλλαν κυρίως

στην αύξηση της συνολικής παραγωγής.

Η συνολική παραγωγή των ασφαλίσεων ζωής ανήλθε στα 598,9 δισ. € αυξηµένη κατά 6,2% σε σχέση µε το 2004. Αυτή η

πορεία της ασφαλιστικής αγοράς ζωής επηρεάστηκε θετικά κυρίως από τις αγορές της Πορτογαλίας (43,1%) της Σουηδίας

(23,4%) και του Βελγίου (22,4%) ενώ επιβεβαιώνεται και ο δυναµισµός των ανατολικών κρατών όπου διψήφιοι αριθµοί αύξη-

σης της παραγωγής  χαρακτήρισαν περισσότερο από τις µισές αγορές των χωρών αυτών.

Το µερίδιο των ασφαλίσεων ζωής στο σύνολο των ασφαλίστρων συνεχίζει να υπερτερεί, µε ποσοστό 61,2% το 2005 έναντι

60,2% το 2004. Η δυναµική ανάπτυξης των ασφαλίσεων ζωής παραµένει υψηλή λόγω της υψηλής ζήτησής της στην Ευρώπη,

η οποία δηµιουργείται από την αβεβαιότητα που χαρακτηρίζει τα συνταξιοδοτικά συστήµατα. Πράγµατι συνταξιοδοτικά προ-

γράµµατα και προγράµµατα για ηλικιωµένους αντιµετωπίζονται µε µεγάλο ενδιαφέρον σε όλες σχεδόν τις Ευρωπαϊκές χώρες

καθώς συνοδεύονται και από φορολογικά κίνητρα. 

Η ανάπτυξη της αγοράς των ασφαλίσεων ζωής αντικατοπτρίζει την συνειδητοποίηση της διογκούµενης ευρωπαϊκής δηµο-

γραφικής πρόκλησης, που εκφράζεται µέσω των εναλλακτικών συνταξιοδοτικών προγραµµάτων που προσφέρονται από τις

ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες. 

Η καλή πορεία των χρηµαταγορών, τα χαµηλά επιτόκια και η ανακτηθείσα εµπιστοσύνη των καταναλωτών ώθησαν τη ζήτηση

για προϊόντα Unit Linked των οποίων το µερίδιο στο σύνολο της παραγωγής αυξήθηκε από 30% το 2002 στο 37,3% το 2004.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΛΑ∆ΟΥ 8
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Ο βαθµός διείσδυσης των ασφαλίσεων ζωής στο σύνολο της οικονοµίας (ως ποσοστό των ασφαλίστρων ζωής στο ΑΕΠ)

παρουσίασε µία µικρή αύξηση και από 5% το 2004 ανήλθε στο 5,1% το 2005.

Η υιοθέτηση της οδηγίας για τα Επαγγελµατικά Συνταξιοδοτικά Ταµεία έθεσε το πλαίσιο της συνετούς διαχείρισης (ελευθερία

επενδύσεων και διαχείρισής τους, προστασία των δικαιωµάτων των συνταξιούχων, συνετή ατοµική αρχή κ.λ.π.) ώστε να διευ-

κολύνει τις ασφαλιστικές εταιρίες να ασκούν διασυνοριακή δραστηριότητα. Τα επαγγελµατικά συνταξιοδοτικά ταµεία αποτε-

λούν ένα ελκυστικό µέσο προετοιµασίας για την σύνταξη, ως συµπληρωµατικής και όχι σε αντικατάσταση της κρατικής σύντα-

ξης. Προβλέπεται δε η προώθηση της Ενιαίας Αγοράς χρηµατοοικονοµικών υπηρεσιών να ωθήσει περαιτέρω τις ασφαλίσεις

συνταξιοδότησης. 

Στις ασφαλίσεις κατά ζηµιών, µε τα συνολικά ασφάλιστρα να ανέρχονται στα 379,2 δισ.€,  παρατηρήθηκε το 2005 µία αύξηση

1,8% σε σχέση µε το 2004 η οποία υπολείπεται του επιπέδου του 6% που παρατηρήθηκε κατά τα προηγούµενα χρόνια.

Υψηλότερα ποσοστά αύξησης (10%) παρατηρήθηκαν στις ανατολικές χώρες, ενώ στις δυτικές καταγράφηκαν αυξήσεις κατά

µέσο όρο στο 2% αποτέλεσµα της ωριµότητας της αγοράς των τελευταίων.

Η ανάπτυξη που παρατηρείται κατά τη διάρκεια των τελευταίων ετών, αναδεικνύει τις ασφαλιστικές εταιρίες  σε αποφασιστικό

παράγοντα που αναµένεται να παίξει σηµαντικό   ρόλο στη µεταρρύθµιση του συστήµατος κοινωνική ασφάλισης.

Το 2005 η συνολική αξία των επενδυµένων κεφαλαίων των ευρωπαϊκών ασφαλιστικών εταιριών ανήλθε στα 6.371 δισ. € παρου-

σιάζοντας µία αύξηση 8,3% σε σχέση µε το 2004. Από τα κεφάλαια αυτά το 5.161 δισ € (81% του συνόλου ) αφορούν τις ασφα-

λίσεις ζωής. Οι αγορές της Βρετανίας της Γαλλίας και της Γερµανίας καλύπτουν το 63% του συνόλου των επενδύσεων. 

Συνοπτικά τα στοιχεία για το 2005 των 33 χωρών-µελών της CEA έχουν ως εξής:

Συνολικά ασφάλιστρα 978 δισ. € +4,5% (αποπληθωρισµένα)

Συνολικές επενδύσεις 6.37 δισ. € +8,3%  (αποπληθωρισµένες)

Αριθµός εταιριών 5.300 -0,7%

Αριθµός εργαζοµένων άνω του 1 εκατοµµυρίου

Με έναν συνολικό αριθµό 5.300 ασφαλιστικών εταιριών που δραστηριοποιούνται στις ευρωπαϊκές αγορές, και σηµάδια συγκέ-

ντρωσης κατά την τελευταία τριετία γίνεται φανερό ότι οι ασφαλιστικές εταιρίες αυξάνουν το µέγεθος τους ώστε να λειτουρ-

γούν αποδοτικότερα σε µία µεγάλη αγορά αυτή των 25 χωρών επιδιώκοντας συγχρόνως και οικονοµίες κλίµακας.

Στην Ευρώπη αναπτύσσεται ένας ενιαίος οικονοµικός χώρος ο οποίος προσφέρει πολλές ευκαιρίες τόσο στις αγορές κεφα-

λαίου όσο και στον ασφαλιστικό κλάδο. Οι εξελίξεις στην οικονοµία αντικατοπτρίζονται και στις ασφαλιστικές αγορές. Η δηµι-

ουργία µιας ενιαίας ασφαλιστικής αγοράς παροχής ποικίλων και ανταγωνιστικών υπηρεσιών θα είναι προς όφελος των κατα-

ναλωτών οι οποίοι θα επωφεληθούν από ένα ευρύ φάσµα καινοτόµων προιόντων και ανταγωνιστικών τιµών. Στις βιοµηχανο-

ποιηµένες χώρες µε δηµογραφικά προβλήµατα, η ασφάλιση ζωής θα παραµένει ο κύριος παράγων που συνεισφέρει στην ανά-

πτυξη. Στον κλάδο Ζηµιών υψηλή ανάπτυξη αναµένεται στις αναδυόµενες αγορές, και κυρίως  σε αυτές της Ανατολικής

Ευρώπης. Η διευρυµένη Ε.Ε. των 27 Κρατών Μελών - µε  νέα µέλη που έχουν σήµερα ένα συνολικό χαµηλό ασφαλιστικό προϊ-

όν - αποτελούν µία δυναµικά αυξανόµενη αγορά.

Οι ασφαλιστικές εταιρίες στην Ευρώπη πέραν της προσπάθειάς τους για βελτιστοποίηση του κανονιστικού τους περιβάλλοντος

θα συνεχίσουν να επιδιώκουν την ευαισθητοποίηση τους στις αλλαγές της κοινωνίας και ιδιαίτερα σε αυτές που επικεντρώνο-

νται στον τοµέα των συντάξεων και των αναδυόµενων κινδύνων (περιβαλλοντογικών και άλλων). 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΛΑ∆ΟΥ
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Β. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 2

Ο κλάδος της ιδιωτικής ασφάλισης στην Ελλάδα παρουσίασε σηµαντική ανάπτυξη την τελευταία δεκαετία. Παρ’ όλα αυτά

υστερεί σε σχέση µε αυτή των άλλων Ευρωπαϊκών χωρών, τόσο από πλευράς συµµετοχής στο ΑΕΠ 2,17% όσο και στο κατά

κεφαλή ασφάλιστρο 354,02 € (2005).Η χαµηλή αυτή διείσδυση της ιδιωτικής ασφάλισης αφήνει περιθώριο για µια σηµαντική

ανάπτυξη τα επόµενα χρόνια.

Σύµφωνα µε τα στοιχεία της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος στη χώρα µας το 2005 δραστηριοποιήθηκαν 95

Ασφαλιστικές Επιχειρήσεις εκ των οποίων οι 18 δραστηριοποιήθηκαν αποκλειστικά στον κλάδο ζωής, 64 στις ασφαλίσεις

ζηµιών και οι 13 και στους δύο κλάδους ( µικτές Ασφαλιστικές Εταιρίες) µειώθηκαν δηλαδή κατά τέσσερις σε σχέση µε το προη-

γούµενο χρόνο ( σύνολο 99 εταιριών).

Η εξέλιξη των συνολικών  παραγοµένων ασφαλίστρων ήταν διαχρονικά ανοδική κατά την περίοδο 2000 – 2005, παρουσιάζο-

ντας µέσο ετήσιο ρυθµό µεταβολής 8,5 %. Ειδικότερα για το 2005 τα συνολικά ασφάλιστρα ανήλθαν σε 3.923,5 εκατ. € σηµει-

ώνοντας αύξηση 8,27 % σε σχέση µε το 2004 ενώ η αντίστοιχη αύξηση για τα κατά κεφαλή ασφάλιστρα κυµάνθηκε στο 7,8%.

ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑ ΚΕΦΑΛΗΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ  ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ 

ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΚΑΤΑ ΚΕΦΑΛΗΝ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ % ΚΑΤ ΕΤΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΡΑ

ΕΤΟΣ (ΣΕ ΧΙΛ. €) ΜΕΤΑΒΟΛΗ (ΣΕ €) (% ΤΟΥ Α.Ε.Π)

1995 1.300.202 14,69% 122,26 1,65%

1996 1.506.809 15,89% 140,71 1,72%

1997 1.685.039 11,82% 156,36 1,73%

1998 1.933.503 14,74% 178,45 1,83%

1999 2.408.995 24,59% 221,36 2,14%

2000 2.572.549 6,78% 235,64 2,07%

2001 2.643.041 2,74% 241,28 1,99%

2002 2.895.252 9,54% 263,50 2,02%

2003 3.234.683 11,72% 293,43 2,08%

2004 3.623.923 12,03% 328,23 2,15%

2005 3.923.470 8,27% 354,02 2,17%

Πηγή: Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΖΩΗΣ

Κατά την τελευταία τριετία παρουσιάσθηκε συνεχής αύξηση της παραγωγής αν και µε µειούµενο ρυθµό το έτος 2005 όπου η

παραγωγή των Ασφαλίσεων ζωής αυξήθηκε κατά 11,94% σε σχέση µε το 2004 φθάνοντας τα 1.935,2 εκατ. €. Σαν αποτέλε-
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σµα, ο κλάδος συµµετείχε στο σύνολο παραγωγής ασφαλίστρων το 2005 κατά 49,33%. Ένα χαρακτηριστικό του κλάδου είναι

και η µεγάλη συγκέντρωση, καθώς οι 10 µεγαλύτερες εταιρίες κάλυψαν το 88,8% της συνολικής παραγωγής . 

Ένα πρόβληµα που αντιµετωπίζουν οι ασφαλίσεις ζωής και ιδιαίτερα τα αποταµιευτικά – επενδυτικά προγράµµατα, είναι οι επι-

βαρύνσεις χαρτοσήµων και ΦΚΕ, οι οποίες δηµιουργούν ανταγωνιστικό µειονέκτηµα για τις ασφαλίσεις αυτές έναντι άλλων

παρόµοιων µέσων, όπως είναι τα αµοιβαία κεφάλαια κ.λ.π. Οι επιβαρύνσεις αυτές αποτελούν αντικίνητρο για το χώρο των

ασφαλίσεων ζωής. 

Άντ’ αυτού υπάρχει µία µικρή απαλλαγή φόρου εισοδήµατος για ασφάλιστρα ζωής  η οποία ανέρχεται σε 1.100 € ετησίως για

όλη την οικογένεια . Επίσης στις οµαδικές ασφαλίσεις ζωής υπάρχει µία αντίστοιχη φορολογικά αναγνωρισµένη συµµετοχή του

εργοδότη στο ασφάλιστρο, που δεν µπορεί να ξεπερνά το ποσό των 1.500 € για κάθε εργαζόµενο.

Όσον αφορά  τις προοπτικές του κλάδου, αυτές εµφανίζονται θετικές. To συνταξιοδοτικό σύστηµα αναµένεται να γίνει πιο ισόρ-

ροπο µε την συµβολή και της ιδιωτικής ασφάλισης µέσω της ώθησης στις συµπληρωµατικές συντάξεις που θα λειτουργούν

ανταποδοτικά. Η µεταρρύθµιση του συνταξιοδοτικού συστήµατος, η θέσπιση των Επαγγελµατικών Ταµείων µε τον νόµο

3029/2002 εκτιµάται ότι θα βοηθήσει τον χώρο των ασφαλίσεων ζωής. Η γνώση, η εµπειρία και η τεχνογνωσία που έχουν οι

ασφαλιστικές εταιρίες τις καθιστούν ιδανικές για να διαχειριστούν ένα σύνθετο πρόβληµα όπως η διαχείριση των επαγγελµατι-

κών συνταξιοδοτικών ταµείων µε την προϋπόθεση ότι η πολιτεία θα δηµιουργήσει το κατάλληλο νοµοθετικό και φορολογικό

πλαίσιο. 

Σύµφωνα µε προσωρινά στοιχεία του Υπουργείου Ανάπτυξης για το 2006, τα συνολικά ασφάλιστρα ζωής σηµείωσαν µία αύξη-

ση της τάξεως του 12% περίπου σε σχέση µε το 2005.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΖΗΜΙΩΝ

Οι Ασφαλίσεις κατά Ζηµιών χωρίζονται σε πολλούς κλάδους, ενώ δραστηριοποιείται ένας σηµαντικός αριθµός εταιριών (64

στις ασφαλίσεις κατά ζηµιών και 13 στις µικτές) .

Η παραγωγή το 2005 παρουσίασε µία αύξηση ασφαλίστρων σε σχέση µε το 2004 κατά 4,91%, φθάνοντας τα 1.988,3 εκατ. €,

που αποτελεί το 50,68% της συνολικής παραγωγής ασφαλίστρων. Η ασφάλιση της αστικής ευθύνης οχηµάτων συµµετέχει µε

ποσοστό περίπου 47,6% στη συνολική παραγωγή των ασφαλίσεων κατά ζηµιών, µε την ασφάλιση πυρκαγιάς και στοιχείων της

φύσης να συµµετέχει µε ποσοστό 15,9%. 

Όπως και στο χώρο των ασφαλίσεων ζωής έτσι και στο χώρο των ασφαλίσεων κατά ζηµιών, η Ελληνική αγορά υστερεί σε

σχέση µε τις άλλες ευρωπαϊκές αγορές. Για το λόγο αυτό εκτιµάται ότι υπάρχουν µεγάλα περιθώρια ανάπτυξης . 

Η ασφάλιση για τον κίνδυνο του σεισµού, της οικονοµικής δραστηριότητας, της ατοµικής περιουσίας και κυρίως της γενικής

αστικής ευθύνης συγκεντρώνουν µεγάλες δυνατότητες ανάπτυξης  και αναµένεται να συµβάλλουν στην εξέλιξη της αγοράς.

8.2 ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΣΤΟΝ ΚΛΑ∆Ο

Το 2005 η Εταιρία είχε µερίδιο αγοράς 4,1%. 

Στον κλάδο των Ασφαλίσεων κατά Ζηµιών µε παραγωγή 100,99 εκατ. €, η Εταιρία κατέχει την τρίτη θέση µε µερίδιο 5,1%, στο

δε κλάδο Ασφαλίσεων Ζωής µε παραγωγή 61,77 εκατ. € την δέκατη θέση µε µερίδιο αγοράς 3,2%.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΛΑ∆ΟΥ
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Στο διάγραµµα που ακολουθεί παρουσιάζονται οι συµµετοχές της Εταιρίας και τα σχετικά ποσοστά στο µετοχικό κεφάλαιο συγ-

γενών και άλλων εταιριών κατά την 31.12.2006

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΕΤΑΙΡΙΕΣ

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ 
ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ  9

ΑΓΡΟΤΙΚΗ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ  Α.Ε.

AΤΕ
INSURANCE S.A.

ROMANIA

97,46238 %                          46,0%

33,383%                             15,0%

10,0%                                10,341%

12,70%    

Α.Τ.Ε.
Α.Ε.∆.Α.Κ.

TOTAL CARE
NETWORK Α.Ε. (T.C.N.)

Α.Τ.Ε.ΤΕΧΝΙΚΗ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε.

ΑΤΕ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ
Α.E.Π.E.Y.

AUDATEX
ΕΛΛΑΣ  A.Ε.

ATE
∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ
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9.1 ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ

9.1.1.  ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ                                            

Η ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ ιδρύθηκε το 1992, µε έδρα το ∆ήµο Αθηναίων.  Σκοπός της είναι η διαχείριση αµοιβαίων κεφαλαίων σύµφωνα

µε τις διατάξεις του νόµου 1969/1991 «περί Εταιριών Επενδύσεων Χαρτοφυλακίου και Αµοιβαίων Κεφαλαίων», όπως αυτός

αντικαταστάθηκε από το Νόµο 3283/2004.

Μετοχικό Κεφάλαιο

Το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρίας ανέρχεται σε € 910.000 διαιρούµενο σε 100.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστι-

κής αξίας € 9,10 η κάθε µία.  Η µετοχική σύνθεση της Εταιρίας εµφανίζεται στον ακόλουθο Πίνακα :

ΜΕΤΟΧΟΙ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ % ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. 54.000 54%

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 46.000 46%

ΣΥΝΟΛΟ 100.000 100%

Πηγή: ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας απαρτίζεται από επτά (7) µέλη και εκλέχθηκε από την Έκτακτη Γενική Συνέλευση των

Μετόχων της 29ης Νοεµβρίου 2006. Την αύτη ηµεροµηνία συγκροτήθηκε σε Σώµα ως ακολούθως :

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ΣΤΟ ∆.Σ. ΘΕΣΗ ΣΤΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ

Παναγιώτης Βαράγκης Πρόεδρος, Εκτελεστικό Μέλος ---

Ελευθέριος Παπαγεωργόπουλος Αντιπρόεδρος, Εκτελεστικό Μέλος ---

Αντώνιος Λεβέντης Μέλος, Εκτελεστικό Γενικός ∆ιευθυντής

Αντώνιος ∆ραµαλιώτης Μέλος, Μη Εκτελεστικό ---

Αντώνιο Φουκόπουλος Μέλος, Μη Εκτελεστικό ---

Νικόλαος Κεραµιδάς Μέλος, Μη Εκτελεστικό ---

Απόστολος Παπαθανασίου Μέλος, Μη Εκτελεστικό ---

Πηγή :  ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ 
ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ     
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Η θητεία του ∆.Σ. είναι τριετής και λήγει την 29/11/2009.

Τα συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία της ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ παρουσιάζονται στον Πίνακα  που ακολουθεί :

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

(ποσά σε €)

2004 2005 2006

Μετοχικό Κεφάλαιο (καταβληµένο) 910 910 910

Ίδια Κεφάλαια 5.648 6.009 5.916

Κύκλος Εργασιών 8.272 9.056 7.928

Κέρδη Προ Φόρων 1.746 2.634 2.180

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα οικονοµικά στοιχεία αναφέρονται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης.

Πηγή:  ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ

Η Εταιρία στις 31.12.2006 απασχολούσε συνολικά 25 άτοµα.

∆ραστηριότητα

Θεµατοφύλακας των Α/Κ που διαχειρίζεται η ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ είναι η ΑΤΕ, µέσω του δικτύου των καταστηµάτων της οποίας γίνε-

ται και η διάθεση των µεριδίων των Αµοιβαίων Κεφαλαίων της ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ.

Η ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ διαχειρίζεται συνολικά 11 Αµοιβαία Κεφάλαια των οποίων η επενδυτική πολιτική καλύπτει ένα µεγάλο εύρος

επενδυτικών αναγκών (οµολογιακά, µετοχικά, µικτά, διαχείρισης διαθεσίµων, fund of funds). Τα αµοιβαία Κεφάλαια που δια-

θέτει είναι τα εξής :

ΟΜΟΛΟΓΙΑΚΑ

< Α/Κ ΑΤΕ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ & ΥΠΕΡΑΞΙΑΣ ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

< Α/Κ ΑΤΕ ΕΙΣΟ∆ΗΜΑΤΟΣ ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

< Α/Κ ΑΤΕ ΟΜΟΛΟΓΙΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

ΜΙΚΤΑ

< Α/Κ ΑΤΕ ΜΙΚΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

< Α/Κ ΑΤΕ ΜΙΚΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

ΜΕΤΟΧΙΚΑ

< Α/Κ ΑΤΕ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

< Α/Κ ΑΤΕ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΜΕΣΑΙΑΣ & ΜΙΚΡΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

< Α/Κ ΑΤΕ US ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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< Α/Κ ΑΤΕ EUROZONE ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΩΝ

< Α/Κ ΑΤΕ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ

FUND OF FUNDS

< Α/Κ ΑΤΕ METOXIKO GLOBAL FUND OF FUNDS

Το σύνολο των υπό διαχείριση κεφαλαίων της ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ στις 31.12.2006 ανέρχονταν σε € 454,28 εκτµ., αντιπροσωπεύο-

ντας το 1,90% (6η µεγαλύτερη Ελληνική ΑΕ∆ΑΚ) των συνολικών υπό διαχείριση κεφαλαίων όλων των Ελληνικών ΑΕ∆ΑΚ. To

µεγαλύτερο µέρος των υπό διαχείριση κεφαλαίων της ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ στις 31.12.2006 ήταν τοποθετηµένα σε  Μετοχικά Α/Κ

(41,31%) και Οµολογιακά Α/Κ (22,15%). 

Βάσει του από 18/06/2004 ιδιωτικού συµφωνητικού που έχει καταρτισθεί µεταξύ της ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ και της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ, καταβάλλεται (από την πρώτη προς τη δεύτερη) ποσοστό 40% επί της συνολικής αµοιβής διαχείρισης που

εισπράττει η πρώτη συµβαλλόµενη για τις συµµετοχές σε Α/Κ που πραγµατοποιεί η δεύτερη συµβαλλόµενη, εξαιρουµένων των

συµµετοχών στα Α/Κ ΑΤΕ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΩΝ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ και ΑΤΕ ΜΙΚΤΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ. Το υπερβαίνον, συνολι-

κό προς απόδοση ποσό, του 0,4 τοις εκατό επί του µέσου ετήσιου ενεργητικού των τοποθετήσεων της δεύτερης συµβαλλό-

µενης στα υπό την διαχείριση της πρώτης συµβαλλόµενης αµοιβαία κεφάλαια δεν αποδίδεται.

9.1.2  ΑΤΕ  ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΚΗ  Α.Ε.Π.Ε.Υ.                

Η εταιρία ιδρύθηκε το 1997 µε έδρα το ∆ήµο Αθηναίων και στις 31.12.2006 απασχολούσε 53 άτοµα. 

Σκοπός της εταιρίας είναι η διεξαγωγή χρηµατιστηριακών συναλλαγών και συναφών εργασιών, πράξεων και δραστηριοτήτων,

όπως επίσης και η παροχή υπηρεσιών και συµβουλών προς επενδυτές και εκδότες αξιών. 

Μετοχικό Κεφάλαιο

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας την 31/12/2006 ανερχόταν σε € 28.150.800,65 διαιρούµενο  σε 1.132.829 κοινές ονοµα-

στικές µετοχές ονοµαστικής αξίας 24,85 € εκάστη. 

Η µετοχική σύνθεση της  εταιρίας την 31/12/2006 ήταν η ακόλουθη :

ΜΕΤΟΧΟΙ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ  ΤΡΑΠΕΖΑ  ΤΗΣ  ΕΛΛΑ∆ΟΣ  Α.Ε 754.279 66,58%

ΑΓΡΟΤΙΚΗ  ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ  Α.Ε. 378.169 33,38%

ΑΤΕ  LEASING  A.E 381 0,040%

ΣΥΝΟΛΟ 1.132.829 100,00%

∆ιοικητικό Συµβούλιο

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της «ΑΤΕ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ Α.Ε.Π.Ε.Υ.» κατά την 31.12.2006 το οποίο απαρτίζεται από 7 µέλη

παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα:

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ 
ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ     
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∆ΙOΙΚΗΤΙΚO ΣΥΜΒOΥΛΙO

ONOMAΤEΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ΣΤΟ ∆.Σ.

∆ρούγκας  Βασίλειος Πρόεδρος

Μπιλόρογλου  Θωµάς Αντιπρόεδρος

Πετρόπουλος Νικόλαος ∆ιευθύνων  Σύµβουλος

Παπαιωάννου Αλέξανδρος Μέλος

Παπαστύλος Γεώργιος Μέλος

Ποταµιάνος Γεώργιος Μέλος

Καραπιπέρης Γεώργιος Μέλος

Τα συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία της εταιρίας παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί:

(ποσά σε εκατ. €)

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 2004 2005 2006

Σύνολο Iδίων  Κεφαλαίων 6,71 11,42 17,86

Σύνολο  Ενεργητικού 59,48 35,41 34,60

Κύκλος Εργασιών 3,59 4,86 6,90

Κέρδη προ Τόκων ,Φόρων & Αποσβέσεων  (EBITDA) -0,98 1,95 7,59

Κέρδη (Ζηµιές) προ Φόρων -0,52 4,42 8,13

Πηγή : ∆ηµοσιευµένοι Ισολογισµοί

Σηµείωση: Τα οικονοµικά στοιχεία της χρήσης 2004 - 2006 είναι σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα.                  

9.2 ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΛΟΙΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΕΝ∆ΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

9.2.1 Α.Τ.Ε. ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε.          

Η εταιρεία ιδρύθηκε το 1985 µε  την επωνυµία «ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε.» και µε την 20/9/1999 απόφαση της Γ.Σ. άλλαξε ο

τίτλος της εταιρείας σε ΑΤΕ ΑΞΙΟΙΠΟΙΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ Α.Ε µε έδρα το ∆ήµο Αθηναίων. Σκοπός της εταιρίας είναι η αξιοποίη-

ση η εκµετάλλευση και η διαχείριση ακίνητης περιουσίας.

Την 30-11-2004 εγκρίθηκε η τροποποίηση των άρθρων 1-4-13 του καταστατικού της ανώνυµης εταιρίας µε αριθµό µητρώου

5253/01/Β/86/5251 σύµφωνα µε την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της και άλλαξε η επωνυµία της Εταιρίας

σε «Α.Τ.Ε. ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ».

Σκοπός της Εταιρίας είναι η παροχή κάθε µορφής υπηρεσιών που σχετίζονται µε τα προγράµµατα και τους Η/Υ, η αξιοποίηση,

η εκµετάλλευση και διαχείριση ακίνητης περιουσίας και η εκπόνηση µελετών πάσης φύσης.
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Μετοχικό Κεφάλαιο

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας την 31.12.2006 ανερχόταν σε € 4.298.894,50 διαιρούµενο σε 146.470 κοινές ονοµαστικές

µετοχές ονοµαστικής αξίας € 29,35. Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας την 31.12.2006 ήταν η ακόλουθη:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΑΓΡΟΤΙΚΗ  ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ  ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε 121.176 82,73%

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε 15.147 10,34%

∆.Ε.Κ.Α. 10.147 6,93%

ΣΥΝΟΛΟ 146.470 100,00%

∆ιοικητικό Συµβούλιο

Στην  πρώτη  στήλη του πίνακα φαίνεται το ∆.Σ. ως 13/07/2006. Από 14/07/2006 έγινε αλλαγή ∆ιευθύνοντος Συµβούλου και

το  ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας απαρτίζεται από τα παρακάτω µέλη:

∆ΙOΙΚΗΤΙΚO ΣΥΜΒOΥΛΙO

ΕΩΣ 18/1/2005 ΑΠΟ 14/07/2006

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ΣΤΟ ∆.Σ.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ∆ΡΟΥΓΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ∆ΡΟΥΓΚΑΣ Πρόεδρος

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Αντιπρόεδρος

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΣ ΤΑΜΠΑΟΓΛΟΥ ∆ιευθύνων Σύµβουλος

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΝΤΑΛΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΝΤΑΛΛΗΣ Μέλος

ΣΑΡΑΝΤΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΗΣ ΣΑΡΑΝΤΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΗΣ Μέλος

ΜΑΡΙΑ ΣΟΥΛΑΙ∆ΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ Μέλος

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΣΤΣΟΓΛΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΣΤΣΟΓΛΟΥ Μέλος

ΑΡΓΥΡΙΟΣ ΜΠΟΤΟΣ ΑΡΓΥΡΙΟΣ ΜΠΟΤΟΣ Μέλος

ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ ΘΕΟΧΑΡΗΣ Μέλος

Τα συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία της εταιρίας παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί:

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

(ποσά σε εκατ. €)

2004(*) 2005(*) 2006(*)

Ίδια Κεφάλαια 3,78 4,74 5,37

Λειτουργικά Εσοδα 0,74 3,67 10,89

Κέρδη (Ζηµιές) Προ Φόρων -0,36 1,33 0,95

(*) Τα στοιχεία είναι σύµφωνα µε τα διεθνή λογιστικά πρότυπα.

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ 
ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ     
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9.2.2  TOTAL CARE NETWORK A.E (T.C.N)

Η TOTAL CARE NETWORK ιδρύθηκε το 1998 και έχει ως έδρα το ∆ήµο Κηφισιάς. Η εταιρία απασχολεί 22 άτοµα και σκοπός

της είναι η παροχή ιατρικών συµβουλευτικών υπηρεσιών, καθώς και η οργάνωση στον τοµέα της υγείας. 

Μετοχικό Κεφάλαιο

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας στις 31.12.2006 ανερχόταν σε  € 782.310.000 διαιρούµενο σε 267.000 κοινές ονοµαστι-

κές µετοχές, ονοµαστικής αξίας € 2,93 η κάθε µία. Η µετοχική σύνθεση της Εταιρίας την 31.12.2006 ήταν η εξής:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΠΟΣΟΣΤΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε. 186.900 70,00%

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ  Α.Ε 40.050 15,00%

ΦΟΙΝΙΞ METROLIFΕ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 40.050 15,00%

ΣΥΝΟΛΟ 267.000 100,00%

Πηγή: ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε

∆ιοικητικό Συµβούλιο

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας εκλέχθηκε από τη Γενική Συνέλευση των Μετόχων την 15.06.2006 (σχετική  ανακοίνω-

ση Νοµαρχίας Αθηνών 11-09-2006). Τα µέλη και η θέση αυτών  στο  ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχουν ως εξής:

∆ΙOΙΚΗΤΙΚO ΣΥΜΒOΥΛΙO

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ΣΤΟ ∆.Σ.

Αγγελόπουλος Άγγελος Πρόεδρος

Φρονίστας Ορέστης ∆ιευθύνων Σύµβουλος

Παπακλεοβούλου Νικόλαος Μέλος

Μαρκολεράς Γεώργιος Μέλος

Κουσκουνά Ευφροσύνη Μέλος

Παπαµιχαλόπουλος Κων/νος Μέλος

Παυλίδης Ιωάννης Μέλος

Πηγή: ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε
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Τα συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία της TOTAL CARE NETWORK Α.Ε παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί:

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

(ποσά σε εκατ. €)

2006 2005 2004

Ίδια Κεφάλαια 0,43 0,37 0,35

Κύκλος Εργασιών 1,12 1,17 0,91

Κέρδη / (Ζηµιές) Προ Φόρων 0,005 0,25 (0,14)

Πηγή: ∆ηµοσιευµένοι Ισολογισµοί

Η Εταιρία παρέχει ιατρικές υπηρεσίες υγείας στους ασφαλισµένους της  ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ Α Ε. (χρήση εξειδικευµέ-

νου τηλεφωνικού κέντρου εξυπηρέτησης, παροχή και διαχείριση δικτύου συµβεβληµένων µε αυτήν ιατρών, ιατρικοασφαλιστικό

έλεγχο περιστατικών νοσηλείας) σύµφωνα µε την από 18/2/2000 ετησίως ανανεούµενη σύµβαση µεταξύ των δύο εταιριών.   

9.2.3 AUDATEX ΕΛΛΑΣ A.E.        

Η εταιρία, µε την επωνυµία AUDATEX ΕΛΛΑΣ A.E. ιδρύθηκε το 1997 και η σύσταση της εγκρίθηκε από τον νοµάρχη Αθηνών

(απόφαση 26068/97/17.12.97). Η διάρκεια της εταιρίας ορίστηκε σε 30 χρόνια και έχει ως έδρα το ∆ήµο Αθηναίων,

Μητροπόλεως 5. Αντικείµενο της εταιρίας είναι η παροχή ολοκληρωµένων υπηρεσιών ηλεκτρονικής πραγµατογνωµοσύνης

ζηµιών αυτοκίνητων στην Ελληνική Αγορά διαµέσου του συστήµατος AUDATEX του οποίου η εταιρία κατέχει την αποκλειστική

άδεια χρήσης στην Ελλάδα

Μετοχικό Κεφάλαιο

Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίας στις 31.12.2006 ανερχόταν σε 1.467,50 χιλ.€ διαιρούµενο σε 50.000 κοινές ονοµαστικές

µετοχές, ονοµαστικής αξίας € 29,35 η κάθε µία.

Η µετοχική σύνθεση της εταιρίας την 31.12.2006 ήταν η εξής:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Α.Ε.Ε.Γ.Α. «Η ΕΘΝΙΚΗ» 35.000 70,00%

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 5.000 10,00%

ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ Ε.Ε.Α.Ζ.Α.Ε. 5.000 10,00%

ΦΟΙΝΙΞ ΜΕΤΡΟΛΑΪΦ ΕΜΠΟΡΙΚΗ Α.Ε.Α.Ε. 5.000 10,00%

Σύνολο 50.000 100,00%

Πηγή: ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ 
ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ     
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Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρίας απαρτίζεται από 9 µέλη και η σύνθεση του είναι η ακόλουθη:

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ΣΤΟ ∆.Σ.

Παγώνης Αναστάσιος Πρόεδρος

Παυλίδης Ιωάννης Αντιπρόεδρος

Σωτηρόπουλος Χαράλαµπος ∆ιευθύνων Σύµβουλος

Μπερτσιάς Κωνσταντίνος Μέλος

Σκούρτης Γεώργιος Μέλος

Μακρής Κωνσταντίνος Μέλος

Χριστόπουλος Μαρίνης Μέλος

Μαστοράκος Ιωάννης Μέλος

Γωγουβίτης Μιχαήλ Μέλος

Πηγή: ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ  Α.Ε

Τα συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία της AUDATEX ΕΛΛΑΣ Α.Ε. παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί:

(ποσά σε εκατ. €)

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 2006 2005 2004

Ίδια Κεφάλαια 1,12 1,48 1,54

Κύκλος Εργασιών 1,04 1,13 1,35

Κέρδη / (Ζηµιές) προ Φόρων -0,46 -0,05 0,15

Πηγή: ∆ηµοσιευµένοι Ισολογισµοί 2003 – 2006 της ΑUDATEX ΕΛΛΑΣ Α,Ε, 

Σύµβαση µεταξύ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ Α.Ε. και AUDATEX ΕΛΛΑΣ Α.Ε.

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΝΑΡΞΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΛΗΞΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ

Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Πραγµατογνωµοσύνης Ζηµιών Αυτοκινήτων 1/6/1999 Αορίστου Χρόνου
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9.2.4 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ  ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ ΚΑΙ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ  «ΑΤΕ

∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ». 

Η εταιρία µε την επωνυµία ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΕΩΣ ΚΑΙ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

«ATE ∆ιαφηµιστική» ιδρύθηκε το 1981 µε αριθµ. (ΦΕΚ 202/9.2.1981) και Αρ. ΜΑΕ 4013/01/Β/86/4011.Η εταιρία έχει την έδρα

της στη οδό Πανεπιστηµίου 25-29 Αθήνα.

Η εταιρία δραστηριοποιείται στον τοµέα της διαφήµισης και επικοινωνίας και προσφέρει υπηρεσίες στους πελάτες της, πλή-

ρους και ολοκληρωµένης κάλυψης, είτε αυτοδύναµα είτε σε συνεργασία µε ανάλογες επιχειρήσεις και γραφεία. Συγκεκριµένα

προσφέρει υπηρεσίες στους εξής τοµείς:

∆ιαφήµιση:

1. στρατηγικός σχεδιασµός και επίβλεψη διαφηµιστικών προγραµµάτων

2. προγραµµατισµός µέσων

3. δηµιουργικές εργασίες

4. επιµέλεια εκδόσεων εφηµερίδων, περιοδικών, προσπέκτους και φυλλαδίων

5. παραγωγή και εκµετάλλευση ταινιών και προγραµµάτων δια του ραδιοφώνου, της τηλεοράσεως, των κινηµατογράφων και

της Τεχνικής του βίντεο

6. εµπορία και παραγωγή των οργάνων και των µέσων µαζικής επικοινωνίας και οργανώσεως καθώς και  δηµιουργία ιδίου

τηλεοπτικού σταθµού και προγράµµατος σε περίπτωση όπου ο νόµος το επιτρέψει

7. επεξεργασία παντοειδών µελετών και αναλύσεων που αφορούν την παραγωγή, εµφάνιση και επιβολή στην αγορά διαφό-

ρων προϊόντων

Προώθηση πωλήσεων:

1. σχεδιασµός, οργάνωση, υλοποίηση και επιµέλεια προγραµµάτων προωθητικών ενεργειών

2. ανάπτυξη υπηρεσιών τηλεξυπηρέτησης (contact center) και µηχανογραφικής υποστήριξης των πληροφοριακών συστηµά-

των υποστήριξης των υπηρεσιών αυτών και  παροχή υπηρεσιών σε τρίτους σχετικά µε υπηρεσίες τηλεξυπηρέτησης και γραµ-

µατειακής υποστήριξης.

∆ηµόσιες Σχέσεις:

1. σχεδιασµός και υλοποίηση εκστρατείας ∆ηµοσίων  Σχέσεων

2. ενέργειες δηµοσιότητας

3. συνεντεύξεις Τύπου 

4. εκδηλώσεις, παρουσιάσεις προϊόντων, εταιριών 

Εκθέσεις:

1. µελέτη-σχεδιασµός περιπτέρων

2. επιµέλεια κατασκευή περιπτέρων

3. οργάνωση και πραγµατοποίηση τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό περιοδικών ή και µονίµων εκθέσεων ως και συµ-

µετοχή σε διεθνείς εκθέσεις για την αυτοτελή ή και από κοινού µε άλλες παραγωγικές τάξεις, προβολή των προϊόντων της

Συνεταιριστικής δραστηριότητος

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ 
ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ     
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Merchandising

Η χωροταξική διευθέτηση διαφηµιστικού και άλλου σχετικού µε την διαφήµιση υλικού και επιµέλεια εφαρµογής

Μετοχικό Κεφάλαιο

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρίας ανέρχεται την 9-06-2006 σε ποσό 713.910,24 € /581744 µετοχές ονοµαστικής αξίας 1,21

€. Επίσης µε απόφαση της Γ.Σ 9-06-2006 αποφασίστηκε η αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρίας ποσού

350.000,97€/289.257 µετοχές ονοµαστικής αξίας 1,21€. Έναντι  του ποσού 350.000,97€ καλύφθηκε µέχρι 9-11-2006 το

ποσό των 154.397,21€/127.601x1,21€.Το σύνολο του µετοχικού κεφαλαίου την 9-11-2006 ανερχόταν σε 858.307,45 €/

709.345 µετοχές ονοµαστικής αξίας 1,21€.Την 23-11-2006 έγινε κατάθεση από την ΑΤΕΒank ποσού 195.603,76 € καλύπτο-

ντας το υπόλοιπο ποσό της αύξησης . Έτσι το συνολικό καταβληθέν ποσό της αύξησης του µετοχικού κεφαλαίου ανερχόταν την

31-12-2006 σε 350.000,97 € / 289.257 µετοχές. Κατόπιν τούτου το καταβεβληµένο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρίάς την 31-12-

2006 έχει ως εξής:

1.0513.911,21 €/ 871.001 µετοχές ονοµαστικής αξίας 1,21 €εκάστη.

ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

ΜΕΤΟΧΟΙ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ % ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

AΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑ∆ΟΣ 416.377 47,80

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.  110.657 12,70

ΑΤΕ ΚΑΡΤΑ ΑΕ 13.887 1,59

ΑΤΕ LEASING AE 18.476 2,12

ΣΕΚΑΠ ΑΕ 109.735 12,60

ΡΟ∆ΟΠΗ ΑΕ 30.084 3,45

ΣΥΝ/ΚΗ ΑΣΦ/ΚΗ Α.Ε.Ε.Γ.Α 19.407 2,23

ΣΕΚΕ ΑΕ 36.878 4,23

ΛΟΙΠΟΙ ΜΕΤΟΧΟΙ 115.500 13,20

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΤΟΧΩΝ 871.001 100,00%
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Το ∆.Σ. της εταιρίας απαρτίζεται από τους εξής:

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ΣΤΟ ∆.Σ.

Παπανικολάου Αναστάσιος Πρόεδρος & Εντ. Σύµβουλος

Μουσσάς Παναγιώτης Αντιπρόεδρος

Ζόρλας Ασηµάκης Μέλος

Ζαχαρής Ιωάννης Μέλος

Σπυριδόπουλος Νικόλαος Μέλος

Λουκίδη Σοφία Μέλος

Σταµατιάδης Σταµάτης Μέλος

Βαλάκας Ιωάννης Μέλος

Ηλιάδης ∆ηµήτρης Μέλος

Τα συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία της εταιρίας παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί :

(ποσά σε χιλ. €)

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 2004 2005 2006

Μετοχικό Κεφάλαιο 1.339 702 1.054

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 683 1.244 1.648

Κύκλος Εργασιών 3.637 4.304 8.687

Κέρδη (Ζηµιές) προ φόρων 25 239 644

9.3 ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ

9.3.1 AΤΕ  ΙNSURANCE S.A. ROMANIA

ΕΤΟΣ Ι∆ΡΥΣΗΣ: 2004

ΑΡ. ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ: J40/3965/2003

Ε∆ΡΑ: STRADA CALEA GRIVITEI NR 24, SECTOR 1, BUCHURESTI

Κύριες δραστηριότητες

Σκοπός ίδρυσης της ΑΤΕ INSURANCE Ρουµανίας είναι η προώθηση ασφαλιστικών δραστηριοτήτων µέσα από το

Bancassurance. Το έτος 2006 η εταιρία άρχισε να δραστηριοποιείται στην ασφαλιστική αγορά της Ρουµανίας. Συγκεκριµένα

σήµερα ασκεί τις παρακάτω εργασίες: 

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ 
ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ     
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Ασφαλίσεις Ατυχηµάτων και Ασθενειών.

Ασφαλίσεις Πυρκαγιάς και άλλων φυσικών καταστροφών.

Άλλες ασφαλίσεις περιουσίας.

Ασφαλίσεις Γενικής Αστικής Ευθύνης. 

Μετοχικό Κεφάλαιο

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρίας ανερχόταν κατά την 31-12-2006 σε 5.964.279,91 €, κατανεµηµένο σε 61.475 ονοµαστι-

κές µετοχές, ονοµαστικής αξίας 97,02 € η κάθε µία. 

Η µετοχική σύνθεση της Εταιρίας κατά την 31-12-2006 είχε ως εξής:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΑΤΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 59.915 97,46238 %

ΑΤΕ LEASING Α.Ε. 390 0,63440 %

ΑΤΕ ΤΕΧΝΙΚΗ - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ Α.Ε. 390 0,63440 %

ΑΤΕ ΚΑΡΤΑ Α.Ε. 390 0,63440 %

ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ 390 0,63440 %

ΣΥΝΟΛΟ 61.475 100 %

∆ιοικητικό Συµβούλιο

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρίας απαρτίζεται από 5 µέλη και η σύνθεσή του είναι η εξής:

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ΣΤΟ ∆.Σ.

Ιωάννης Παυλίδης Πρόεδρος

Ιορδάνης Χατζηιωσήφ Αντιπρόεδρος

Γεώργιος Μαρκολέφας Μέλος

Βασίλης  Παπανίκος Μέλος

Ευάγγελος Βίλλιας Μέλος

Προοπτικές 

Η ασφαλιστική αγορά της Ρουµανίας µε την ένταξη της χώρας αυτής στην Ε.Ε. ως πλήρες µέλος, αποκτά εξαιρετική δυναµι-

κή µε µεγάλα περιθώρια ανάπτυξης.

Το υψηλό επίπεδο οικονοµικής ανάπτυξης, η ραγδαίως αναπτυσσόµενη αγορά κατοικίας και η κατασκευή δηµοσίων έργων,

οδηγούν την ασφαλιστική αγορά της Ρουµανίας σε τροχιά συνεχούς ανόδου.
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Η ATE INSURANCE Ρουµανίας στα πλαίσια της διεθνούς επέκτασης των εργασιών του Οµίλου της ATEbank αναπτύσσει εργα-

σίες bancassurance µε την θυγατρική Τράπεζα της ATEbank στη Ρουµανία MINDBANK.

Σύµφωνα µε τριετές επιχειρησιακό πλάνο ανάπτυξης εργασιών 2007 – 2009, προβλέπεται να εδραιώσει την παρουσία της

στην ασφαλιστική αγορά της Ρουµανίας επιτυγχάνοντας σηµαντική αύξηση παραγωγής και θετικά οικονοµικά αποτελέσµατα.

9.4 ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ ΑΤΕBANK – ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ                   

Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζεται ο όµιλος της ΑΓΡOΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆OΣ Α.Ε. που συγκροτείται από

εταιρίες που δραστηριοποιούνται στον ευρύτερο χρηµατοοικονοµικό και ασφαλιστικό τοµέα. Κατά την 31.12.2006 ΑΤΕbank

Α.Ε. συµµετείχε (άµεση συµµετοχή ≥10%) στις εταιρίες αυτές ως ακολούθως:

ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΤOΥ OΜΙΛOΥ ΑΤΕ ΜΕ ∆ΡΑΣΤΗΡΙOΤΗΤΑ ΣΤOΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚO & ΧΡΗΜΑΤOOΙΚOΝOΜΙΚO ΤOΜΕΑ

ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

1. ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ  Α.Ε 84,08%

2. ΑΤΕ  LEASING  Α.Ε 99,41%

3. ΑΤΕ  ΚΑΡΤΑ  Α.Ε 98,00%

4. ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ 54,00%

5. ΑΤΕ  ΤΕΧΝΙΚΗ-ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ  Α.Ε 82,73%

6. ΑΤΕ  ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗ  ΑΕΠΕΥ 66,58%

7. F.B.Bank 49,00%

8. ΤΕΙΡΕΣΙΑΣ  Α.Ε 13,21%

9. A.B.G  FINANCE  INTERNATIONAL  P.L.C 100,00%

10. MINDBANK  S.A. 69,01%

11. AIK BANK A.E. 20,00%

12. PRIMAGRO 50,00%

Οι εταιρίες που παρατίθενται στη συνέχεια δεν δραστηριοποιούνται στον χρηµατοοικονοµικό κλάδο, αλλά η Α.Τ.Ε. διατηρεί

ποσοστό µεγαλύτερο του 10% στο µετοχικό τους κεφαλαίο. 

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ 
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΤΗΣ ΑΤΕ ΣΕ ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ

ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΜΕΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

1. ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΖΑΧΑΡΗΣ  Α.Ε 82,33%

2. ∆Ω∆ΩΝΗ  Α.Ε 67,77%

3. Κ.Α.Ε.  Α.Ε 20,11%

4. ΕΤΑΝΑΛ  Α.Ε 75,00%

5. ΕΛΒΙΖ  Α.Ε 99,82%

6. ΡΟ∆ΟΠΗ  Α.Ε 70,09%

7. ΣΕΚΑΠ  Α.Ε 42,87%

8. ΣΕΒΑΘ  Α.Ε 23,33%

9. ΑΣΕΑΡ  Α.Ε 20,67%

10. ΑΤΕ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ  47,80%

11. ΙΧΘΥΚΑ  Α.Ε 11,69%

12. ΒΙΟΧΥΜ  Α.Ε 19,51%

13. ΑΝΑΠΤ. ΕΤΑΙΡΙΑ ΑΝ.ΜΑΚΕ∆.ΘΡΑΚΗΣ  Α.Ε 18,32%

14. ΑΝΑΠΤ. ΕΤΑΙΡΙΑ ΕΥΒΟΙΑΣ  10,00%

15. ΑΓΡΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ  Α.Ε 10,02%

16. ΑΓΡΟΠΑΚ 17,50%

17. ΑΤΕξέλιξη Α.Ε. 95,00%

9.5 ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΠΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΝ ΣΤΟ ΜΕΤΟΧΙΚΟ 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ Α.Ε

Ο κύριος µέτοχος της Εταιρίας µε ποσοστό συµµετοχής 84,08% στις 31/12/2006 είναι η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε,

η οποία είναι και η µόνη που έχει ποσοστό µεγαλύτερο του 5%.

9.5.1  ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ Α.Ε.

Η Αγροτική Τράπεζα της Ελλάδος συστάθηκε στις 27 Ιουνίου 1929 µε σύµβαση µεταξύ του Ελληνικού ∆ηµοσίου και της

Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος «Περί συστάσεως και λειτουργίας της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος» και κυρώθηκε µε το

Νόµο 4332/1929.

Το 1991, µε το Ν. 1914/1990, άρθρο 26 παρ. 1, µετατράπηκε σε ανώνυµη εταιρία µε την επωνυµία «Αγροτική Τράπεζα της

Ελλάδος Α.Ε.» και έλαβε αριθµό Μ.Α.Ε. 24402/06/Β/91/39. Το µετοχικό της κεφάλαιο ύψους 146 δισ. δρχ. περίπου προήλθε

από την εισφορά του συνόλου του ενεργητικού και του παθητικού της Αγροτικής Τράπεζας της Ελλάδος (ΦΕΚ 2960/8.7.1991).

Έδρα της Τράπεζας είναι ο ∆ήµος Αθηναίων και συγκεκριµένα η οδός Πανεπιστηµίου αριθµός 23.
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Η διάρκειά της ορίστηκε σε εκατό (100) έτη δηλαδή έως το 2091 και µπορεί να παραταθεί µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης

των Μετόχων.

Σκοπός της Τράπεζας, σύµφωνα µε το άρθρο 5 του Καταστατικού της, είναι η εκτέλεση και η παροχή για λογαριασµό της και

για λογαριασµό τρίτων κάθε τραπεζικής εργασίας και υπηρεσίας, που συµβάλλει στον εκσυγχρονισµό και στην ανάπτυξη της

οικονοµίας και ειδικότερα του αγροτικού τοµέα.

Οι ακόλουθες δραστηριότητες που απαριθµούνται ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, εµπίπτουν στο σκοπό της Τράπεζας:

α) Η χορήγηση οποιασδήποτε φύσης και µορφής δανείων και πιστώσεων προς φυσικά (αγρότες ή µη) ή νοµικά πρόσωπα

(Συνεταιρισµούς, εταιρίες κ.λ.π.) µε εµπράγµατη ή προσωπική ασφάλεια στο εσωτερικό ή εξωτερικό.

β) Η προεξόφληση ή είσπραξη µε προµήθεια για λογαριασµό της ή για λογαριασµό τρίτων, συναλλαγµατικών, τοκοµεριδίων,

ενεχυρογράφων και οποιωνδήποτε αξιόγραφων, καθώς και η διαπραγµάτευση ή η  αναπροεξόφλησή τους.

γ) Η αγορά και πώληση χρυσού και συναλλάγµατος, καθώς και κάθε εργασία µε συνάλλαγµα, η αγοροπωλησία χρηµατο-

γράφων και άλλων αξιών για λογαριασµό τρίτων και η παροχή εγγυήσεων υπέρ τρίτων.

δ) Οι προκαταβολές έναντι φορτωτικών και η χορήγηση πιστώσεων για την παραλαβή φορτωτικών στο εσωτερικό ή εξωτερικό.

ε) Η αποδοχή χρηµατικών καταθέσεων κάθε µορφής και όρων, καθώς και η λειτουργία ταµιευτηρίου.

στ) Η σύναψη κάθε είδους δανείων ή άλλων συµβάσεων από το εσωτερικό ή το εξωτερικό και η έκδοση οµολογιακών δανείων.

ζ) Η αντιπροσώπευση και πρακτόρευση άλλων τραπεζών ή πιστωτικών οργανισµών του εσωτερικού ή εξωτερικού.

η) Η λειτουργία θυρίδων ή θησαυροφυλακίων.

θ) Η έκδοση και διαχείριση οποιουδήποτε µέσου πληρωµής (πιστωτικών καρτών, ταξιδιωτικών επιταγών, πιστωτικών επιστο-

λών κ.λ.π.).

ι) Η ίδρυση και λειτουργία κάθε µορφής και σκοπού επιχειρήσεων και εταιριών, καθώς και η συµµετοχή σε ήδη λειτουργούσες.

ια) Η συνεργασία µε ελληνικές, κοινοτικές και άλλες εταιρίες του εξωτερικού.

Ο καταστατικός σκοπός της Τράπεζας δεν έχει τροποποιηθεί από της µετατροπής της σε ανώνυµο εταιρία έως σήµερα.

Σύµφωνα µε την ταξινόµηση της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδος (ΣΤΑΚΟ∆ 91), η Τράπεζα υπάγεται στον κλάδο

οικονοµικής δραστηριότητας µε κωδικό 651.90 «∆ραστηριότητες άλλων ενδιάµεσων νοµισµατικών οργανισµών».

Σε ότι αφορά τις συµφωνίες και συνεργασίες µεταξύ της ΑΓΡOΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ και της Εταιρίας, αναφέρε-

ται ότι η πρώτη έχει αναλάβει την προώθηση των ασφαλιστικών προγραµµάτων της δεύτερης µέσω των υπαλλήλων (µόνιµο

κύριο και βοηθητικό προσωπικό) του δικτύου της, οι οποίοι είτε αναλαµβάνουν το ρόλο του Τραπεζικού Ασφαλιστικού

Συνδέσµου (ΤΑΣ), είτε αξιοποιούν το πελατολόγιο της Τράπεζας και τις προσωπικές τους γνωριµίες και προωθούν τα ασφαλι-

στικά προγράµµατα µέσω συστάσεων. 

Oι όροι της παραπάνω τραπεζοασφαλιστικής συνεργασίας (Bancassurance) περιλαµβάνονται στις Εγκυκλίους Οδηγίες 57/05

και 112/05 της ΑΤΕ.

Με ιδιωτικές συµβάσεις µεταξύ της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ Α.Ε και της ΑΓΡOΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ  καθο-

ρίζεται η ετήσια αµοιβή της τράπεζας για όλες τις τραπεζικές υπηρεσίες (διενέργεια πληρωµών, εισπράξεων, Bancassurance

κλπ.) που προσφέρει στην Εταιρία προς διευκόλυνση των εργασιών της, η οποία ανήλθε για την χρήση 2006 σε 2.507 χιλ. €.

Το ύψος της αµοιβής αυτής της ΑΓΡOΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ αναπροσαρµόζεται κάθε χρόνο µε συµπληρωµατικό

συµφωνητικό των συµβαλλοµένων µε βάση τους όρους της αγοράς.

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ 
ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ     



ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.   127

Μετοχικό Κεφάλαιο

Το µετοχικό κεφάλαιο της ΑΓΡOΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ στις 31.12.2006 ανερχόταν σε 651.919.999,68 € διαιρού-

µενο σε 905.444.444 κοινές µετοχές, ονοµαστικής αξίας 0,72 € η κάθε µία.

Με ηµεροµηνία 31.12.2006 οι µετοχές της ΑΓΡOΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ  βρίσκονται στην κατοχή του Ελληνικού

∆ηµοσίου, φυσικών  και νοµικών προσώπων. Ειδικότερα το Ελληνικό ∆ηµόσιο είναι ο κύριος µέτοχος µε ποσοστό 75,18%, τα

φυσικά και νοµικά πρόσωπα κατέχουν το 22,68% και η ∆ΕΚΑ το 2,14%. H σύνθεση του µετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας

µε ηµεροµηνία 31.12.2006 διαµορφώθηκε ως εξής:

ΜΕΤΟΧΟΙ ΠΛΗΘΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΤΟΧΩΝ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ∆ΗΜΟΣΙΟ 1 680.682.960 75,18%

∆ΕΚΑ Α.Ε. 1 19.333.333 2,14%

ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 567 64.807.586 7,15%

ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 90.053 140.620.565 15,53%

ΣΥΝΟΛΟ 90.622 905.444.444 100,00%

∆ιοικητικό Συµβούλιο

Με την 27/28.04.2004 απόφαση της Γενικής Συνέλευσης ορίστηκε νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο η σύνθεση του οποίου στις

31.12.2006 έχει ως εξής: 

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΘΕΣΗ ΣΤΟ ∆. Σ. Ι∆ΙΟΤΗΤΑ

ΜΗΛΙΑΚΟΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ Πρόεδρος - ∆ιοικητής ΑΤΕ Εκτελεστικό Μέλος

∆ΡΟΥΓΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΟΥ ΤΡΥΦΩΝΟΣ Αντιπρόεδρος - Υποδιοικητής ΑΤΕ Εκτελεστικό Μέλος

ΒΑΡΑΓΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ Αντιπρόεδρος - Υποδιοικητής ΑΤΕ Εκτελεστικό Μέλος

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙ∆ΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΤΟΥ ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΟΥ Σύµβουλος Μη Εκτελεστικό Μέλος

∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΤΟΥ ΣΩΤΗΡΙΟΥ Σύµβουλος Μη Εκτελεστικό Μέλος

ΡΕΒΙΘΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΤΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ Σύµβουλος Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος

ΚΑΤΣΑΟΥΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ Σύµβουλος Μη Εκτελεστικό Μέλος

ΜΠΑΛΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΥ Σύµβουλος Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος

ΜΠΕΡΕ∆ΗΜΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΟΥ ΣΤΑΣΙΝΟΥ Σύµβουλος Μη Εκτελεστικό Μέλος

ΑΛΕΞΙΑ∆ΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗ Σύµβουλος Μη Εκτελεστικό Μέλος

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΟΥ ΜΗΝΑ Σύµβουλος Μη Εκτελεστικό Μέλος

Mε το πρακτικό του ∆.Σ. (Νο 12/07.06.2004) εκχωρείται στον Πρόεδρο του ∆.Σ. και σε περίπτωση κωλύµατος ή απουσίας του

στους Αντιπροέδρους του, κάθε πράξη που αφορά τη ∆ιοίκηση και εκπροσώπηση της ATE, τη διαχείριση της περιουσίας της,

καθώς και κάθε ζητήµατος που αφορά στην Τράπεζα µέσα στο πλαίσιο του σκοπού της. O πρόεδρος του ∆.Σ. µε απόφασή του

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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µπορεί να αναθέτει στους Αντιπροέδρους καθώς και στους Προϊσταµένους Υπηρεσιακών Μονάδων της Τράπεζας συγκεκρι-

µένες αρµοδιότητες από τις πιο πάνω εκχωρηθείσες. 

H ΑΓΡOΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ εκπροσωπείται δικαστικά και εξώδικα από τον Πρόεδρο και σε περίπτωση κωλύ-

µατος ή απουσίας του από τους Αντιπροέδρους σύµφωνα µε το άρθρο 24 του Καταστατικού.

Τα συνοπτικά οικονοµικά στοιχεία της ΑΓΡOΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ βάσει ∆.Π.Χ.Π παρουσιάζονται στον πίνακα που

ακολουθεί:

(ποσά σε χιλ. €)

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 2004 2005 2006

Ταµειακά διαθέσιµα 851.045 732.978 925.536

Απαιτήσεις κατά πιστωτικών ιδρυµάτων 1.098.125 2.377.576 1.279.414

Απαιτήσεις κατά πελατών 12.183.408 12.788.750 13.624.532

Χαρτοφυλάκιο χρεογράφων & συµµετοχών 2.703.527 3.064.287 3.501.360

Ενσώµατα πάγια 462.791 468.028 469.065

Λοιπά στοιχεία ενεργητικού 779.970 776.787 788.505

Σύνολο Ενεργητικού 18.078.866 20.208.406 20.588.412

Υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύµατα 226.759 208.623 94.381

Υποχρεώσεις προς πελάτες 17.212.248 17.801.755 18.198.205

Εκδοθείσες οµολογίες & λοιπές δανειακές υποχρεώσεις 398.970 399.242 399.515

Λοιπά στοιχεία παθητικού 562.315 604.447 561.814

Ίδια Κεφάλαια (321.426) 1.194.339 1.334.497

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων & Υποχρεώσεων 18.078.866 20.208.406 20.588.412

Κύκλος Εργασιών (1) 866.577 950.497 1.047.859

Μικτά Κέρδη (2) 644.659 706.099 760.823

Κέρδη προ φόρων 56.049 144.896 241.938

Κέρδη µετά από φόρους χρήσης & αµοιβές ∆.Σ. (135.919) 112.350 161.433

1) Ο κύκλος εργασιών της τράπεζας αποτελείται από το άθροισµα των εξής λογαριασµών: τόκοι έσοδα, έσοδα προµηθειών, έσοδα µερι-

σµάτων, έσοδα από εµπορικές και επενδυτικές δραστηριότητες, κέρδη / (ζηµίες) επενδυτικού χαρτοφυλακίου, λοιπά έσοδα

2) Το µικτό κέρδος της τράπεζας υπολογίζεται ως εξής: κύκλος εργασιών µείον τόκοι έξοδα και έξοδα προµηθειών.

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ 
ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ     
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9.5.2   ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΑΤΕ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ                     

Το Αµοιβαίο Κεφάλαιο ΑΤΕ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ συστάθηκε µε την υπ΄ αριθµ. 303 Απόφαση της Επιτροπής

Κεφαλαιαγοράς (ΦΕΚ 551Β / 4.9.1992), µε την οποία εγκρίθηκε και ο Κανονισµός Λειτουργίας του, ενώ οι τελευταίες τροπο-

ποιήσεις αυτού δηµοσιεύθηκαν στο ΦΕΚ 1974/31.12.2004.  Το Αµοιβαίο Κεφάλαιο διαχειρίζεται η ΑΤΕ ΑΕ∆ΑΚ για την οποία

έχουν παρατεθεί στοιχεία συγκεκριµένα. Τα συνοπτικά οικονοµικά µεγέθη του Αµοιβαίου Κεφαλαίου «ΑΤΕ ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΕΣΩ-

ΤΕΡΙΚΟΥ» την τελευταία τριετία έχουν ως εξής :

ΣΥΝΟΠΤΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 2004 2005 2006

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  (ποσά σε εκατ. ΕΥΡΩ) 149,08 170,82 174,15

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΡΙ∆ΙΩΝ ΣΕ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ 23.085.775,449 21.062.076,379 18.668.255,153

ΚΑΘΑΡΗ ΤΙΜΗ ΜΕΡΙ∆ΙΟΥ  (ΕΥΡΩ / Τεµάχιο) 6,4577 8,1102 9,3286

ETHΣΙΟ ∆ΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΕΩΣ 2006
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10.1 ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ

Στόχος της ΑΤΕ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ είναι να έχει ικανοποιηµένους Μετόχους και Συνεργάτες, ευχαριστηµένους πελάτες και προ-

σωπικό, να αναδείξει το κοινωνικό της πρόσωπο και να στηρίξει την ελληνική περιφέρεια. Θα προσπαθήσει να τα πετύχει µε την

αναβάθµιση της Μηχανογραφικής υποδοµής για περαιτέρω βελτίωση της εξυπηρέτησης των συνεργατών και  ασφαλισµένων

της, την διατήρηση της ηγετικής της θέσης στην ασφαλιστική αγορά, την παροχή πρωτοποριακών και ανταγωνιστικών προϊό-

ντων. 

Για να διατηρήσει και να ενισχύσει την θέση της στην εγχώρια αγορά, απαιτείται να τονίσει τα στοιχεία εκείνα που την διαφο-

ροποιούν έναντι των ανταγωνιστών της και εδραιώνουν τα εξής στρατηγικά πλεονεκτήµατα:

< Υπεροχή στην εξυπηρέτηση του πελάτη

< Μέλος ενός ισχυρού οµίλου

< Εκτεταµένο δίκτυο πωλήσεων

< Ηγετική παρουσία στην Ασφαλιστική Αγορά

Βασικοί στρατηγικοί στόχοι της Αγροτικής Ασφαλιστικής για το επόµενο µεσοπρόθεσµο χρονικό διάστηµα είναι:

< ∆ιατήρηση της ηγετικής παρουσίας στην Ασφαλιστική Αγορά.

< Αξιοποίηση όλων των συνεργιών του οµίλου της Α.Τ.Ε. µε ανάπτυξη εργασιών Βancassurance.

< Μεγιστοποίηση της εξυπηρέτησης του πελάτη και προσαρµογή σε καθιερωµένα πρότυπα ποιοτικής λειτουργίας.

< Βελτίωση συστηµάτων ανάπτυξης και διαχείρισης ανθρώπινου δυναµικού.

< Βελτίωση της Τεχνολογικής Υποδοµής (Πληροφοριακά Συστήµατα) των υπηρεσιών της Εταιρίας.

Οι κυριότερες ενέργειες – δράσεις έτους 2007 για την εξυπηρέτηση των παραπάνω στρατηγικών στόχων είναι:

< Εφαρµογή συστηµάτων πελατοκεντρικής διαχείρισης.

< ∆ιατήρηση ενός ισορροπηµένου υγιούς και κερδοφόρου Χαρτοφυλακίου.

< Εφαρµογή νέων συστηµάτων αξιολόγησης – παρακίνησης – συµµετοχής – εκπαίδευσης του ανθρώπινου δυναµικού µε

σκοπό τη βελτίωση της απόδοσης του.

< Εκσυγχρονισµός των ∆ικτύων Πωλήσεων µε την εισαγωγή νέων µεθόδων Marketing & ∆ιαφήµισης.

< Προσανατολισµός στο Βancassurance και ανάπτυξη στενής συνεργασίας µε το Τραπεζικό ∆ίκτυο της Α.Τ.Ε. και τις επιχει-

ρήσεις του ΟΜΙΛΟΥ Α.Τ.Ε.

< Εκσυγχρονισµός των µηχανογραφικών εφαρµογών των Εταιρίας.

< Συνέχιση της αναδιάταξης των Γραφείων Πωλήσεων του Εταιρικού ∆ικτύου Πωλήσεων.

< Περαιτέρω ανάπτυξη των ∆ικτύων Πωλήσεων στην Περιφέρεια.

ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 
- ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ10
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:

1.  Στις 09.06.2006 η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων ενέκρινε νέα τροποποίηση του επενδυτικού προγράµµατος. Το συνολικό ποσό

των € 25.482,72 χιλ. του νέου επενδυτικού προγράµµατος, είναι το υπόλοιπο των µη αναλωθέντων κεφαλαίων µε ηµεροµηνία 31.12.2005.

Μέχρι 31.12.2005 τα συνολικά διατεθέντα κεφάλαια ανέρχονταν στο ύψος των € 29.261,23 χιλ.

2.  Στο τροποποιηµένο Επενδυτικό πρόγραµµα της 20.12.2002 :

α. Υπάρχει µια νέα ενότητα έργων – επενδύσεων η υπ’ αριθµ. 11. Οργάνωση της Ενιαίας Εταιρείας , µε ύψος επενδύσεων  € 5.281,42 χιλ.

β. Το έργο υπ’ αριθµ. 9 . Ίδρυση Εταιρείας Ασφαλίσεων Ζωής στην Κύπρο, του προηγούµενου επενδυτικού προγράµµατος δεν υπάρχει

στο τροποποιηµένο επενδυτικό πρόγραµµα  διότι κρίθηκε ως µη συµφέρουσα επένδυση µετά από έρευνα του ασφαλιστικού περιβάλ-

λοντος όσο αφορά τον Κλάδο Ζωής  στην Κύπρο.

γ. Στις υπόλοιπες ενότητες έργων – επενδύσεων του νέου τροποποιηµένου Επενδυτικού Προγράµµατος ενυπάρχουν όλα τα έργα

(1,2,3,4,5,6,7,8,10 ) του προηγούµενου επενδυτικού προγράµµατος µε   τροποποιήσεις, ώστε να καταστούν  πιο λειτουργικές οι επεν-

δύσεις και τα αποτελέσµατα  αυτών.

δ. Σηµειώνεται ότι, εκτενέστερη ανάλυση του τροποποιηµένου επενδυτικού προγράµµατος  έχει παρατεθεί στο Eνηµερωτικό ∆ελτίο της

«ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ» λόγω της συγχώνευσης µε απορρόφηση της Εταιρείας

«ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΖΩΗΣ & ΥΓΕΙΑΣ» (σελ 362-372),ενώ ήδη οι αποκλίσεις της περιόδου 02.03.2000 -

31.12.2001 έχουν αιτιολογηθεί στο Ετήσιο ∆ελτίο της Χρήσεως 2001(σελ.49-52).

Σχετικά  µε την παραπάνω τροποποίηση της επένδυσης των αντληθέντων κεφαλαίων η Εταιρία έχει  εκδώσει  Πληροφοριακό  ∆ελτίο  που   βρί-

σκεται στην διάθεση του επενδυτικού κοινού.

3. Στο τροποποιηµένο επενδυτικό πρόγραµµα της 31.10.2003:

α) Στο έργο υπ’ αριθµ. 11 έγινε µεταφορά κονδυλίων από το έργο υπ’ αριθµ. 12 και 13 ποσόν € 3.057,30 χιλ. και € 2.236,92 χιλ. αντίστοιχα για

να καλυφθεί το κόστος της εθελουσίας εξόδου, για τα στελέχη που ήδη έχουν συµπληρώσει όριο ηλικίας και έτη απασχόλησης στην εταιρεία

και ενδείκνυται να αποχωρήσουν, ώστε αφ΄ ενός µεν να µειωθεί το κόστος µισθοδοσίας αφ’ ετέρου δε να ανανεωθεί η σύνθεση του ανθρώ-

πινου δυναµικού, µε µικρότερης ηλικίας άτοµα και εξειδίκευση, σύµφωνα µε τις σηµερινές απαιτήσεις της αγοράς και της εταιρείας.

β) Από το έργο υπ’ αριθµ. 13 εκτός της µεταφοράς κονδυλίου ποσού € 2.236,92 χιλ. στο έργο 11, έγινε µεταφορά κονδυλίου στο έργο

υπ’ αριθµ. 15 ποσού € 2.611,81 χιλ.  Εκρίθη σκόπιµο ότι στην παρούσα χρονική στιγµή µετά την µελέτη της ασφαλιστικής αγοράς για

εξαγορά χαρτοφυλακίων άλλων εταιρειών, είναι ασύµφορη µια τέτοια ενέργεια για το ύψος του αρχικά προγραµµατισµένου ποσού.

γ) Στο έργο υπ’ αριθµ. 15 έγινε µεταφορά κονδυλίων από τα έργα υπ’ αριθµ. 13 και 16 ποσών € 2.611,81 χιλ. και € 1.778,47 χιλ. αντίστοι-

χα.  Έχει δοθεί έµφαση στην ανέγερση του µεγάρου της εταιρείας επί της Λεωφόρου Συγγρού 173 καθώς επίσης στον εξοπλισµό

αυτού, όπως και για τα έργα µετεγκατάστασης των υπηρεσιών της.  

δ) Το έργο υπ’ αριθµ. 16 ενσωµατώνεται στο έργο υπ’ αριθµ. 12 µέσα στα πλαίσια του διαµορφωθέντος νέου ύψους επενδύσεων.

4. Έχοντας υπ' όψη και την υπ' αρ. 33/24.11.2005 απόφαση του ∆.Σ. του Χ.Α, γνωστοποιείται ότι το νέο τροποποιηµένο πρόγραµµα µε από-

φαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων που πραγµατοποιήθηκε στις 09.06.2006 διαµορφώνεται ως εξής.

α) Το πρόγραµµα 11. αυξήθηκε κατά το ποσό των 400.000,00 € από 2.358.843,58 €, σε 2.758.843,58 € µε µεταφορά του ποσού αυτού

από το πρόγραµµα 13., προκειµένου να ολοκληρωθεί η οργανωτική αναδιάρθρωση της ενιαίας Εταιρίας, µε βάση και την µέχρι σήµε-

ρα εµπειρία, στα πλαίσια υλοποίησης και του τριετούς Επιχειρησιακού σχεδίου 2006-08.

β) Το πρόγραµµα 12. αυξήθηκε κατά το ποσό του 1.550.000,00 € από το πρόγραµµα 13. για την συµµετοχή στην αύξηση του µετοχικού

κεφαλαίου της θυγατρικής εταιρείας της στη Ρουµανία µε την επωνυµία «ABG INSURANCE S.A.» λόγω µεταβολής στην ασφαλιστική

νοµοθεσία της Ρουµανίας.

γ) Το ποσό υπ’ αρ. 13 προγράµµατος, συνολικού ποσού 2.609.014,56 € διατέθηκε εξ' ολοκλήρου ως εξής: Ποσό 400.000,00 € για την

αύξηση του προγράµµατος 11. Το ποσό 1.550.000,00 € για την ενίσχυση του προγράµµατος 12. και το ποσό των 659.014,56 € για την

ενίσχυση του προγράµµατος 15. λόγω και των αλλαγών που έγιναν  εν τω µεταξύ στις µελέτες, για την καλύτερη αξιοποίηση του µεγά-

ρου. Κατόπιν αυτού παύει να υφίσταται το πρόγραµµα 13.

δ) Από τα αδιάθετα κονδύλια ύψους 3.214.293,71 € του προγράµµατος 14. παρέµεινε ποσό 1.500.000,00 € και το υπόλοιπο 1.714.293,71

€ µεταφέρθηκε στο πρόγραµµα 15. για τους παραπάνω λόγους.

ε) Τέλος το πρόγραµµα 15. αυξήθηκε κατά το ποσό των 2.373.308,27 € από 14.250.565,00 € σε 16.623.873,27 € µετά την µεταφορά

ποσού 659.014,56 € από το πρόγραµµα 13 και ποσού 1.714.293,71 € από το πρόγραµµα 14.

5. Αναφορικά µε τις αποκλίσεις στο χρονοδιάγραµµα υλοποίησης του επενδυτικού προγράµµατος κάνουµε γνωστά τα εξής.

Το πρόγραµµα 11, δεν κατέστη δυνατόν να ολοκληρωθεί µε δεδοµένη την οικονοµική συγκυρία στο ασφαλιστικό χώρο και την προοπτική υλο-

ποίησης των µεσοπρόθεσµων στόχων του τριετούς Επιχειρησιακού Προγράµµατος 2006 – 2008 της Εταιρίας, που βρίσκεται σε εξέλιξη.

Το πρόγραµµα 14 επίσης συναρτάται µε το προαναφερόµενο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα.

Το Πρόγραµµα 15 για την µεταστέγαση των υπηρεσιών στο νέο κτιριακό συγκρότηµα λόγω καθυστερήσεων που ανέκυψαν κατά την εξέλιξη

των εργασιών της εργολαβίας, θα ολοκληρωθεί εντός του 2007.

1. Πίνακες ∆ιάθεσης Αντληθέντων Κεφαλαίων πρώην ΑΓΡΟΤΙΚΗ Α.Α.Ε.Ζ.Υ.
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2. ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑ – ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
– ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ

Η Εταιρία ελέγχεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης ως προς τη φερεγγυότητά της, την επάρκεια και τον τρόπο επένδυσης των

µαθηµατικών και τεχνικών αποθεµάτων της.

Σύµφωνα µε την νοµοθεσία, οι ασφαλιστικές εταιρίες οφείλουν να καλύπτουν τις υποχρεώσεις τους για επένδυση σε ασφαλι-

στική τοποθέτηση των τεχνικών αποθεµάτων, που σχηµατίζουν στο τέλος κάθε χρήσης, εντός εξαµήνου από τη λήξη της χρή-

σεως και εποµένως οι αντίστοιχες βεβαιώσεις του Υπουργείου εκδίδονται το τελευταίο δίµηνο κάθε έτους και αφορούν στην

προηγούµενη χρήση.

Όπως προκύπτει από την σχετική βεβαίωση του Υπουργείου Ανάπτυξης, τα Ίδια Κεφάλαια της Εταιρίας υπερκαλύπτουν το απαι-

τούµενο Περιθώριο Φερεγγυότητας για τη χρήση 2005 και η εταιρία έχει θετική προσαρµοσµένη φερεγγυότητα ποσού

25.998,73 χιλ. €.

Αναλυτικά το αναγκαίο Περιθώριο Φερεγγυότητας για τις χρήσεις 2002 έως 2005 έχει ως εξής:

(σε χιλ. €)

ΕΤΟΣ ΒΕΒΑΙΩΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ ΒΑΘΜΟΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΦΕΡΕΓΓΥΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΥΨΗΣ

2002 K3/11872/07.11.2003 33.160,75 2,46

2003 K3/6429/28.02.2005 36.881,92 1,37

2004 Κ3/8401/14.02.2006 39.447,66 1,59

2005 Κ3/7787/10.01.2007 39.627,98 1,66

Ο βαθµός κάλυψης του Περιθωρίου Φερεγγυότητας µε τα ίδια κεφάλαια έχει προσδιορισθεί µε τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα

και σύµφωνα µε τις βεβαιώσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Στις παραπάνω βεβαιώσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης πιστοποιείται ότι οι υποχρεώσεις για ασφαλιστική τοποθέτηση της

Εταιρίας καλύπτονται επαρκώς από τις αντίστοιχες επενδύσεις.
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